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Gazdasági közszellem.

(Sz.) A magyar képviselőhöz még soha­
sem foglalkozott olyan hosszasan és olyan 
behatóan közgazdasági kérdésekkel, mint 
mostanában. Azóta, hogy a költségvetést 
tárgyalja, ezek a kérdések szüntelenül sző­
nyegen vannak; hetek óta pedig kizárólag 
csakis ezek a kérdések foglalkoztatják a 
törvényhozó testületet. A képviselőknek 
sok a mondanivalójuk. Jobban mondva, a 
képviselő urak érzik, hogy kötelességük a 
közgazdasági ügyek minden fajtájának szel­
lőztetése, fejtegetése. Es teljesítik ezt a kö­
telességüket. Jól teszik.

Lehet, hogy ezek a közgazdasági viták némi- 
kép felszínesek, lehet, hogy a felszólalások 
sok-zor nem elég mélyek, nem elég alapo­
sak. Lehet, hogy az egymással csatázó 
eszmék nem eléggé tiszták, lehet, hogy az 
érvelések nem eléggé rendszeresek, s hogy 
általában véve inkább ösztönök, semmint 
meggyőződések, inkább gyakorlatias tapasz­
talások, semmint kiforrott, tudományos 
alapokon nyugvó ismeretek vezetik az 
elméket.

Ez se nagy baj.
A közgazdasági ismeretek sokkalta szö­

vevényesebbek, semhogy egy országban 
máról-holnapra közgazdasági ismén-lekben 
és tudományokban kiképzett törvényhozói 
gárda fejlődhetnék.

Magyarországon eddigelé se az iskolák, 
se a politikai harezok nem neveltek köz­
gazdasági talentumokat. A közgazdasági 
kérdéseket elhanyagolta a politika, a köz­
gazdasági tudományokat elhanyagolták az 
iskolák.

Roppant kárát vallotta ennek a nemzet. 
Évtizedeken keresztül a nemzeti közvéle­
mény a maga egészében nem is tudta ezt 
méltányolni. Csak érezte a gazdasági bajo­
kat, csak tűrte a roppant károk súlyos 
hatásait, de nem lázadt íül az ellen, hogy 
a nemzeti erőt gyökerében támadja meg a 
rossz gazdálkodás. Nem volt, mert nem is 
lehetett erőteljes, meggyőződésektől átha­
tott, forró hittől bevitelt, gazdasági köz­
szellem, mely éberen tudott volna őrt 
állani a nemzeti érdekek fölött, s erős, 
egyúttal igazságos bírája tudott volna lenni 
annak a közgazdasági politikának, melyet 
államférfiaink vagy csak ötletszerűen esi-

EÖTVÖS KAROLY FENYŐ SÁNDOR

Tűnődések.
Irta: Oberen.

Szomjas vagyok és nem iszom. Fáradt va­
rok és nincs kedvem a pihenéshez. Harag­
om és nem tudom kire és miért? A fájdal­
om nem teremt künyet, az örömem nem 
reint kaczajt és a vágyam nem teremt sze- 
lmet.
Vagyok ... és úgy érzem sok vagyok ma­
minak. Másnak pedig kevés. A mi bennem 
ész, azt nem látom meg magam. A mi ben- 
m csonka, azt mindenki látja s ezért nem 
lálok enyhülést a magam hitében, vigaszt a 
ások elnézésében. Lettem, mert fogantattam,
■ nincs czélja annak, hogy élek, mint nem 
sz haszna annak, ha meghalok.
Tárom a világot? Fejem az ég felé emelve, 
emeimet a csillagokra függesztve — ezért 
in, hogy megbotlom minden kis göröngyben 
, utszéli tüske csak azért terem, hogy meg- 
urhasson, bogáncs, tövises folyondár, hogy 
)zzám tapadjon. Nem sietek, mert nem vhr- 
ik sehol, nem nézek visszafele, mert nem 
arasztal senki Utravalóm kevés. Égy u ^ 
jpott czitera, a mit nyakamba akasztott a 
eszélyes véletlen e szókkal:
— Eredj, a többi hozzád hasonló bolondok 

azé. Tégy úgy mint ók, érezz úgy mint ők 
i légyen a sorsod mint az övék. Sem jo , 
.m rosszabb. Ha felül emelkedel, sem éred el 
stököddel a felhőket, mert szálltodban ezen 
apaszkodnak beléd és hívnak lefele. Ha meg 
lant maradsz, sem kell búsulnod nagyon, 
[agadhoz hasonló törpét találsz eleget, a ki 
ind félistennek képzeli magát. Hogyne . A 
locsárban kuruttyoló békák közt is van, a ki 
zt hiszi magáról, hogy szebb az éneklese 
únt egy másiké és nagyobbat tud szokni,

' Valóban *ez tisztán csak attól függ, mennyire 
an meg bennünk a hajlandóság, hogy befele 
ézzünk magunkba. A kifelé való nézés meg- 
yugtató és kellemes, mert sok olyan gyarló­
ból látunk másokban, a mi bennünk vélet- 
:nül nincs meg, vagy a mit magunkban nem 
eszünk észre. Ez egyszerre felemel bennuo- 
et. Mert micsoda öröm mást santikálni látni,
a minket neen szorít a czipo. 
zalait egy másik viszont a mi sántitásunkban 
yönyörködhet, melyet mi boldog onelJg“1*’ 
égőnkben nem veszünk észre. így van tele a 
iiAg csupa mosolygó arczu biczegövel . . .

íelelíe 355orlz:e!cztő.

Háltak, vagy csak a közjogi politika által 
kijelölt téves irányokban követtek.

Vezető államférfiaink is jobbára a köz­
jogi politika iskolájában nevelődtek s 
mialatt könnyű volt őket elcsábítani arra, 
hogy a közjogi politikának feláldozzák a 
gazdasági érdekeket, másfelől a nemzetet 
igy ért folytonos közgazdasági vereségek 
mellett beállott erőhanyatlás természet 
szerűen csökkentette az állam közjogi 
ellenállási képességét is.

Világszerte gazdasági irányzatokat vett 
fel a nemzetek politikája. Világszerte meg­
értették a nemzetek azt az egyszerű, kézzel­
fogható igazságot, hogy anyagi erők gyűj­
tése és fokozása biztosíthatja csak az 
államok fennállását és a nagy nemzetközi 
versenyek viharai közt a nemzetek függet­
lenségét. Világszerte kifejlődött a nemzetek 
belső világában az a közszellem, mely az 
élet igazságaiból meríti hitét és meggyőző­
déseit, s melyet azután ez a hit és meg­
győződés erős tevékenységre ösztönzött.

Magyarországon csak a legutóbbi időben 
kezd kibontakozni efféle közszellem. De még 
mindig csak a sejtések homályában él. Még 
csak forrnak benne az eszmék, még csak 
vergődik a tudás elemei közt, még nem 
jegeczesedtek meg benne rendszeres igaz­
ságokká az ösztönök.

Kegyetlen megpróbáltatások kinos keser­
veivel ismertette meg nemzetünket az élet. 
A kegyetlen valóság. Az illúziók egész vi­
lágát döntötte nemzetünk lelkivilágában ha­
lomra az anyagi nyomorúsággal járó min­
denféle gyötrelem megismerése. A nyomo­
rúságnak ebben a rettenetes sötétségében 
kezd elmélkedni bajairól, szegénységéről, 
gazdasági elmaradottságáról. Arról, hogy 
az idegen erő, az idegen hatalom rajta, 
belőle él, s mialatt ő tehetetlenül vergődik: 
a vele gazdasági viszonyban élő szomszé­
dos állam kiszipolyozza s végkép tönkre 
teszi, ha az utolsó pillanatokban nem se­
gít magán.

A ruugyar közszellem a nemzet anyagi 
romlásának örvénye előtt kezd csak föl- 
eszrnélui, s a veszedelem tudatára ébredni.

Ez a füleszrnélés, a nagy veszedelemnek 
ez a megismerése hozta létre nálunk a 
közgazdasági eszméknek azt a forrongását, 
mely még zavaros ugyan, de már hevitiaz 
elméket és kedélyeket.

Az eszméknek ez a forrongása tükröző­
dik vissza a képviselőház mostani közgaz­
dasági vitáiban.

Ne tessék ezeket a vitákat kicsinyelni ! 
Ila kissé zavarosak is, ha kissé felszínesek 
is, ebben a vitában már az ébredező gaz­
dasági közszellem hatásai nyilvánulnak.

És az igazságok is kezdenek belőle ki­
bontakozni. Az agrárius irányzat, mely 
pár évvel előbb még szinte szilaj szenve- 
délylvel indított támadó háborút a keres­

kedelem és ipar ellen, kezd észre térni. A 
magyar agrárizmust, mely nem a magyar 
nemzeti viszonyok talajából nőtt, hanem 
idegen theoriák emlőjéből szívta magába a 
zavaros törekvéseket, iassankint leszorította 
az agresszív küzdelem teréről egyfelől a 
viszonyok alaposabb tanulmányozása, más­
felől a szabadelvüséggel összeforrt merkan­
tilt irányzat okos, tapintatos és egyúttal 
bátor föllépése.

A képviselőház mostani közgazdasági vi­
táinak rendjén észlelhető az a szerfölött 
érdekes jelenség, hogy az agrárius tábor 
vezető férfiai, kik egyúttal gyakorlati poli­
tikusok is, immár nem támadnak, hanem 
inkább védekeznek, s csak az elméletek 
vesszőparipáin nyargaló fiatal óriások het- 
venkednek és lázongnak az okosabb fel­
fogások ellen.

De ennél is nagyobb jelentősége van a 
most folyó hosszas gazdasági vita egy 
másik eredményének. Annak, mely abban 
az igazságban szűrődik le, hogy Magyar- 
országot csak a gazdasági függetlenség 
mentheti meg az anyagi végromlás rette­
netes veszedelmétől. Lassankint kihámozú- 
dik az eszmék harczából az az igazság, 
hogy az önálló vámterület a fennálló köz­
jogi viszony mellett is megalkotandó, ha 
csak azt nem akarjuk, hogy az állami 
önállóságot lenyűgöző közjogi viszonynak 
egészen föláldozzuk összes nemzeti erőin­
ket is.

Nem meddő tehát a közgazdasági vita. 
Mert egyfelől tisztulnak benne az eszmék, 
másfelől pedig általa fejlődik nemzetünkben 
u gazdasági közszellem, a mire roppant 
szükség van.

társsnsrlzeazitő.

helyt megtalálják a kellő alapot a tár­
gyalásra, remélhetőleg gyorsan fog sike­
rülni. A National Zeitung a franczia lapoknak 
a külügyminisztérium által sugalmazott czik- 
kére, a melyek Biiloiv és Pnmtti találkozásá­
val foglalkoztak, a többek között igy vála­
szol : A párisi lapok nagyon rosszul vannak e 
részben informálva, mert szó sincs arról, hogy 
a hármas szövetség szerződése 1903. április 
12-én jár le, de úgy, hogy azt 1902. április 
12-én kell felmondani. A tény az, hogy a 
szerződés 1903. május 6-án jár le és nincsen fel­
mondási időhöz kötve.

A delegáczló uj alakulása. A delegúezió uj ala­
kulása kapcsáu szükségessé válik, hogy a delegáczió 
részére az idén a képviselők közül elnököt válasszanak. 
Erre az állásra hir szerint gróf Andrássy Gyula vau 
kiszemelve. A hadügyi albizottság elnöki állására Tiszai 
Kálmán helyébe gróf Szó páry Gyulát emlegetik. Vál­
tozás lesz a kvúta-deputáezióban is, honnan az idén 
kimaradnak : gróf Apponyi Albert, Boránszky Nán­
dor, Matlelcovits Sándor, Prdszfcy Ágost és Tisza 
Kálmán.

A szabadelvű párt és az 1848: XX. tör- 
vényezikk. A szabadelvű párt képviselőihez 
a kerületeikből oly nagyszámú kérvény érke­
zett az 1848 : XX. t.-cz. végrehajtása érdeké­
ben. hogy az egyöntetű eljárás czéljából ez 
ügyben értekezlet megtartása vált szükségessé. 
A szabadelvű párti képviselők ez értekezlete 
e napokban tartatott meg s azon a többség 
azt az álláspontot foglalta el, hogy a protes­
tánsok e kívánsága elől nem zárkóznak el, a 
mennyiben az 1848 : XX. t.-cz. végrehajtása a 
többi felekezetek sérelme nélkül eszközölhető. 
Az értekezlet elhatározta, hogy a szabadelvű 
párt ez álláspontjának a vallás- és közoktatás- 
ügyi tárcza részletes tárgyalása alkalmával 
kifejezést fog .adni, s megbízta Szentiványi 
Árpád és Ragályi Béla képviselőket ez állás­
pont kifejezésével. Mint illetékes helyről érte­
sülünk, TTÜassics Gyula közoktatásügyi minisz­
ter is hasonló álláspontot foglal el az 1848 : 
XX. t.-cz. végrehajtása tárgyában.
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es valamennyi hirdetőt Iroda.

tikai szerepléséről, majd külön méltatja gr í 
Andrássy Gyula szerepét, a kiről azt mondj . 
hogy kitörülhetlenül rányomta egyéniségén . 
bélyegét a monarchia nemzetközi politikájára, 
u kezdeményezte a monarchia közeledését a 
német birodalomhoz, ő volt a hármas-szövet­
ség egyik megalapítója, ő fordította a 
monarchia külső politikáját a Balkan-iél- 
sziget felé. az utána következett külügy­
miniszterek hűségesen követik magyar elő­
düknek hagyományait. Bátran mondhatjuk 
fejezi be a Temps — hogy Magyarország a 
hármas-szövetség sarokköve.

Budapest, április 7.
A képviselőház holnap, kedden délelőtt 

pontban tiz orakor kezdi tanácskozását. Napi­
renden lesz a konverzióról szóló törvényjavas­
lat általánosságban való tárgyalásának foly­
tatása. — A főrendiház holnap délelőtt tizenegy 
órakor szintén ülést tart.

A h á rm as-szö ve tség megújítása. Mint 
Becsből jelentik, beavatott politikai körök­
ben teljesen biztosra veszik, hogy Büloic, 
német birodalmi kanczellár és Prinetti olasz 
külügyminiszter közt Velenczében folytatott 
megbeszélések, a delegácziók ülésszakának 
befejezése után, Karlsbadban folytatást nyer­
nek, u mikor gróf Goluchowski külügy­
miniszterrel együtt részleteiben is meg fogják 
állapítani a hármas-szövetség megújítására 
vonatkozó szerződést. A fenti hírünket meg­
erősíti a Fanfulla czimü olasz lap is, a mely 
azt Írja, hogy az olasz kamara nyári ülés­
szakának bezárása után megkezdődnek a hár­
mas-szövetség megújítására vonatkozó tanács­
kozások. Ebből a czélból valószínűleg Zanar- 
delli is Karlsbadba utazik. Rómából táv- 
iratozzák: Illetékes helyen kijelentették,
hogy az Ausztria és Magyarországgal való 
kereskedelmi szerződések letárgyalása, mi-

A szövetkezeti törvény reformja. A ke­
reskedelmi törvény revíziójával kapcsolatban 
a kereskedelmi minisztériumban előkészületek 
folynak a szövetkezetekre vonatkozó törvényes 
intézkedések módosítására is. A készülő no­
vella meg fogja szüntetni ama viszásságokat, 
melyek az utóbbi években a szövetkezetek 
terén felmerültek és hatályos ellenőrzést fog 
biztosítani az illetékes hatóságoknak. A tör­
vényjavaslaton dr. Nagy Ft-rencz államtitkár 
serényen dolgozik.

A „Temps“ Magyarországról. A párisi 
Temps czimü előkelő újság ma érkezett szá­
mában vezérczikkben foglalkozik Magyaror­
szággal és Ausztriával. Többek között a kö­
vetkezőket irja : Semmi sem szembeötlőbb az 
utóbbi tiz-tizenkét esztendő történetében, mint 
Magyarország növekvő túlsúlya, egyre kétség­
telenebb hegemóniája nemcsak saját belső 
ügyeiben, hanem az egész monarchia politiká­
jában. Elvitázhatatlan az a hasonlithatlanul 
nagy érdeme, hogy nemzeti talajban szilárdul 
meggyökerezve, megteremtette és föntartani 
tudja a maga egészében történelmi, hagyomá­
nyos és mégis modern kormányzatának alkal­
mazkodó és egyszersmind erős formáit. Meg- 
emlékszik aztán Deák, Tisza és Szilágyi poli-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 7-én.

1.
A költségvetés tárgyalásának megszakításá­

val ma a konverzió-javaslat megvitatása került 
napirendre, még pedig a fontos javaslatot 
méltán megillető érdeklődés mellett. A vitát 
Neményi Ambrus előadó vezette be, igazán 
tartalmas és szakszerű beszéddel, melyben 
részletesen kimutatta a konverzió összes elő­
nyét, és azt bizonyította, hogy téves az a fel­
fogás, mintha a konverzió-műveletet később 
kedvezőbb viszonyok között lehetett volna 
végrehajtani.

Az előadó után a függetlenségi és 48-a 
párt részéről Barta Ödön vette szigorú kritika 
alá a javaslatot, A kiváló debatter egyikét 
mondta el ezúttal legerőteljesebb és legmag­
vasabb beszédeinek. Minden nevezetesebi) 
részletre kiterjedt íicryelme. Éles világításban 
mutatta be a javaslat gyöngéit. Különösen ér­
dekes és megkapó volt felszólalásának az a 
része, a mikor Ausztriának velünk szemben 
elkövetett ezudarságait festette meg eleven, 
de egyben megdöbbentő képben, s azt a szinte 
botrányos hányavetiségét adta elő, a mivel 
azt hirdeti országnak-világnak, — hivatalosan 
— hogy a készpénzfizetés csak akkor fog 
felvétetni, ha Magyarország azt a kiegyezé t 
fogadja el, a mely Ausztria érdekeinek meg­
felel. Hangsúlyozta, hogy a konverzió keresz­
tülvitelére az időt nem tartja most alkalmas­
nak s tart tőle, hogy az könnyen ciitürtöküt 
is mondhat, ha a pénzpiacz esetleg megromlik. 
Végül felhívta a kormány figyelmét a közös 
államadósságok konverziójára, a miből jóval 
nagyobb haszon háramolnék az országra, mint 
a mostani műveletből, de meg itt van már 
végre annak is az ideje, hogy megszabadul­
junk attól a szégyenletes állapottól, hogy 
A.usztriának tributáriusai legyünk. Bártól fé­
nyes polemikus beszédéért elvtársai lelkesen 
megéljenezték.

Josipovich Géza röviden a horvát regále-küt- 
vények konverziója érdekében szólalt fel. A 
javaslatot különben elfogadta.

A néppárt hivatalos szónoka : Szi'dlö Géza, 
úgyszintén a Szederkényi-töredék nevében 
felszólaló Okolicsányi László is a konverzió 
drágaságát és időszerűtlenségét s a végrehajtó 
pénzcsoport szükkeblüségét hangoztatták, s

Sajátságos, hogy rendszerint akkor van ked­
vünk magunkat és tetteinket elbírálni, mikor 
valami kellemetlen és bántó dologgal ütköz­
tünk össze, mely egyszerre fölfedi előttünk 
kicsiségünket.

Ilyenkor nekiülünk a töprenkedésnek és a 
saját magunk fűlött való ítélkezésnek. Komo­
ran, ránczolt homlokkal és merészen kifeszi- 
tett ujjakkal nvulunk bele a saját lelkünk leg­
rejtettebb rekeszeibe és huzzuk ki onnan kö­
nyörtelenül a lappangó, szinről-szinre eddig 
sohasem látott, félénken, bűnös szemérmesség­
ben megbúvó tulajdonságokat. Hej, micsoda 
gyötrelmes sokasága mindennemű rossznak! 
Hogy lehet, hogy eddig nem vettük észre s 
csak most fedeztük fel? Egyszerű dolog. A 
magunk tündöklése távoltartott tőlünk minden 
árnyat. De ime az első felhő felkerekedik; 
megsáppasztja a csillogást. Ez elkedvetlenít. 
Keressük az okát. A felhő meghozza az ár­
nyakat. Honnan hozza? És miért esik rosszul? 
Van valami köze hozzánk ? Van, van bizo­
nyára. Lássuk csak, lássuk. És menten 
kést fogunk és nekilátunk a bonczolás- 
nak.. Okos dolog ez? Olyankor, a mikor 
a szemünk homályos a könytól és a kezünk 
reszket a kiállott fájdalmaktól? Az bölcs és 
erős, a ki a tündöklő életöröm és önbizalom 
közepette mer nekifogni a maga értéke tagla­
lásának ! De hol van ilyen ember ? Ilyen 
hatalmas bolond, a ki balkezével üti ki a 
poharat, a mit a jobb keze tart s a melyből 
inni akar ? . . .

*

Igazán bolondság volna, csak azért, hogy 
ismerjük magunkat, lemondani arról, hogy jót 
higyjünk magunkról. Az a milliomos, a 
ki igy szólitná magát : „lelketlen uzsorás*, 
már nem örvendezhetne zavartalanul a vagyo­
nának, mert világosan maga előtt látja a nem 
tiszta forrást, melyből fakadt. Ilyenformán ha 
nem is egészen, igy vagyunk a szerelemmel is. 
Mindaddig, mig elhisszük magunkról, hogy 
csak magáért a szerelemért szeretünk, igen 
magas véleménynyel vagyunk az önzetlen, ne­
mes érzésvilágunkról. Am mihelyt valamely 
más — noha kapcsolatos — erdek fűződik 
hozzá: menten fontolóra vesszük, vájjon nem 
ez volt-e a tulajdonképeni oka, czélja és 
eredete mindannak, a mit eddig ereztünk? 
Ha igen, akkor csaltuk magunkat. S ez 
esetben ? . . . No igen, csalódás volt a 
sok ió is, a mit önmagunkról feltété-
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gvunk hajlandók! Istennek hála, elfogadunk 
mindent, úgy, a mint adódik és nem sokat 
törjük a fejünket rajta, minthogy mindnyájunk 
fontosabb érzése a boldogság, nem pedig az 
önismeret. Ugy-ugy! Csak hunyjunk szemet a 
magunk gyarlósága előtt, hogy örülhessünk 
magunknak és hihessük, hogy másoknak is 
örömére válhatunk. A páva jobban szeret a 
kiterjesztett tollaira nézni, mint a lábaira. Az 
ember is.

Teremtőm, csak tudnám, mi lakozik ben­
sőmben, hogy bíráskodhatnék magam íölött 
világosan, elfogulatlanul. Ám ez lehetetlen. 
Az önszeretet tükröt tart elém s e tükörben 
csupa mosolygó jót és szépet látok. Ha hirte­
len mozdulattal belecsapna öklöm a tükör 
kellő közepébe, hogy torzulnának el lelki ar­
czom derűs, mosolygó vonásai ! 9 ez a torz
mutatná az igazi énemet. Hát nem csapok bele. 
Maradjon a tükör egész és benne a tetszetős kép. 
Baj volna, ha azt hinném, hogy minden nemes 
törekvésem alatt ott bujkál valami titkos 
mellékczél, alattomos, settenkedő, sokatigérő 
kívánság, melyet leplezgetni jónak tartok, 
minthogy nem találom szépnek. Vájjon én 
magam vagyok, a ki eképen igyekszik el­
simítani egynémely durva és göröngyös 
vonást, mely megzavarja a széj) felület finom 
összhangját? Bizonyára nem. Vájjon van-e, 
a ki embertársának ezt mondaná:

— Kérlek, légy szives megvetni engem, 
mert korántsem olyan vagyok, a milyennek 
gondolsz, hanem épen ellenkezője.

Jól is teszi. A legtöbb esetben kinevetnék 
az ilyen vallomásozót, vagy azt mondanák rá, 
hogy különcz. Az igazmondás oly ritkává 
vált, hogy az igazi nevét már mindenki el­
felejtette s azért úgy hívják az emberek, a 
hogy épen eszükbe jut.

*

Én magam sem mondanám mindezeket, ha 
nem a fentemlitett ok kényszerítene rá. Az a 
felhő, mely hirtelen felkerekedve, elhomályo­
sította önérzetem tündöklő egét. Úgy, hogy 
én, ki még az imént nagy voltam, most hihe­
tetlenül kicsi vagyok s ki úsztam a magam 
fontos dicsküréjren, most szánalmasan tekintem 
a szürkeségemet. Oly kevés kell ahhoz, hogy 
lepottyanjunk valamely képzelt magaslatról! 
Egy józan pillanat hűvös szellő-fuvalma leráz 
bennünket onnan és a földön találjuk magun­
kat, mint a gyümölcs, mely az imént még 
fenn pompázott valamely magas ágon s most 
hirtelen lehull a földre. Ejh, hagyjuk; bizo­

nyára gyenge volt a szár, a mi ott tartotta; 
úgy lehet a belseje romlott is volt egy kissé.

Ön, édes barátom, a kinek mindezeket mon­
dom, ne csodálkozzék, ha esetleg már holnap 
megtagadom a ma kimondott szót! Mert le­
hetséges. Saját értékem ilyetén mérlegelését 
esetleg megbánom és elhazudom az eredményt, 
mint nem tetszőt s azt mondom az egészre: 
„Bolondság volt. fin még mindig jobb és több 
vagyok másoknál, a kik ieltétlenül jónak 
hiszik magukat.“ Az ember •— hiszen mond­
tam már — úgy szereti vigasztalni magát a 
mások hibáival.

Önző vagy ? Lehetetlen, hogy ne ismerj egy 
másik embert, akit megadnál még önzőbbnek 
tartasz. Határozatlan, ide-oda ingó jellein 
vagy ? Bizonyára tudsz valakit, aki nálad 
sokkal változékonyabb elveiben, erkölcseiben, 
meggyőződésében.

Hazug vagy hütelen vagy? Hát ki az aki 
egész életében folyton igazat mond és állhata­
tos tud lenni, barátságban, kötelességekben, 
szerelemben ?

Nincs, bizonyára senki sincs.
En is — ime ezer apró esetet tudok, melyek 

mindegyike jó arra, hogy megbékítsen a ma­
gam kicsiségével. Mert úgy van az, hogy az 
ember sohasem felülről szedi a példányképeit, 
hanem alulról. Ez természetes. Ha az előbbit 
tenné, ő maga még kisebbre roskadna: az 
utóbbi eset pedig sokkal kellemesebb. Jó, ha 
az ember valaki felett állónak képzeli magát.

Hogy mindezt elmondtam: tudnia kell azt 
is, miért mondtam. Valami kölönös dolog tör­
tént velem. Oly csapás ért, a melynek földre 
kellett volna sújtania, ha csak egy parányi 
igazság volt abban az érzésben, melylyel 
éveken keresztül simultam valakihez, egy 
emberhez, a ki, ime nincs többé a számomra. 
Nézze, itt állok, derűs nyugodtan, a világba 
mosolygó arczczal, a helyett, hogy a porban tet- 
rengve siratnám el egy hosszú évekig tartó álom 
minden édességét. Hogy lehet az, hogy meg 
nem törtem, össze nem roskadtam ? Nem az 
életemet, az üdvösségemet kötöttem-e hozzá ? 
Nem a legragyogóbb ábrándok füztek-e vele 
össze ? Most mindennek vége. És ime itt állok, 
emelt fővel, épen minden romboló szenvedés­
től. Ez bánt, ez. Hiszen, hogy ily nyugodtan 
el bírom viselni annak a csapásnak súlyát, 
melyek lehetősége egykor hideg borzongást 
idézett elő szivemen, lelkemen: ennek oka csak

az lehet, hogy mind hazugság \ !t az, a mit 
igaznak véltem. A magam erős szenved« l x e. ha­
talmas becsülete, szent ragaszkodása. 1 lazugsáv.. 
De hát hogy hazudhat itrv az ember — önmagá­
nak ? Éveken át hogy hitegetheti önmagát igy ? 
Nem értem. Oh hogy megszégyenít e: a kö­
zöny, melylyel egy gyönyörű világ rombadő­
lését nézem. Egykor azt hittem: magam is el­
pusztulok bele. És ime túléltem, nincs tóle 
semmi bajom, Egy kis zuzódást, egy parányi 
szomorúságot nem érzek. Es ezért — úgy sej­
tem — nagyon meg kell vetnem masamat ? 
Nem? Szeretném, ha azt mondaná, hogy: nem. 
De ne mondja. Ez a bus magambaszállá 
most némileg helyreüti a lelkem egyensú­
lyát. Ha már sírni nem tudunk, legalább 
haragudjunk — magunkra.

S én haragszom. Nem furcsa? Haragszom, 
mert nem tudok szomorú lenni, holott okom 
volna reá. De hát nem tudok. Tehetek róla ? 
Nem lehet. Megmagyarázom magamnak a 
történteket s hogy minél közelebb férkőz- 
hessék érzéki felfogásomhoz: ilyenformán 
teszem:

— Te, megloptak. Éveken át őrzött nagy 
kincsedet elvitték. Sajnálod ?

— Nem.
— Egy hatalmas érzés szárnyán felszálltál 

az égbe. Több voltál, mint ember, mert iste­
niek voltak az érzéseid, a gondolataid, a gyö­
nyöreid. Most valaki felrántotta a meny kapuját 
és téged kilökött rajta. Nem szállva, zuhanva 
érkeztél vissza. Megütötted magad? Fáj va­
lamid ?

— Nem.
— Szerettél és szerettek. Most nem szeretsz 

és nem szeretnek. A lelked, mely eddig vilá­
gos volt a czikázó napsugaraktól, most sötét 
és üres. Nem éget ez az ür ?

— Nem.
De miből is lehet a szivünk, a lelkünk, hogy' 

hirtelen igy elzsibbad, megmerevedik és kép­
telen bárminő érzés befogadására ? Érthetet­
len ez.

Barátom, ha sírni tudnék! Gsak egy árva 
könveseppet ha el tudnék sírni!

Milyen jól esnék! Egyszerre erezném, hogy 
jó vagyok és megbékülnék magammal.

Most futok magam elöl és félek magamtól. 
Nem tudok sirni . . .
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ezek alapján tagadták meg a javaslathoz való 
hozzájárulásukat.

A vitát holnap folytatják.
II.

Elnök : Gróf Apponyi Albert.
Jegyzők: J\/yegre László, gróf Teleki Sándor, 

Kubik Béla.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök bemutatja Jász- N agy-Kun-Szolnok vármegye 

feliratát a közadók behajtásáról és kezeléséről szóló 
1SS3. XLIV. Icz. módosítása tárgyában ; a veszprémvi- 
vidéki róm. katb. tanítóegyesület kérvényét a tanítói 
fizetések rendezése és az orsz. tanítói nyugdíj alap tár­
gyában.

Napirend előtt
Nessi Pál kéri, hogy a konverziós törvény tárgya­

lása alatt a ház csak kettőig tartson üléseket.
Elnök hozzájárul Nessi indítványához.
A ház szintén.
Következik a napirend: a némely államadósság 

beváltásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.
Nemónyi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója 

hangoztatja, hogy a javaslat elfogadásával nagy lépést 
teszünk államadósságaink unifikácziúja tekintetében. A 
kincstárra nézve előnyösebb az egységes adósság annál, 
hogy ha sokféle tipusu papírjai vannak forgalomban. 
Ebbe a sorrendbe tartozik továbbá az is, hogy megszű­
nik az államvasutakon egyes kölcsönöknek biztosítására 
bekebelezett zálogjog. Méltánylást érdemel az is, hogy 
egységes czimleteiuk ezután csakis a saját pénzrend­
szerünkre, csakis koronaértékre fognak szólni és meg­
szűnik az, hogy az állam minden czimleten kifejezetten 
többféle külföldi valutában is vállal fizetési kötelezettsé­
get. Ha oly szerencsés helyzetben volnánk, mint azok az 
országok, melyeknek adósság-czimletei saját polgáraiknak 
kezében vannak, akkor az egész konverzió egyszerű le­
bélyegzés! formasággá válnék. Mivel azonban ilyen sze­
rencsés helyzelben nem vagyunk, bizonyos áldozatokat 
kell hoznunk a vegeit (Halijuk 1 Halljuk I), hogy ennek 
a konverziónak befejezése után 4°/0-nál magasabb ka­
matra szóló magyar állampapír többé forgalom­
ban ne maradjon és hogy ezt a lépést oly feltételek 
mellett vihessük keresztül, melyek a lehetőségig biztosít­
ják a konverzió sikerét.

De kifogásolják, hogy ezeket a feltételeket a nyilvá­
nosság nem ismeri és hogy a pénzügyi kormány ezzel 
a javaslattal nagy titkolódzásokat visz véghez. (Ez igaz 
is ! a szélső baloldalon.) Ezzel szemben konstatálja, hogy 
soha konverzionális javaslat nein feküdt a ház előtt, a 
melynek féltőiéiből a tárgyalás megkezdésekor többet 
hoztak volna nyilvánosságra, mint a jelen esetben.

A javaslatnak van tgy lényeges előny0, a mely az 
állam hitelűgye előhaladásáuak természetes következ­
ménye. Ez az előny pedig az, hogy a mennyiben ilyen 
esetben titokról szólni lehet, régebben a konverzionális 
műveletnek egyik vagy másik részlete meg a pénzügy- 
miniszter előtt is titokban maradhatott, mivel elülte is a 
konverzió végső eredménye csak a maga egészében volt 
feltárva, nem pedig minden részletében. Annál a mű­
veletnél ellenben, a melyről most szó van, az állam 
nemcsak szerződő fél, hanem a postatakarékpénztár utján 
úgy szerepel, mint a csoportnak belső tagja, ennélfogva 
a műveletnek lebonyolításáról, költségéről és az egész 
gestióról a kormány hivatalból a saját közegei utján 
szerez küzvetetlen tudomást.

De nézzük, mi az voltakepen, a mi a javaslatból a 
nyilvánosság előtt ismeretes es mi az, a mi ezután még 
ismeretlen marad ? Ismeretes mindenekelőtt a kincstár­
nak 15°/0 erejéig a postatakarékpénztár utján való ré­
szesedése. Ismeretes az, iiogy az úgynevezett jou;ssauc°, 
a mely mellett a csoport még bizonyos időn at élvez­
hette a magasabb kamatot, ezúttal el van ejtve, minél­
fogva a konverzió pénzügyi haszna minden megszorítás 
n> ikül már az 1 903-iki költségvetésben jut érvényre, de 
re mi csekély megtakarítás már az 1902-iki eszlcnuőbrn 
is lesz. Ismeretes az is, hogy mindössze 
rcdukczióról lévén szó, a kincstár ebből az 
maga számára legaláoh 3/10-et fog la 
továbbá az is, hogy az. átvételi árfolyamon felül csak 
17. illeti meg a csoportot, inig az ezen az egy százalé­
kon túl elérendő nyereségből 50% ismét a kincstáré. 
Ismeretes, hogy a konvertálás alá kerülő összegből a 
pénzcsoport ti00 n illiónak íix átvételére köteles, = mig a 
lenmaradó ö-szegnek átvételére az opezió jogával bir. 
Ismeretes végül az az államkincstár saját szempontjából 
is megokolt intézkedés, hogy 100 millión felüli regálc- 
kötvény, mely a városok es községek birtokában van, a 
konverzióba bele nem vonatik és hogy ennek megfele­
lően a városok és községek eddigi kamatélvizctökben 
meg nem zavartatnak.

A egész lánczból tehát jóformán csak egyelh-n szem 
hiányzik : az az árfolyam (Ez az ! a szélső baloldalon.), 
tudniillik, mely mellett a csoport az uj járadékot a kincs­
tártól átvenni jogosítva van. Ámde ennek az aduinak 
elhallgatása nem csupán a csoportnak érdeke, hanem 
ép úgy érdeke magának a kincstárnak ;s, miután az 
állam az elérendő magasabb árfolyamban 507. erejéig 
részes. A mennyi koronát ez a hallgatás a csoport­
nak hozna, ugyanannyit hoz a kincstárnak is, és a 
mennyi koronával ennek a titoknak a felderítése esetleg 
a csoportot károsítaná, ugyanannyival károsítaná a kincs-

helyesen lett-e megválasztva az időpont és vájjon nem 
érhettünk volna-e el a mostaninál kedvezőbb ered 
ményt valamely későbbi időpontban, nevezetesen 
készfizetések felvétele után következő időpontban 
vagy pedig olyan időpontban, mikor 4%-os jára 
dékuok a pári-áifolyamot már elérte ? Arról 
hogy valamely későbbi időpontban tudtunk volna-e 
jobb eredményt elemi, akár igennel, akár nemmel vála­
szolni tisztán lehetetlen. Ellenben időszerűnek mondhat 
juk a konverziót első sorban azért, mert a gazdasági 
depresszió folytan mindenütt emelkedett a fix kamato 
zása állami papíroknak értéke. A jelen pillanatnak ked­
vező voltát tehát ismerjük; ellenben azt, vájjon a kész 
fizetősek felvétele összeesik-e majd újra olyan konjunk­
túrával, a melyben még mindig tart az alacsony kamat­
láb és a fix kamatozású papíroknak keresettsége, azt 
senki sem tudja. Még kevésbbé mondhatná meg vaiak 
akár csak hozzávetőlegesen is, mikor következik majd 
be az a pillanat, melyben 47,,-os járadékunk a cári 
árfolyamig fog felszállni ? Ennélfogva nagy felelősséggel 
járó elhatározás volna elutasítani azt a chance ot, 
hogy már az 1903 ik évi költségvetést 6% millió korona 
erejéig tehermentesítsük.

Meglehet azonban, hogy a konverzió elhalasztása mel 
lett való döntés talán könnyebb, ha a kormány csakis 
az államháztartás helyzetét veszi szemügyre. Ámd
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le. Ismeretes

A konverzió pénzügyi eredményével kapcsolatosan me­
rült fel az a kérdés : vájjon a művelet végrehajtására

szemügyre kellett vennie ezúttal is, mint az állami pénz­
ügyeket érintő minden műveletnél, még a közhiteinek 
szempontját is. Ebből a szempontból komoly érdek fűző­
dik ahhoz, hogy az állami értékek 4%-os kamatlábát 
mihamarább állandósítsuk, mivel ennek megfelelően 
szabalyozódik azután a közhiteinek minden neme és 
formája, szabályozódé a zálogleveleknek, a községi kö­
telezőknek és hasonló értékeknek kamatlába és részben 
a kelendősége is. Egész sora van az oly magyar érté- 
ki knek, a melyek 41/a°/0-kal kamatoznak, (Halljuk I 
Halljuk !) Ezeknek kelendőségét kétségkívül előmozdítjuk, 
ha egyszer és mindenkorra meg van állapítva, hogy 
4 százalékon felül az állam részéről megszűnik a verseny.

; A konverziótól várható eredményeknek értékét nem 
allerálja az a körülmény, hogy tartozásunknak tőkében 
kifejezett összege emelkedik. Mert nemcsak a mi kon­
verzióink jártak eddig kivétel nélkül tukefelemeléssel, 
hanem más, például az angol konverziók sem kerül 
tieitek ki ezt a sorsot. Mert a járadék kon verzióra nézve 
döntő momentum nc-m a tőke összege, — mely vissza­
fizetésre úgy sern kerül — hanem düntü momentum 
csakis a fizetendő kamatnak az összege. Ez pedig a 
nagyobb tőke után is csekélyebb lesz, mint volt az 
eddig fenállott kisebb névleges tőke után. De bizonyos 
fokig magánál a pénzügyi eredménynél nem kisebb dolog 
az, hogy .1 konverzió u'ján a koronaérteknek mint arany 
értéknek internacziónalis elismerése tekinteiébeu bevégzelt 
tényékét teremtünk. Ezenfelül úgy államliiH, mint a köz­
lőiéi szempontjából jelentőséggel bir az a momentum, 
bogy amúgy is van már kizárólag koronaértékre szóló 
járadékunk, Ha már most az uj járadékot idegen arany­
eri ék re is állítanék ki, akkor az eredmény az lenne, 
hogy az a külföld, mely pénzügyi helyzetünkről ép oly 
kevéssé bir tájékozottsággal, mini politikai helyzetünkről, 
csakhamar kel feie képen klassziíuáiná a magyar koroua- 
jaradékot. Első osztályúnak mondaná azt, a mely frankra 
és márkára is szól, második osztályúnak viszont azt, a 
mely csupán koronaértékre szól.

Az a körülmény hogy a pénzügyminiszter az aranyra 
szóló czimletekn'-k kibocsátásától eltekintett és feltétlenül 
ragaszkodik az uj czimleteknek kizárólag koronaér.ékben 
való kibocsáIához, legalább is annak a jele, hogy nem 
áldozta fel a közhitei maradandó érdekét az államkincs­
tár áital elérhető előnyöknek kedvéért. (Helyeslés jobb 
(elöl.) Kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés jobbfelől.)

Barta Ödön : Sajátságosnak tartja, hogy a javaslat 
megokoló lesz- nagyon is szűkszavú és hogy a kor­
mány mind azukat, a miket az előadó szakavatott be­
szedőben elmondott, a saját javaslatának indokolásában 
elmondani elmulasztotta, (Úgy van ! Tetszés a szélső 
baloldalon.) Szólónak és pártjának ellenőrző kötelességet 
kell teljesíteni a legkíméletlenebb módon, de a tárgyi­
lagosság teljes megtartása melleit, es épen azért nin­
csen módjukban mindenre rámond .dí az ament, a mit 
itt eléjük terjesztenek (Elénk helyeslés és tetszés a 
néppárton és a szélső baloldalon.), hanem meg kell 
néznük azt is, hogy nz előterjesztett anyagnak a tar­
talma midenbeu megfelel-e az ország érdekeinek ? 
(1,-nz helyeslés és telszés a néppárton és a szélső 
baloldalon)

Az előadó elmondotta a konverzió javítására szolgáló 
momeniumokat ; a rontó momentumokat azonban nem 
mondotta el. A javaslat nagy előnyéül tüntette fel az 
1 óadó első sói bari az egyesítést; ennek előnyét senki 
kétségbe nem vonla. Az egységesítés és így egyszerűsí­
tés felé irányuló törekvés jogosult, d° ettől nagy előnyt, 
h-gaiább financzialiter nagy előnyt, a mely ezen ezer- 
milhos= konverzió eredményei szempontjairól számbaveliető 
volna, bizonyára az előadó sem var.

A második előny az, hogy idegen értékek és tőke- 
lörleszteses értékek helyett ezután nem tőketörlesz- 
b-ses, hanem jar-.dékszerü magyar értékre, knr.naér- 
tekre szóló papírokban történik az elhelyezés. Ez az ar­
gumentum mindenekelőtt tartalmazza azt a közgazdasági 
elvet, a melyet magyar gazdáink a saját gazdaságukban 
annyi sikerrel érvényesítettek : hogy országosan lehet 
hallanunk a jogos panaszt arról, hogy minden gazda-á;
tényező elpusztul (Úgy

got nem kell. Ezt a vívmányt kizsákmányolták gazdáink ; 
úgy is vették hasznát.

A másik kérdés, a mely ebben benne foglaltatik, az, 
hogy ezután az idegen értékek megszűnnek, koionaérté- 
keket fogadnak el tőlünk és igy a mi értékünkben he­
lyezzük pl az államadósságot. Ámde ezt egy tényező 
nem teheti meg ; ahhoz kettő kell. Az egyik, a ki akarja, 
a másik, a ki elfogadja és végrehajtja. (Úgy van ! Úgy 
van I a szélső baloldalon.) Törvényeink azt rendelik, 
hogy egy bizonyos időpontban felveendők a készfizeté­
sek. Kérdi a minisztert, van-e bátorsága, szemben tételes 
törvényeinkkel es szemben az osztrák, valósággal nem 
jellemezhető törekvésekkel, nyíltan állást foglalni és 
megmondani azt, mikor lesz nálunk a készfizetések fel­
vétele végrehajtva ? Ennek az időpontnak a közelsége 
vagy távolsága ad ugyanis magyarázatot annak az igaz­
ságnak, hogy tudniillik nekünk fel kell használnunk a 
konverzióra a mostani állapotot. Ez csak félig igaz. Ha 
a készfizetések felvételének ideje a messze távolban van 
és a készfizetések felvételének pénzünkre és hitelünkre 
való nagy hatását csak a távolban lehet remélni, akkor 
lehet bizonyos feltételekkel, bizonyos kautélákkal, bizo­
nyos javításokkal ez a konverzió is előnyös. De ha a 
készfizetések feltételének törvény szerinti íix határideje 
közel van, akkor semmi sem indokolja azt, hogy mi 
he ne várjuk a koronának azt az értékét, annak az 
értéknek azt a hatását, a melyet a valutaszabályozással 
e készfizetések felvételétől vártunk és a melyért ez az 
ország annyi milliót áldozott, annyi millió erejéig meg 
lett eheztetve. (Úgy van I Élénk helyeslés a hal- és szélső 
baloldalon.)

Az 1899 : XXXI. t.-czikknek Ili., IV. és XII. czikkei, 
kapcsolatban tgy rendelettel, arra a konklúzióra enged­
nek határozott következtetést s azért veti fel szóló ezt a 
kérdést, hogy a miniszternek alkalmat adjon arra, hogy 
ezt vagy megeiőaitse és levonja abból a konzekvencziát, 
vagy megczáfolja és akkor is vouja le belőle a másik 
konzekvencziát. Ha megerősíti, akkor a konzekvenczia 
csak az lehet, hogy 1903. február 28-án itt kell lenni 
az intézkedéseknek, a melyek a készfizetések felvételét 
elrendelik. Ha megczáfolja, tudniillik ha ez nem igy 
vau, ha ez a törvény homályos vagy ennek most homá­
lyosnak kell lennie, mert Ausztria viszonyai ezt igy 
kívánják, akkor tgy más konzekvencziát kell a minisz­
ternek levonni, azt tudniillik, hogy vonja vissza, a mit 
annyiszor mond : hogy a koronaérték valóságos arany- 
érték, hogy a küllőid azt akczeptálja és vonja le ebből 
azt a konzekvencziát, a mely ebből önként következik, 
hogy ha ez nem áll, fia a készfizetések felvétele a közel 
jövőben nem várható, akkor a külföld nem lesz hajlandó 
elhinni, hogy a koronaérték aranyérték s akkor az a 
konverzió dugába dőlhet.

Lukacs László pénzügyminiszter : Nagyon szép !
Barta Ödön : Hivatalos okmányokban azt hirdeti 

Ausztria, hogy magyar készfizetésfelvétel, vagy kész- 
fizetésfelvétel egyáltalában a monarchia két államában 
c>ak akkor lesz, ha a gazdasági kiegyezés úgy fog meg­
köttetni, a hogy ők akarják. (Mozgás a baloldalon.) 
Hivatalos jelentésben mondják ezt ; a pénzügyi bizott­
ság oltani előadója, Kalhrem mondja ezt. Lehet-e, hogy 

valutát az osztrák akarat ily föltételhez küsse ? Kérdi: 
lesz-e nálunk valaha készfizetés Ausztria különleges 
kegye nélkül is, vagy tisztán csak Katiméin és társai 
kegyétől lügg-e ez is, - Kürber urat nem is számítva, 
mert lebet, hogy azt a jövő héten már másképen fog­
ak hívni. (Helyeslés és tetszés a szélső baloldalon.)

Miután már mindazok az előzmények, melyek a kész- 
izetések felvételéhez megkívántalak, beküv tk-ztek, azok 
mar mint bevégzelt tények állanak elültünk, nevezetesen 
n függő adósságokból már csak körülbelül 15 mii ió van 
beváltatlan ; mintán az osztrák-magyar bankban 1200 
millió arany hever ; miután az is igaz, hogy az 5 és 
50 forintos államjegyek bevonás.., melyből bizonyos ha­
táridőnek folyni kelleti, a rendelet értelmében az 1903.

bruár 28-án Imiit igy a törvény világos rendelkezése 
szerint az. 1899. XXXI. törvényczikk XII. czikkének ren­
delkezése, szerint mindm néven nevezendő további alku 
és tárgyalás kizárásával csak azt kell kimondani, hogy 
most már íme itt az előterjesztés, a mel) szerint a kész- 
fizf lések Elvétele elrendeltetik ; mi hát a magyar kor­
mány határozott álláspont) - ?

Felvetette szóló ezt a kérdést azért is, mert ha a mi­
niszteri bántja az, hogyha szóló és pártja a magyar hi­
tel szempontjából az igazságot nagyon világossá akarják 
tenni, a mit szóló nem tekint a pénzügyi politika szem­
pontjából veszélyesnek, viszont szólót és elvtársait a ho­
mály bántja, mely igazságunkat mások javára eltakarja! 
Sokkal többet árt a magyar hitelnek ennél az

mint a hogy «önálló berendezkedés» utján benne 
vageunk az önálló vámterületben. (Igaz! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) A miniszter olyan meggyőző 
déssel terjeszti elénk, hogy a koronaérték aranyérték és 
hogy mi már benne vagyunk a készfizetések tényleges, 
formai vagy jogi, vagy miféle állapotában, de valami 
állapotában benne vagyunk, melyhez azonban magyará­
zat kell. Ezt elhiszi a miniszternek mindenki, odaát és a 
külföldön, ha fizet érte; és igy az a pénzcsoport sem 
fogja elhinni ingyen, hanem csak úgy, ha a konverzió­
nál olyan hasznot ad neki, a milyent ük kivannak. (Élénk 
helyeslés a baloldalon.)

Kossuth Feiencz: Úgy van ; akkor elhiszik! (Élénk 
helyeslés a baloldalon.)

Barta Ödön : Honnan van az, hogy a mikor osztrák 
részről hivatalosan azt hirdetik a külföldön, hogy a 
gazdasági rendetlenségek folytán hat esztendő alatt több 
milliárd veszett el, a magyar pénzügyi kormány nem 
áll elő a maga igazságával, mely szerint az osztrák za­
varok miatt függő és levegőben lógó az egész gazdasági 
életünk s azt Magyarország fizeti meg? (Úgy van ! Úgy 
vau ! Elénk telszés a szélsőbalon.)

Azon előnyök közt, a melyek a konverziónak mostan 
való megkötéséből származnak, a bizottsági jelentés azt 
is felemlíti, hogy sietni k°ll, mert ha ezt a konverziót 
egynéhány esztendeig el kell odázni, akkor a közbeeső 
magasabb kamatok felemésztenék azon előnyöket, a 
melyek egy későbbi előnyös konverzióból származnának.

Az előadó nem számítaná ki, hogy vájjon mennyi 
idő kell ahhoz, hogy a kamatmegtakarítás kiegyenlítse 
azt az öntvenhárom millió tőkeszaporulatot, a melyet 
olyan brützk módon állított, tudniillik, hogy 1030 és 
néhány milliónak a konverziója 1090 millióra emeli a 
tőketartozást. Ez az 53 milliónyi plus és a kamat- 
csökkentés eredménye egymással szembeállítandó ; s csak 
akkor, ha összehasonlítja ezeket az előadó, akkor fog 
rájönni, hogy körülbelül 20—25 esztendő kell, mig ez 
a kél tényező egymást kiegyenlíti 1 (Mozgás a bal- és 
a szélső baloldalon.) Ez a konverzió lehet sürgős azon 
konzorcziumnak és lehet sürgős sok mindenféle tényező­
nek, csak az országnak nem sürgős.

De félni lehet attól is, hogy ez a konverzió esetleg 
csülörlüköt is mondhat. Azon tormában ugyanis, a hogy 
a miniszter, illetve a pénzügyi bizottság jelentése elénk 
terjeszti a javaslatot, áll az, hogy a kouzorczium nem 
köteles többet fix átvenni, mint GOO milliót. Az bizto­
sítva van, hogy GOO millió korona értékű járadék forga­
lomba log j im tu a 47n"Osnál magasabb kamatozású 
eddigi papin k helyett. De biztosra lehet venni, hogy 
annak a GOO milliónak egy igen kis része fog emissziót 
képezni, hanem az egyszerű kicserélés lesz. Annak a 
600 milliónak a gazdája megvan, az jelentkezni fo 
mert az eddigi konverziós műveleteknél is megv-n a 
számarány, az egyiknél 707ft, a másiknál talán valami­
vel kevesebb, de ma, mikor a kamatláb olyan alacsony, 
valószínű, hogy 907r-a a régi kötvénytulajdonosoknak 
meg fog elégedni a 4%-os kamattal, és kicserélés uljan 
fogja a konzorczium lebonyolítani a műveletnek ezt az 
első felét, H» azonban sietni kell, mert hiszen jöhet­
nek rossz idők, ha ez a közel jövőben bekövetkezhet, 
akkor nem lehet hinni, hogy a készfizetések Telvetele a 
közei jövőben meg fog történni s akkor törvénysértés 
van t'rvbe véve megint, sőt hogy ha ez nem valószínű, 
akkor miért sietünk? 11a valószínű, hogy a pénzpiaci 
rumiam log, akkor valószínű, hogy az 1100 milliónyi 
elhelyezést váró papírból csak az a 600 millió fog elhe­
lyezést nyerni, mely egyszerű kicserélési művelet utján 
minden koczkuzat nélkül, a íix haszonnak a konzorczium 
javára történt telj- s biztosítása mellett fog a konzorczium 
utján a közönség kezébe kerülni.

Különös, hogy a hitelező csoporttal kötött szerződ.-s 
tartalmát még mindig titkolják, hogy a kibocsátás arfo 
lyamát s a papírok beváltásának sorrendjét niég ma 
sem adták hírül hivatalosan. Bizonyos, hogy az osztrák 
konverzió eredménye sokkal jobb, mint a mi konver­
ziónké, hololt a mi üzletünk sokkal nagyobb, mint az 
osztrákoké, tehat a mienknek kelleti0 kedvezőbbnek 
enni. Mért n^m várta be a pénzügyminiszter a pénz­

piacznak még kedvezőbb alakulását, a magyar papirok 
árfolyamának emelkedését? (Mozgás.) Miért nem várjuk 
be aZi az időt, hogy ju kamatozású magyar állampapí­
rokba keresseu a tőke fix elhelyezést és párin vegy 

papírunkat, a mit tényleg °1 is érhetünk. Hogyha 
pedig nem várhatunk, hogyha depresszió fog bekövet­
kezni, akkor ennek a konverziónak sem lesz sikere 

konzorczium f. nturlott jogával nem

anyagilag a legnyomasztóbb, hanem erkölc ikg is 3 leg-
megszégyenitőbb. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

mert akaor ugv

tolódás, a melyet egy idegen ország 
pún/csoport és hozzátartozó sajtója

a pisz-
gal azonos érdekű 

. „ . időnkint, mikor ér
delei úgy hozzák magukkal, ellenünk, hitelképességünk 
megbíz.hatóságunk, kormúoyféríi.unk szavahihetősége sth’ 
ellen napvilágra hoz. (Igaz ! Úgy van ! a szélsöbalol- 
u uon.) Az a sajtó, a 
mosatja . . .

Kakovszky Islván : Nagyon jó, hogy ezt felhozta ! 
a néppárton.)

mely azt a pénzcsoportot tá-

szeiso baloldalon.), tudni-v.iii :
a vívmányt, ezután törleszt adóssá ei in

(U.y van 1 Lgy vau !
Barta Ödön : . . . tudvalevőleg minket sohasem tá­

mogatott ; egy osztrák sajtó orgánum ez, a melynek nagy 
előtt, mert az ismerteti a magyar 

(z jellemző. Ez az oiganum meg­
mondja, hogy legyen meggyőződve a miniszter, hogy a 
miniszternek az az engagemintja, melyiyel odadobja 
bogy a koronaérték aranyérték és hogy már lényegileg 

vagyunk a készfizetésekben, csak

iulya van a 
vi zonyokat

külföld
és

olyan,
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írta: BZÍ-VJETXaO'V T. "V.
Orosz eredetiből fordította: AMBR0Z0V1CS DEZSŐ.

békét Rju-— Azt akarom, hogy hagyjon
minának.

— De hát végre is, mi jogon avatkozik ön 
bele ebbe a dologba? Rjumina tán sirt ön 
előtt ? Panaszkodott ? .... Végre is be fogj a 
látni, hogy ez legalább is lurcsa . . . Rju­
mina rosszul játszott .... nos én megírtam, 
hogy rosszul játszott. De tegyük föl, hogy jól 
játszott; de játéka nem felelt meg az én ízlé­
semnek .... megírtam tehát, hogy nekem 
nem tetszett . . . önnek tetszik ? — nem Rju­
mina — ebben nem kételkedem .... hanem 
a játéka ? . . . Igen ? . . . Nos hát, írja meg, 
hogy önnek tetszik. Mire való itt a sok 
beszéd?

de ml köze önnek

ha úgy tetszik, 
kérdezte Rozsnov

— Ezen a téren soha sem fogjuk egymást 
megérteni. Majd nyíltabban beszélek : ön ül­
dözi Rjuminát.

Rozsnov elmosolyodott.
— Ám jó, tegyük fel ; 

hozzá ? Kije ön ü neki ?
— Üsmeröse, barátja . .
— Közeli barátja ? _

egyet hunyoritva.
Veszenyev megint fölpattant.
— Nem engedem meg, hogy igy beszél­

jen. . . . S nagyon sajnálom már, hogy eljöt­
tem önhoz. ... Előre tudtam, hogy n -m vezet 
seimmre .... ki ismerni ha én nem az ön 
dicséreteinek és támadásainak az értékét ? Ön 
nem az érdem, hanem a személyek szerint 
ítél. . . . Azt is tudom, hogy ön boszut akar 
úllani Rjuminán azért, a miért önt .... föl­
kérte, hogy távozzék az öltözőjéből. . . .

— Aá?
— Igen. ... De én az ön tisztességére, az

ön becsületérzésére akartam apellálni..............
Mert nem lehet ám az újságból boltot csinálni 
és üzérkedni benne .... nem lehet művészi 
kérdésekhez hozzászólni, mikor személyes czi- 
vódásokon és számításokon kívül semmi sincs 
az ember lelkében. Nem lehet az irodal­
mat az aprólékos becsvágyak vásárjává tenni.
... Ezt a dolgot tiszta kezekkel kell csi­

nálni. . . .

JwgaawMiii 1 aga
i ovább, tovább ? — szólt Rozsnov szem* 

telenül.
Nincs tovább. Csak arra akarom önt 

figyelmeztetni, hogy nem engedem Rjuminát 
támadni.

j ÁAh önök prédikátusok és moralisták ! 
Oicosabb volna, ha megfontolnák, hogy az 
ilyen helyén nem való védekezések csak 
kompromittálják az illető nőt .... önök, az 
erények heroldjai. Ezzel csak alkalmat ad ne­
kem arra a föltevésre, hogy ön Rjumina 
kisasszony nyal .

most lassú belekeveredett ebbe a dologba!
De hát illik-e ez! Összeadni magát valami

ur Megtiltom, hogy igy be­

hiszem, hogy nincs

Rozsnov 
széljen. . . .

— Egyáltaljában azt 
miről beszélnünk többé.

Veszenyev kiment.
r Igazan ostoba dolog P — gondolta magá- 

b in. rMinek is avatkoztam bele ebbe a histó­
riába ? Mit is érhettem volna el ?•*

Gyalog ment haza. Most jelent meg előtte 
először a maga teljes világosságában az a 
gondolat, hogy szereti Rjuminát. Eddig csak 
úgy homályosan sejtette, s must rettenetes 
nehezére esett a beismerés. Maga sem hitte 
eddig-. De must meggyőződött róla.

Es egyszerre valami boldogító, életkedvtől 
duzzadó érzés vett erőt rajta. Úgy tetszett, 
mintha körülötte minden földerült, kivirult 
volna.

Befordult egy utczába. Kedve kerekedett 
fölkeresni Zagorszkijt és tanácskozni vele.

Otthon találta őt és elmesélte neki az egész 
históriát Rjumina látogatásától kezdve Rozs- 
novval fol\ látott beszélgetéséig.

Rjumina már nálam is volt — mondotta 
Zagorszkij.

Ez nem tetszett \ eszenyevnek. Aliért is 
alacsonyitja le magát azzal, hogy ftihöz-fához 
elmegy panaszkodni ? Elvégre is érdemes-e 
egy Rozsnovért ilyen lármát csapni, és eny- 
nyire szorgalmatoskodni ?- — gondolta ma­
gában.

— Tőlem tudta meg az ön czimét is. 
Ha tudtam volna, nem mondtam volna mez 
neki. . . .

— Ugyan miért ?
— Az egesz história nem ér meg egy lyu­

kas mogyorót, — jegyezte meg Zagorszkij. — 
Engem is lerántott ugyanaz a Rozsnov, önt is, 
a másodikat, a harmadikat, tizediket is. Hát 
ugyan kit nem ugatott meg, kit nem mocskolt 
be r J2iS mi támasztottunk ilyen vihart egy pohár 
vízben ? Ugy-e nem? Eh, ezek az asszonyok! S

Rozsnovval egy színésznő miatt ?
les

s még hozzá ün-

, , , -- .... Hagyja
el kérem..............Mert botrány lesz belőle V
mindamellett szidni fogja őt, 
nek sem fog békét hagyni.

Azután kézenfogta Veszenyevet, fürkészően 
barátságosán belenézett a szemébe, mintegy 
provokálni akarván a bizalmát. Eszébe jutott 
Rozsnovnak az a jövendölése, hogy Veszenyev 
előbb-utóbb nőül veszi Rjuminát. S most egy- 

gy látta a dolgot, 
csak Nikolaievics Vitalij, _

szerre maga : 
— Mondja Nikolajevics

kezdte : — nem puszta kíváncsiságból kérde­
zem . . . mondja, ön — szereti Rjuminát ?

Ez olyan egyszerűen volt mondva ; ebben a 
kérdésben annyi baráti részvét és melegség 
volt, hogy \ eszenyev nem tudott nem telelni
még pedig az ü szokott őszinteségével :

Ivanovics Pjoto . ..— Mi türés-tagadá 
igen. ...

Zagorszkij akart valamit mondani, és még 
sem mondott semmit. Meg akarta mondani 
Veszenyevnek, hogy álljon meg, a mig nem 
késő, hogy nem alkalmas helyre akarja le­
tenni az érzelmeit; hogy Rjumina távolról sem 
az, a minek minden valószínűség szerint előtte 
ábrándjai közepette látszik; hogy ő, Veszenyev’ 
nagyon is komoly ö neki, viszont ő túlságosan 
jelentektelen és önző Veszenyevnek; végre 
hogy már több fellobbanása volt, s ezek kö­
zül az utolsó — Rozsnov. Ezt kivétel nélkül 
mindenki tudta, csak éppen Veszenyev nem is 
sejtett semmit, a kinek pedig mindenekelőtt 
kellett volna tudnia az egészről.

De Zagorszkij minderről hallgatott. Minek 
is beszélt volna ? Jól tudta, hogy mikor az 
ember szerelmes, mindenféle rábeszélés hiába­
való, sőt tán csak még jobban belesodor a 
bajba.

Mindössze csak ennyit mondott :
69 lelkem . . . csak jól fontolja meg 

m.eioti valamire elhatározza magát.
. mindeddig nem gondoltam meg sem­

mit es nem is határoztam el magamat sem­
mire. Magam sem tudom mi van velem 
de olyan jól érzem magamat s a mellett olyan 
szomorú is vagyok. ...

— Szomorú ? Miért?
— Oh Ivanovics

fog élni, hogy abból nekünk legyen valami hasznunk 
hanem elő log állni az az eset, hogy nem vittük keresz­
tül a konverziót, hanem a pajorok egy részének tulaj­
donosait, vagyis azokat, tik papírjaikat kicserélték, ön­
kéntelenül he 13 csaptuk. (Mozgás.)

A pénzügyminiszter azt mondotta, hogy a mai pénz­
bőség nem normális. Ha azt mondotta volna, hogy a 
mai pénzbőség hatása nem normális akkor ezt az igaz­
ságot szóló is aláírta volna. (Helyeslés a hal- ég a 
szélső baloldalon.) Hogy a pénzbőség nem normális, azt 
nem tartja egészen akczeptábilisnak. Egy azonban o-ny 
és ez. az, hogy szokatlanul nagy pénzbőség hirét halijuk ; 
de azon tényezők közül, a melyekre ennek kihatasa van, 
egyet son lehet rábírni arra, hogy alairja azt, hogy 
eiiri’ k butusa szeles régiókban, u vidéken es az ország 
minden régiójában érezhető.

Az nem normális állapot, ha pénzbőség van, a tőzsér 
és az üzér keresi tőkéjének biztos, fix kamatozású 
papírokba való elhelyezését és semmiféle intézmény n°m 
halad előre, s mindez az-rt, mert viszonyaink rendezet­
lenek, mert nincs bizalom, nincsen kezdeményező szel­
lem ebben az országban, a melyről azt látják, hogy 
akkor sem akar az önállóság terére lépni, a mikor ezt u 
törvény neki föltétlenül biztosítja. Nem normális helyzet 
ez, ez abnormls helyzet és pedig olyan, a melynek pár 
jat széles Európában, de talán még Afrikában sem 
találjuk. (Igaz! Úgy vau! a bal- es a szélső bal­
oldalon.)

Azt is mondotta a pénzügyminiszter, hogy nagyon 
fontos, hogy ez almi a konverzió által «úgy a budget- 
JavitaS, /műt a gazdasági fellendülés és végre az az 
előny lesz elérhető, hogy politikai kötelékeket létesítünk 
idegen államokkal szemben.» A budget szempontjából 
elismeri szóló, hogy ha a konverzió úgy fog lebonyo­
lódni, hogy a konzorczium nem fogja a 600 millió el­
helyezése vagy kicserélése után az 500 millióra még 
fennlévő és tetszésétől függő opezió-jog gyakorlásai 
abbanhagyni, visszautasítani és ha az egész műveletnek 
az az eredménye lesz, a mely itt elő van irányozva • 
akkor három millió kamatmegtakarítás a budgetben 
valóságos előnynek fog mutatkozni. Három millió koro­
náról van szó. De azt oe kívánja a miniszter senkitől 
hogy ezt a három és fél millió tőketörlesztést, a mely­
től ezután el lehet tekinteni, ha a kon 
keresztül vitetett, valaki budgetjavitásnak 
van ! Úgy van I a bal- és szélső 
pénzügyi kényelmesség!

Az, hogy egy bankcsoportnak vagy az egész világnak 
adósai vagyunk, az hagyján ; de hogy egy oly nemzetet, 
mint a magyar nemzet, oly züllött nemzet adósául te­
kintsenek, mint a minő Ausztria, ezt a szégyen erzMe 
nélkül elviselni nem hh°t. (Igaz ! Úgy van ! s szélső 
baloldalon.) Pusztán /Ausztria javáért ezen kérdés meg­
oldását elodáznunk nem szunad ! (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

Kérdi: miért nem konvertálják az Ausztriától nagy 
kegyesen átvállalt osztrák államadósságokat, a nedv­
nél harmincz milliónyi évi változatlan kamatteher jelent­
kezik Ennek a konvertálása évi 15—20 millió ko- 
ronányi megtakarítást jelentene, a mig a mostani 
egész 11U0 millió koronás konverziónk csak évi 6 és 
fél millió megtakarítást idéz elő. Persze, ezt a jogun­
kat Ausztriával szem pen kellene érvényesíteni. Föl­
hívja a miniszteri, hogy ha van bátorsága, ezt az ad jó­
ságunkat konvertálja, mert ha minden előfeltétel meg­
van arra, hogy Magyarország előnyös konverziót kös­
sön, akkor a konvertálandó anyagok közt ez legyen az 
első (Helyeslés a szélső baloldalon.j, mert ez nemcsak 
gazdaságilag involvál óriási veszteséget Magyarországra, 
hanem minden magyar embernek arczába kergeti a szé­
gyen pírját, hogy Ausztriának rendes tributumot fizetünk 
visszaszerzett állami önállóságunk harmiuczoegyedik 
esztendejében is I

Mindezek után pártja nevében is kijelenti hogy a 
javaslatot nem fogadja el. (Élénk L-lyesiés, éljenzés és 
Dps a szélső baloldalon. A szónokot számosán üd- 
vözlik.)

Elnök : Az ülést öt perezre felfüggeszti.
(Szünet után )

Jceipovich Gaza : Annak előreboc-eítása után, hogy 
a konverziónak jelenleg való keresztülvitelét az állam­
háztartásra nézve előnyösnek tartja, mert beláthatatlan 
az az időpont, melyben h asonló vagy jobb feltételek 
mellett lehetne a konv rziót keresztülvinni, a r, °ly egy­
idejűleg a valutarendezés befejezését is elömozdi j.. mé rt 
is azt elfogadja, röviden csak azt kérdi a [.• nz.ü. ymmi z- 
tertől, miért nem konvertálja Horvát-Sziavonurszagok 
regále adósságait ?

Sztillö Gáz»: Azt tartja, hogy hely s Lonv rzi í 
tulajdonképen csak az, a miliői csupán kanvdredukczi ' 
áll elő, nem pedig tőkeszaporulat ja. Nálunk nem rz a 
mód, hanem ha végignézünk összes konverzióinkon, min­
denütt azt tapasztaljuk, hogy minden egy 3 konverzió 
páran alul való kibocsátással viV tett véghez, mm k ku- 
vetkeztében adósságunk tőkéje végtelen módon emelke- 
delt. Egv állam sincs Európában, a mely oly nagy tőke­
pazarlást vitt volna végbe konverzióival, mint Magyaror­
szág. mi pedig az állam életére se m helyesnek, s°a: jon.ik, 
sem üdvösnek nem mondható, Ezután azt igyekszik szám­
adatokkal kimutatni, hogy a konv°rz!ók folytan többé nem 
lesz módunkban adósságaink lókéit törleszteni, ann d 
kevésbbé vissz,fizetni Fejtegette továbbá, hogy a kon­
vertálásra kerülő adósságaink konvertálásának az id- je 
még nem érkrz-tt el, mert hiszen mod még mindig 
négy és egynegyed százalékkal történik a konverzió. A 
baz elolt még mindig eltitkoljak a kibocsátás árfolyamat. 
Nem volt körültekintő a pénzügyminiszter, mert csak 
egy pénzcseporttai rgyezk d°tt, híven őseinkck ahhoz a 
rossz szokásához, hogy minden magyar urnák m°gvolt 
a maga házi pénzközvetitőj°. (Fulkialtasuz Zsidaja ( 
Demokratája ! Derültség.) Nöncs semmi haszon auban i 
íöltételben, kogy a mennyiben a csoportnak a konv-r 
zioból bizonyos mértéken túl haszna h-sz: abban mi i; 
osztakozm fogunk, mivel a jövedelmet tőlünk n m függj 
elszámolás fogja feltüntetni. Hangoztatta, hogy az eur pa 
államok jobb eredménynyel kon. rtáltak rosszabb vi: o. 
nvok közt, mint mi. A javaslatot a néppárt uevébet 
visszautasította.

Okollosanyl László: Alig, hogy elterjedt a hifi 
annak, hogy pénzügyminiszter megkötötte azt a sz r 
ződést, a melynek folytán ezen törvényjavaslat a húz ele 
került, a sajtóban mind -n oldalról jelentek meg czik . k 
a melyek e mellett a konverzió mellett a leghatasosab 
ban igyekeztek hangulatot csinálni. Előre magyaráztál 

ndokolták ennek a konverziónak ezéiszerüségét, h.«sz 
nosságát, időszerűségét és mindenféle előnyét. Szólóri 
ez az előre való liangulatcsinalás kezdettől fogva azt 3 
benyomást tett», mintha nagy szüksége, nagy érdek* 
volna valakinek vagy v„l,kiknek enne. a konverziónak 
a keresztülvitele és meg kelPne csinálni a haneuiatol 
és előkész.it°ni a közvéleményt, meri hátha a közvéle­
mény később tisztim talál látni es észreveszi azt, 
hogy az országnak erre a konverzióra együk..Iában 
szüksége nincsen ts ez ra nezvg n°m is előnyös 
Az egész javaslatnak különös n a mostani időben vak' 
napireudrehozásában azt látja, hogy nem annyira i.j 
szorulunk arra, hogy az a penzcsoport csinálja meg 
nek fink ezt a konverziót, hanem ez a pé-nzesojiorl 
csináltat velünk egy olyan konverziót, (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon ) a mely ö neki hasznot haji, 
a melyből ő busás nyereséget akar zsebre vágni. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Sürgős és nagyon is idő 
szerű ezen konverzió keresztülvitele az ő szempontjuk 
bol, mert a készfizetések :d »szaka el fog következni.
A konverzió ma nem aranykulcson, de a csoport tudja, 
hogy a kamatokat aranyban fogja fizetni az ál am : a 
pénzügyminiszter pedig bevallotta. Hogy ha aranyra 
csináltak volna a konverziót, eiooyu> oben meg tehetett 
volna kötni. Nem fogadja el a javaslatot.

Beöthy Ákos: A maguk zsebét töltöttek meg! Majd 
holr.ap megcsináljuk a számlát !

Kakovszky latvan : Minthogy hosszasabban kiv ui 
bőszeim e tárgyhoz, (Felkiáltások jobbfelől : iiailjui. 
Halljuk ! Zaj a szélső baloldalon. Egy hang jobbfelől : 
Habjuk ma !) ken, hogy beszédét holnap mondhassa eh 
(.felkiáltások a jobboldalon : Halljuk ma ! Még nincsen 
háromnegyed kettői Felkiáltások a néppárton és a szélső 
Lalold iion : Holnap !)

Elnök : Háromnegyed kettő még nincsen (X u.j a 
tazs.al.alyok szerint Ghat a kérdést a ház ele t-rjeszti. 

(Hűl jük ! Halljuk ! jobbról. Felkiáltások a néppárton *> 
a szélső baloldalon ; Holnap! Holnap! Halljuk 1 » túl 
oldalról. Nem vagyunk határozatképesek '.)

Lengyel Zoltán: A határozatképesség tekintetéb 
ken a ház tagjainak megszámlálásai.

Elnök elrendeli a képviselők megszámlálását, a mikor 
is kitűnt, hogy a ház határozatképes; de ekkor már 
háromnegyed kettőre járt, s így K.kovszky k-r-se telje- 
sittetvéu, az. ülést az elnök bezárta.

Az ülés végződik délután 1 óra z>5 perczkor.

verzió teljesen 
tekintse. (Úgy 

baloldalon.) Az lehet 
szempont, lehel, hogy ezen

boldogságom
Pjoto. Nem lehet 

Nyuta. . . .
teljes

(Folytatása következik.)

alapou képesek lesznek majd nagyobb pénztári készlete­
ket kimulatui, az osztrákok étvágyát növelni, de ennek 
az ilyen módon előálló feleslegnek az elköltése — rabló­
gazdaság jellegével bírna (Élénk helyeslés a bal- és a 
szélső bajoldalon.), a melynek megvalósításához a mi 
niszler a maga súlyával és egyéniségével hozzá nem 
járulhat. (Úgy van I Úgy van ! a bal- és 3 szélső bal­
oldalon.)

M-rt hiszen minek nevezzük az olyan gazdálkodást, a 
mely a törlesztésről való lemondást és az ezáltal előálló 
pénztar. eredményt mint elkölthető plust es nyereséget 
tekint, minek nevezzük egyébnek, mint rablógazdaság, 
nak, holott például az államvagyonnak a becslésénél, 
vagy az előadó ajkáról akárhányszor hallott felsorolása­
im a terhelnek azt halljuk, hogy az az 1000 milliós 
budget tulajdouképen nem 1Ö0U millió kiadást jeleut, 
mert annak nagy része az üzemekre esik, az üzemeknél 
pedig tudvalevőleg anyagfogyasztús is áll elő, maga az 
üzem pedig az objektum kopása és romlása, a technika 
utján való meghaladás és a többi utján való 
elcDjészésnek van kitéve. Ha tehát ennek a tör­
lesztéséről alkalmas módon nem gondoskodunk, sőt a 
törlesztési kölcsön eddig kötelező részletét ezután elkölt- 
jük, szabad vagyonnak nyilvánítjuk, prédára bocsátjuk, 
akkor az államháztartás vagyonának megrongálásával' 
a jövő generáczió elől való elköltésével olyan gazdasági 
módszert inaugurálunk, a melyhez nekünk nyugodt lélek­
kel hozzájárulnunk nem szabad, nem lehet. (Elénk he­
lyeslés a bal- és sz.él=ő baloldalon )

Áttérve az államadóssági járulékra, kérdi: vájjon nem 
az-e a legfontosabb, hogy egy ország, a midőn adós­
ságai rendezéséről gondoskodik, mindenekelőtt attól az 
adósságtól szabaduljon meg, a mely reá nézve nemcsak

L kópvfaelöház zartzámaüásl bízottéig» ma
délelőtt tartott ölesében a mandátumáról lemondott 
Benke Gyula helyebe elnökké Schmidt Józsefet vá­
lasztotta meg.

«Ein Magyar.» Ez a czime annak a czikknA. a mely­
ben a Danzig-hzn megjelenő «Neueste Nachrichten* 
czimű hírlap első helyen foglalkozik néhai Tina Kál­
mánnal és többek közö t ezeket irja róla : «Mi nemetek fáj­
dalmas keserűséggel éreztük, hogy a magyarországi 
németeket is cp úgy alávetettek magyarosítani kényszer 
nek, mint a sziavokat, ruthéneket es rom. D°mosat.
Ilyen élelmességeket el kell hallgattatnunk, ha egy magyar 
államférfiról tárgyilagosan és bccsületes-u akaruuk ítélni. 
Mini ilyen, lisza helyesen cselekedett, mert csak ezekkel 
az eszközökkel teremthette meg a magyar nemzeti államot 
abban az alakjában, melyben ma a világ előtt áll.» Az 
Alldeutscher Verband mai izgatásaival szemben érdemes 
tudomást venni ilyen méltányos nyilatkozatról.

Apponyi neven&pja. Gróf Apponyi Albert, a 
képvi.e.őhaz elnöke hu,u m üuuepli nevenapját. Ez alka­
lommal az elnököt a t ház tagjai írásban ü ivözlik, 
melyet a képviselők partkíllönbség nélkül írták alá. A 
képviselőház tisztviselői kara is kifejezi ez alkalommal az 
elnök előtt jó kívánatéit.

A fiamat kormányzó a miniszterelnöknél. Gróf 
Szapary László fiumei kormányzó ma a képviselótiáz 

alatt kihallgatáson vo't Szélt Kálmán mmiszGrülés
elnöknél. A kormányzó a fiumei sztrájkról és a fiumei 
munkasviszonyokról adott ertesilést a minisztereioökm k 
teljes megnyugtatást nyújtva az iránt, hogy a sztrájk rö­
vid idoo b°lul végleg mrgszüoik és ismét normális vi­
szonyok ál,„nak be Fiúméban.
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Szoozialisták győzelme Bécsbec. A bécsi keres­

kedők grémiumában tegnap választották a segédek vá­
lasztmányát. A választáson — mint tudósitónk távira­
tozz a — a szoczi áldemokrata jelöltek győztek 
5623 szavazattal, a kereszténv-szoczialisták és a német- 
nemzetiek közös listája pedig csak 4282 szavazatot ka­
pott. A választás a rotundában volt és nyugodtan folvt 
le. Csak a választóhdyiség elolt történt a nap folyamán 
néhány összlüzés a két párt között. Néhány ember meg­
sebesült, negyvenhárom ebsrt letartóztattak.

Az ..Alldeutscher Verband“ Magyar­
országéul. A berlini „Alldeutscher Verband“ 
— mint említettük — elhatározta, hogy több 
tagját leküldi Magyarországba, hogy itten a 
bánsági németekkel és az erdélyrészi szászok­
kal közvetlen érintkezésbe lépjenek. Nvilt ti­
tok. hogy mi a tulajdonkénem ezé Íja az „All­
deutscher "Verband“ magyarországi kirándulá­
sának. Hathatós pán germán mozgalmat akar­
nak ezek az urak szítani. Kz ellen minden tör­
vényes eszközökkel védekeznünk kell, nem 
szabad megengednünk, hogy a barátságos tár­
sadalmi érintkezés leple alatt politikai izga­
tásra vetemedjenek. Ép ezért helyeseljük a 
„Felvidéki magyar közmivelődési egyesület“ 
akczióját, a mely a miniszterelnököt fel- 
terjesztés utján arra kéri, hogy az „All­
deutscher Verband“ viselkedését-"kisérje figye­
lemmel. s a fenyegető támadások elhárítása 
végett a magyar haza belbékéjének, politikai 
integritásának védelmeért erélyesen lépjen 
közbe. A nevezett egyesület az összes testvér­
egyesületeket az általa megindított akczió tá­
mogatására külön átiratban kérte fel.

Angol befolyás Perzsiában. Pélervárrol érkezett hí­
rek szerint Anglia befolyása Perzsiában növekvőben van. 
Már említettük ugyanis, hogy Anglia kieszközölte maga 
részér * a perzsa taviróvonalak és állomások kizárólagos 
konczcsszióját. Ennek, mint érthető, az az eredménye, 
hogy Anglia Perzsáit politikai távirati ügynökségekkel 
valósággal elárasztja. Mód felelt bántja ez a körülmény 
Oroszországot, a melynek elkeseredése Anglia ellen nút­
ivá nú. Jóllehet a perzsa határon száz meg száz vi-rst- 
nyire orosz vasúti vonalak vonulnak végig és orosz ke­
zekben van a perzsa vasutak építésére vonatkozó liz éves 
kizárólagos engedély, mégis az angolok fentérintett kon­
cessziója komoly aggodalomba ejtette az. oroszokat.
U. oszország ez okból mintegy ellensulyozásképen Kabul­
ban orosz követséget akar felállítani s mindent elkövet, 
hogy Afganisztán rokenszenvét, a melyet sikerült is — 
mint közöltük — megnyernie, állandóan lekösse a maga 
részére Angolországgal szemben.

Az abrcdbányal mandátum. Rosenberg Gyula, 
i'-Z abrudbanyai szabadelvű párt hivatalos p lült; ■ m i 
mázott ei Abrudbánvári Telegdy József, Kristófig 
Jvzset *s Széles Pál képviselők társaságában.

Az aradi püspökség betöltése A Goldii József 
: ü-p'.ik b-.iá'a folytan m.-güres*dett püspöki szi kre az uj 
püspököt — mint Aradról táviratozzak — a zsinat május 
hóban választja meg. Jelölő k: Hamza Ágostén és 
Mangra Vazul püspöki helynökök.

A délvidéki kivándorlási kongresszus előkészítő 
bizottság» április 10-én tanácskozást tart Temesváron. 
Ezen az értekezleten beszélik n.eg a kivándorlás meg- 
gátlására vonatkozó szükséges intézkedéseket. A mozga­
lom tu n gróf Zselénszky Róbert é-s Latinovits Géza 
orsz. képviselők állanak.

A San Girolamo intézet ügye Zágrábból távira­
tozzak lapunknak : A klerikális ellenzt-ki lapok közük 
a horvat püspöki kar tiltakozását a római 
Sun-Girolamo intézet ügyében, mely tiltakozást 
Stadler érsek olvasta fel a pápa előtt és ál is nyúj­
totta n.ki. A tiltakozás kiemeli a horvat nép c-lkesere- 
cesét, m* ly arra a gondolatra tévedt, hogy Rómától 
elváljon. Ne engedje meg a pápa, hogy a már prokia- 
máit nevet «pro croalico gente» visszavonják é-s meg­
változtassák. Montenegrónak nincs joga az intézelh z. 
A tiltakozás szemrehányásokkal van tele a mon­
archia diplomáciája és Magyarország ellen < avval 
fenyeget, hogy egyetlen horvat pap sem fog növendék­
ként az intézetbe belépni, még ha püspöke odaküld.né 
.. . — A I a Magyarország elleni szemrehányásokat illeti, 
remélhetőleg lesz kormányunknak annyi éréivé, hogy 
kellő nvorriatékossággal es a magyar állam méltóságának 
megfelelő alakban elét vegye Stadler érsek kifakad»- 
•ainak.

Az osztrák helyzet.
Ann . idején liangsul joztuk, hogy a cilli-i szlovén gimná­

zium ügye elvrelátbatéilag váis .got id>-z elő az osztrák polit - 
k.ioau érthető is volt, in gr! dr. h orbiT osztrák rniinszt r- 
einök első sorban a cilli-i ügyben a német nemzetiségű 
pártok nyomásának kénytelen vo.t engedni, a sz'..v par­
tok tehát vereséget szenv dt- k ; viszont azonban most 
, gutobb a csehek és szlovéneknek sikerült a cilli-i ü„-y- 
bi-n a miniszterelnök áltál teremtett helyzetet megdün- 
ten':. Köriurr.í k tehát ma nincsen megbízható parlamenti 
tubust ge. E. lehelünk készülve a botrányos és sz*-nvedé- 
iyes képviselőházi jelenetek ismétlődésére. Az osztrák 
politikai helyzetről egyébként Bécsből a következőket 
jelentik :

A mai nappal ismét kezdetét veszi a parlamenti 
iáió. Ma délutánra a német néppárt, továbbá a német 
p. ríok elnökei konferenciára vannak egyb-hiva, hogy a 
cilii-i ügy által teremte!t helyzetben magatartások fölött 
döntsenek. Dr. Körber miniszterelnök az utolsu napok­
ban módot keresett, hogy a németekre sérelmes határo­
zatot egy kompromisszum segítségével megmásíthassa, 
d- erre vonatkozó hajlandóság nem igen mutatkozik. A 
német néppártot a miniszterelnök javaslatai nem elégítik 
ki, s ez a part el van határozva a miniszterelnök ellen 
abban az esetben is frontot csinálni, ha a többi német 
pártok bi'külékenyebb tend ncziát mutálnának. A csehek 
is hajthatatlanok. Dr. Herold és dr. Gregor a Prágá­
ban tartott beszédeikben a régi szláv többség helyreállí­
tásával fenyegelődztek. Ily kör óiményék között u 
reichstath munkaképessége iránt nem, szabad 
valami nagyon vérmes reményekéi táplálna.

Tudósitónk a következőket jelenti Bécsből : A német 
pártvezérek konferenciát» ma délután tartotta husvét 
után az első ülését. Egy kommüniké szerint a konfe­
rencia tagjai jelentést tettek a ciiii-i ügyben történt 
legutóbbi szavazás által különböző választói körökben 
keltett benyomásról. A konferencia ama tagjai, a kik­
nek az utóbbi időben alkalmuk volt a miniszterelnökkel 
eszmecserét folytatni, a miniszterelnöknek a politikai 
helyzetről való felfogásáról is referáltak. Ezután beható 
e.-;m cserét folytattak, melynek során egyértelműiig 
elismerték a helyzet komoly voltát. A konferenczia 
tagjai tudomásul vették a kölcsönösen közölt infonnl- 
cziókré éi azokról jelentést fognak tenni pártjaiknak. — 
Ugyancsak a ciili i ügyre vonatkozik a következő, Becs­
ből érkezett jelentés : A kormány mindeuképen arra tö­
rekszik, hogy a cilli-i kérdést rendezze. Ma délelőtt
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ÚJDONSÁGOKVI Itt y/Wfr*Cl tauHUíhUZ.OU,
délután pedig több képviselővel, köztük dr. Derschatta, 
v»l, » német néppárt vezetőjével értekezett. A minisz- 
tei elnök kijei öntette, hogy u kormány a jövő 
skolaévben megszünteti a cilli-i gimnázium pár­
huzamos szlovén osztályait és az erre vonatkozó 
ideieket kihagyj» a költségvetésből. E helyett a szlové­
nek önálló gimnáziumot kapnak, melynek első 
osztályát mar az őszszel megnyitnák. A marburgi algim­
názium szlovén párhuzamos osztályait szintén önállósít­
ják. Az alpesi tartományok nagyobb német 
varosai pedig önálló német gimnáziumokat 
Kapnak. Úgy látszik, hogy a szlovéneknek nem lesz 
kifogásuk e megoldás ellen, de a németek magatartása 
még ismeretlen.

Parlamenti körökben vigasztalannak mond­
ják a politikai helyzetet. A német néppárt a leg­
hevesebb ellenállásra készül és csatlakozásra szólítja fel 
a többi német pártot. A német pártelnökük ma dél­
után konferenciát tartottak, a melyről a következő 
jelentést adták ki: A német pártok elnökei ma délután 
üt órakor tanácskozásra gyűltek össze és azon a konfe­
rencia tagjai jelentést lettek arról a benyomásról, melyet 
a cilii-i kérdésben történt szavazás a választókra gyako­
rolt, másrészt azok a tagok, a kiknek az utóbbi időben 
alkalmuk volt a miniszterelnökkel érintkezni, beszámol­
ták arról, hogy a politikai helyzetet a kormány miképen 
fogja fel. Erre élénk vita indult meg, a melynek során 
általánossá vált az a nézd, hogy a politikai helyzet 
rendkívül komoly. A kölcsönös ioformácziókat tudomásul 
vették és közölni fogják az egyes pártokkal.

A német néppárt is ülést tartott ma délután. A 
radikális pártcsoport nevében U'alz azt indítványozta, 
hogy a német néppárt kezdje m g a legélesebb uppuzi- 
cziót és az elnökség ezt a határozatot hozza tudomására 
» német pártelnökök konferencziájáoak, abban az eset­
ben pedig, hogy ha az nem járulna a határozathoz, a 
német néppárt lépjen ki a pártelnökök konferenciájából 
és végül, hogy a pártnak ama tagjai, a kik a költség- 
vetés tárgyalásában élőidéi tisztet töltenek be, mondja- 
D ik le erről a megbízatásról.

Hosszú vita után az indítványt oda módosítottéit, hogy 
a német néppárt mind ddig megmarad az ellen­
zéken, inig a kormány részéről n»m jut olyan I gyver­
nek a birtokába, a melynek segítségével sikeresen száll­
hat szembe a németelb nes rendszerrel. Attól azonban 
eladottak, hegy a párt tartozik kilépni a pártelnökök 
konf-rencziájábói.

A din.'és mar a legkü. d ici napokban be fog követ­
kezni. A helyzet annyira válságos, hogy ha hamaro­
san n :n jön létre valamely kompromisszum, akkor a 
parlament elveszti munkaképességét, a melyet csak nem­
rég nyert vssza.

A délafr ikai béketárgyalások,
A bt-ii etárgyal ások cluhaladúsáról pozitív 

hírek még nem érkeztek. Angol és búr hír­
források valósággal vetekednek abban, hogy 
a helyzet tiszta képét elhomályosítsák. Kép­
telenség még csak megközelítőleg is véle­
ményt alkotni a béketárgyalások stádiumáról. 
Búr források szerint a búrok harczi kedve 
egyáltalán nem lohadt le, sőt ma már kétség­
telen. hogy a búrok igyekezete oda irányul, 
hogy az angolok kedvezőtlen helyzetét elő­
nyükre kihasználják, ti mire a legutóbbi har­
c/ok sikerei által félj .. sitva érzik n.:. ukat

Mai híreink a következük:
hullt, tipr. 7.

A „Rhein. Westf. Zeitung“ a fok földi 
hareztérr -1 azt az értv.Mtést kapta, hogy 
a búrok győzelme a jelenlegi viszonyok kö­
zött kétségen felül áll. A búrok ügye rend­
kívül kedvezően alakult, a miről Fronemann 
búr tábornok, a ki Európába utazott, szemé­
lyesen fogja az érdekelt köröket megnyug­
tatni. Az összes búr had*-ró. ma meghaladja a 
20.000 embert, ezekből 5000 De Wettnek a 
parancsul iga alatt .Ili. A vasútvonalakmitl- 
den'-setre az angolok birtokában vannak, el­
lenben a harczi ér egyéb területi- a búrok per-
V. ázó cuputui által folyton nyugtalanít tatnak 
»’• . egyik hely .-.éget a másik után foglalják el. 
Észak- és Kelet-Transzvál teljesen a búrok 
kefében van. Az angolok kény tel enségből 
újból felfegyvérzik a hottentottákat, a mi a 
búrokat módfelett elkeseríti.

London. . pr. 7.
Kitchener azt jelentette a hadi operációkról, 

hogy azokat a tartós esőzésektől megáradt folyók 
na.-y n megnehezítik. Ezt a jelentést némileg ellen­
súlyozni igyeks ik a «C-ctr.il NVu ■, a melynek 
tud - ilóji sn.riet Eílliot 1-3 Hunington tábornokok 
Jjv i>'e!f kommandójának maradványul erősen szoron­
gat j ik. Viz..ait Legers húr parancsnok rendkívüli nagy 
élénkréget f-jt ki Transzról északi részében és a spe- 
lonk< ii kei Difiben nemrégen könnyű szerrel foglyul 
ejtett volna egy angol helyőrséget, ha Colenbrunder 
tábornok idej-korau a szorongatott őrsig .segélyére nem 
érkezik.

Brüsszel, ápr. 7.
Érdekes az a kimutatás, a melyet a 

„Gravenhager Correspondent“ az angolok 
hivatalos veszteség listájával szemben ugyan­
csak angol jelentésekből eredő adatok­
ból összeállítva közöl. A hivatalos jelentés 
szerint múlt óv februárban 179 tiszt és 3446 
katona esett el vagy sebesült meg, valójában 
pedig 319 tiszt és 5454 katona volt a veszte­
ség. Ugyancsak félelmes arányban pusztít az 
angol katonaság soraiban a tífusz is, a mely­
nek múlt év októberben 59. novemberben 150, 
deczernberben 253, ez év január hónapban 416, 
februárban pedig 390 angol katona s illetőleg 
tiszt esett áldozatul a hivatalos adatok szerint, 
tényleg azonban ez a szám is feltétlenül 
nagyobb.

London, ápr. 7.
A gyarmattigyí minisztériumban sürgős ta­

nácskozás volt, a melyen a háborúval össze­
függő ügyekről tárgyaltak. A parlament ma 
ismét összeül.

London, ápr. 7.
A I) illy Mail szerint Steyn és De Mett nem hajlan­

dók elfogadni az angolok állal fölajánlott békeföltéte­
leket, míg Schalk Burger szívesen megkötné a békét. 
Mindazáltal remélhető, hogy a tárgyalásokat nemsokára 
befejezik.

Brüsszel, ápr. 7.
Leyds kijelentette, hogy a búr vezérek leg­

utóbbi tanácskozásukon elhatározták, hogy ra­
gaszkodni fognak a függetlenség követelésé­
hez. A helyzet az angolokra nézve kedvezőtlen. Bolha 

Durban ellen vonul.
London, ápr. 7.

Neicyorkből jelentik: A búrbarát-áramlat meg­
erősödését juttatja kifejezésre a minisztertanács­

nak az az egyhangú határozata, hogy vizsgálatot 
indítanak ama panasz ügyében, melyet a loui- 
sionai kormányzó tett Anglia ellen a semlegesség 
megsértése miatt. Anglia ugyanis Chalmette mel­
lett lőszerraktárt tartott fenn, a honnan nagy 
szállítmányok mentek Dél-Afrikúba. Angol ön­
kénteseket is toborzottak, a kik öszvérhajtók- 
nak bejelentve utaztak a hareztérre. Az ame­
rikai bürbarátok e miatt már több Ízben pa­
naszt tettek Hay államtitkárnál.

Briisizel, ápr. 7.
Rrilgert a délafrikai vezérek állítólag biztosították, 

hogy az ő beleegyezése nélkül a békét meg nem kötik. 
Itt azt hiszik, hogy Shalh-Burger a többi búr vezért 
rá akarta beszélni, hogy a teljes függetlenség helyett 
fogadják el az autonómiát, de Delarey, De Weit, 
Steyn és Botha semmiféle kompromisszumba bele­
menni nem akartak, hanem továbbra is a teljes függet­
lenséget követelik. A harcztérről ideérkezett legújabb 
hírek szerűit az angolok helyzete nagyon vál­
ságos.

Amsterdam, ápr. 7.
Szemben azzal az állítólag legjobb lorrásból szárma­

zott londoni hírre!, hogy Kuyper németalföldi minisz­
terelnök az összes hatalmakat invenczióra ösztönözte, a 
mire Németország kivételével valamennyi késznek nyilat­
kozott itteni irányadó helyen kijelentik, hogy Kuyper 
sem .'iféi- ilyen lépést nem (• ti, ellenie n Kuyper folyton 
azon fáradozik, ho.-y az ellens./fskidé-ek beszüntetésére 
alapot találjon. A hatalmakhoz Kuyper n°m fordult. A 
helyzet ma olyan, hogy ha Anglia a függetlenség 
kérdésében nem enged, az eile iségedccdések az 
eddiginél még nagyobb mértékben megújulnak.

Pretoria, ápr. 7.
A Schalk-Burger és Steyn közölt folyó tárgya ások 

a kettőjük közt levő nagy távolság miatt csak lassan 
haladnak előre Az a hir, hogy Steyn kevesli az an­
golok által telt engedményeket, míg Sch ilk-Burger 
hajlandó volna aj vasoit pontokká a békét megkötni. 
Mindazonáltal remélhető, hogy a beké létr -jön.

London, ápr. 7.
A Reutrr-ügynükség j• 1 ■ n!i Johannesburgból: A bánya­

kamara e le. 3-án t .rlotta első közgyűlését a habom 
kitörése óta. A gyűlés elnök"* azt mondta, iiogy meg­
győződése szerint csak Botha, magatartása akadá­
lyozta meg a hányák nagy rés ének könnyelmű 
elpusztít • át 5 Ez idő sz"rint 16.035 zúzó van üzem­
űt u. Körülbelül júliusban valószínül g a niiiv k fele 
Esz üzemben. N. hány hónap mu.va az ipar ugyanazon 
a színvonalon ! g állam mint 1800 októbi r havában. 
Az egt-s: aranykészlet, a melyet a búr kormány a 
postán, a von ltokon, bunkókban vs bányáiban elkobo­
zott, 267.173 tunt rteriing volt. Ezen a veszte-“gén 
kívül a minyák kárát, bel tudva a kúton ű védelem 
költségeit, 3,4-UÜ.UCO font sterlingre becsülik. Az elnök 
m gj győzte, l,<>gy a Miérhőrü alkalmazottak bérének 
leszállítását nem vetlek tervbe. Azt várja, hogy a dina- 
rmtmonpőiiumot m°g fogjak szüntetni.

London, ápr. 7.
Az alsóház a húsvéti ünnepek után ismét 

egybegyúrt. Balfour a kincstár >-ls6 lordja egy 
kérdésre kijelenti te, bogi abé eiárgyalásokut illető­
leg semmi közlést hu,, t-mt.

London ápr. 7.
Schalk-Burger válaszát, a melyet Morlcyho: 

intézett, hogy tudniillik a kormány ez idő 
szerint i bőket ár gy alá sok felöl nem nyilatkos- 
ko/hatik, parlamenti körökben arra magya­
rázzák, hogy a búrok békeajánlata még nem 
érkezett meg.

Fiume, ápr. 7.
A napokban indul el az 59-ik gőzhajó, a mely ma­

gyar lovakat szállít az angol I: .dsereg szamára D>1 
Ablkába. Bid -/ ,jj (ill magyar lovat szül-ltott ik 
el a fiumei kikötőből a dél afrikai hareztérre.

London, ápr. 7.
A Liarj-o ée 7W u; ibb részleteket közöl 

azokról a k-'gyi-tlenkedés.-kről, a melyekért 
az angol hadsereg lét ausztráliai tisztjét 
kivégezték. Ezeket az adatokat egy köz­
legény szolgáltatta, a ki a két kivég­
zett ti.-zt hadoszlopánál, biií.hmanoknál szol­
gált. Ez a csapat <■ légi ni k ibb nemzeti) U 
kalandorokból verődött < . Legutóbb is egy
Hesse nevű német missionariust és egy hollandi 
zsoldos katonát lőttek agyon ennél a csapat­
nál, mert időtöltésből é-s mulatságból a leg­
választékosabb kegy et lenk cöéss- 1 meggyilkol­
tak ké-t fiút és egy leányt.

VÍBÉK.
* Dcbroczen váró» U6. gy. lése. Leureezen tör-

vényiiatú-avi I ..iga la.. ! d In - cz-ia tudó.-itullk 
táviratban jelen.i — Fut:, Gyula főapán elnökit 
alatt ina tartotta meg márc ius IV:: <1 maruiU L .
cmiI' -i t. Ez n a küz„-yü:é:i r. napirendre került a vbo? 
2ÜU UUU koronás folyó-'zámia hiteié. A tanács, miután 
I r. a lolyószáin! ilid' i I .art. annak egy í vre való meg 
in xi-zuhbiUivat kert- . Szántó Soma i-zxi I szemh-ii azt 
inditvanyo;t i, hogy «..cvbb k. mai mellett s//r zzen a 
v iri-s folyó.-z.iinlabitell, im rt um-t a h -lybeli pen. inti- 
/.eteknél 6—6'/.. kamatot Ibclnck, holott példa van rá, 
hogy íuMirr.'si pénzintézet négyes kamatra nyit folyó- 
EZ.imlahitcll. A közgyűlés Szántó indítványát elfogadta 
és ebben az értelemben egy evre meghosszabbitutta a 
foiyúszámlaliitelt. A tanács ama javaslat,it. iiogy a 
nagykö'csöu elszámolása rendkívüli közgyűlés ele ter- 
jesztíksék, a közgyűlés elfő.adta. A rendkívüli küzgyü- 
gyillést e hu végén tartják meg. Elénk viliit keltett a 
város szesz üzletének zárszámadás i. Dr. Freund Jenő 
élesen kritizálta Papp Lás/dónak, a szrszüzlet kezelőjé­
nek működését. Szabó Kémián erkölcsi szempontból 
helytelenítette, bogy a város szeszüzletet kezel, a mivel 
kunkurrál a szegény adutizi tu polgárokkal. 2U UUU korona 
évi haszon miatt — úgymond — nem érdemes a város­
nak szeszüzletet kezeltetni, ez ellenkezik a város méltó­
ságával. h állványozza, hogy szüntesse be a varos a 
szeszkeresl rátát. Az indítvány lelett a legközelebbi 
közgyűlés határoz, pgydőív elbírálás végett kiadták a 
tanácsnak. A közgyűlést holnap folytatják.

* Pozsony varos közgyűlésé Hevesmegye köze­
lebbről feliratot intézett a kepvisHőházboz, melyben a 
Rikáczy, Tököly es Bercsényi emlékét sértő tör­
vény czik kék eltörlései, Bossuth érdemeinek törvénybe 
iktatását, szobrának felállítását s végül az 1848/49-diki 
honvédek érdemeinek törvénybe iktatásai kérte. Ezt a 
feliratot Hevesnif gye a több v között megküldte Pozsony 
varos közönségének is, melynek képviselő testületé mai 
közgyűlésén egyhangúlag elhatározta, hogy Hevesmegye 
feliratát hasonló felirattal támogatja. A közgyűlés to­
vábbá elhatározta azt is, hogy a 15 millió koránt, ere­
jűig fölveendő önálló városi kötvénykölcsön részére, mely 
adósságok konvenziójára és nagyobb beruházásokra 
szükséges, a törvényhozási utón engedélyezendő adó, 
bélyeg és illetékmentesség kieszközlése miatt a belügyi 
és pénzügyminiszterhez feliratot intéz.

* megsemmisített fegyelmi eljárás. Sárosmegye 
főispánja, dr. Bárdosig Jenő az eperjesi polgármester, 
Podliorányi Bálint ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt 
el. A negyvenhét év óla kilogiistalanul működő polgár­
mester azonban sérelmesnek találta a főispánnak 
fegyelmi eljárást elrendelő végzését és ez ellen a h-lebbe- 
zés jogával élt. A belügyminiszter — mint értesülünk — 
helyet adott a feiebbezesnek és a polgárul est* r ellen el­
rendelt fegyelmi eljárást megszüntetvén, állásába vissza­
helyezte.

* Miniszteri biztos Kolozsváron. Megírtuk annak 
idejében, hogy Kolozsváron, nagy nyugtalanságot Idé­
zett elő a városnál, közelebbről pedig a városi rendőr- 
kapitányságnál előfordult rendetlenség s az ennpk meg­
szüntetése czéljából ei rendelt fegyelmi eljárások sik- r 
telensége. Most — mint Kolozsvárral jelentik — a városi 
ügyek megvizsgálására a belügyminiszter Gond a László 
osztálytanácsost küldte ki és a miniszteri biztos tegnap 
meg is érkezett Kolozsvárra. Gróf Bélái Ákos főispán 
és JVugy Mór helyettes polgármester kíséretében a mi­
niszteri biztos elsőbbet) is a fők a pitin yi hivatalt k°reste 
fel, hol a rendőrségi s/.ámoszlályt meg is rovancsolla. 
A rovancsolásnál Hadadig Endre főkapitány és Laka­
tos főszáravevű voltak jelen.

EGYHÁZ
Gondnok- óa jegyzőválasztás A békés-bánáti 

ev. református egyházmegyének Ráday Gedeon elhuny­
téval üresedésbe jött gondnoki állására a hetekben folyt 
le a szavazás. Ugyanez alkalommal szavaztak az egyház- 
községek az egyházmegye egyik jegyzői állásának betöl­
tésére is. A szavazás eredménye a következő : Beérke­
zett az egyházmegyei gondnoki állásra 90 szavazat, 
melyből dr. Hajnal Istvánra esett 70 szavazat, Fe­
kete Máirtonra pedig £0 szavazat s így a békés bánáti 
ev. rt f. egyházmegye gondnokává nagy szótöubséggel 
dr. Hajnal Istvánt választották meg. Egyházmegyei 
jegyző ,-gyhanguUg dr. Bodóvy Zoltán országgyűlési 
képviselő lett. Az ünnepélyes b iktatás e hónap 22-én a 
S egemn tartandó egyházmegyei közgyűlésen log végbe 
menni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Az uj évnegyed küszöbén az olvasók szi­

ves figyelmét kérjük. Áthatva attól a tü. 
rekvéstul, hogy az Egyetértés színvonalát egyre 
emeljük és tartalmát gazdagítsuk: az egész 
vonalon olyan újításokat tervezünk, a melyek 
hivatva vannak olvasóközönségünk hozzánk való 
ragaszkodását kellőképen megjutalmazni. A 
szives olvasó esetrul-esetre látni fogja, hogy 
mennyire komoly és czéltudatos ez a törek­
vésünk.

Az. Egyetértés a régi tradicziókon haladva 
mindazt fogja nyújtani olvasóközönségének, a 
mit a legnagyobb magyar laptól méltán el­
várhat. Néinelyes bizonyságául e törekvésünk­
nek a múlt hó végén megkezdtük Eötvös 
Károly fenomenális nagy munkájának köz­
lését.

A nagy per.
óm ig ezer ér óta folyik s rna sincs rétje

czime a nagy munkának.
A vénéül a nagy per, mely ezer év óta tart 

s a melynek ma sincs vége. Kipattant az em­
beri gyengeségből, a fanatizmusból, a babonás 
képzeletből, a mely a gonosz hiedelmet be­
fogadta es terjesztette. Elcsendesedett, elné­
mult időnkint, de egészen ki nem halt a kép­
zeletből soha.

Sok kony omlott, sok vér hullott érte már. 
Történetek följegyezték száraz adataikat, kró­
nikák őrzik emlékeiket. Őrzik Tiszu-Eszlárét :s.

Ezt a pert irja most meg minden részletei­
vel, rejtelmeivel, nagy titkaival együttElvös 
Károly, lapunk szerkesztője s memoirjainak 
már tárgyánál fogva ez lesz a koronája.

A vérvád nagy drámáinak krónikáit a 
múltban azok Írták meg, a kik nem álltak az 
események központjában. A tisza-eszlári nagy- 
pert az irja meg, a ki, mint védő, a nagv 
titkokba, a sötét rejtelmekbe b** volt avatva ;a 
ki nemcsak a tolinak, de az észleletnek is 
igazi mestere; a ki figyeli, észleli és biráló 
szellemmel vizsgálja a korszakot, a melyben él. 
így lesz majd az a nagy mii igazi tükre a 
nagy pernek, a mely ezer év óla tart s ma 
sincs vége.

X<*m szakemberek számára irja müvét 
Eöt vös Károly. Jogi, orvv-i tudom íny ban jár­
tasak is megtalálják benne azt, a mi őket külö­
nösen érdekli, de minden gondolkozó ember, a 
ki az idők eseményei iránt érdeklődik, tartoz­
zék bármely osztályhoz vagy felekezethez, 
épen olyan érdekkel olvassa majd, mint a 
szakember. Eötvös Károly a tisza-eszlári per 
igaz történetét irja meg, de .Ismerteti e mii 
keretében a bazini pert a 16-ik, a sárcsme- 
gyeit u 1 s-ik század közepéről és a peéri ügyet 
ugyancs ;k a lS-ik század végéről.

*

Az újonnan elbt: etLLnek az c iMigi folyta­
tásokat iui;yun megküldjük

Az Egyetértés egyebekben marad az, a mi 
harminczhat éven keresztül volt. A legna­
gyobb, a legtartalmasabb, s igazán nem­
zeti lap.

Jrtntya jövőre is változatlan marad. Szabad­
elvű, erős magyar, s az ország függetlensé­
gére törekedő. Ausztriával szemben az önálló 
és történelmi nagy Magyarországot törekszik 
visszavivni.

A gazdaközönség érdekeit, a nemzeti ipari és 
« kenskedthnet egyaránt védelmez!. A tisztvise­
lők érdekeit támogatja, tanáraink s tanítóink ne­
mes munkálkodásában a nemzet jövendőjét 
látja.

Ellenzéki lap, mely szigorúan ellenőrzi és bí­
rálja a kormányt. Tárgyilagos, igazságos és 
nem személyeskedő. Mást, mint magyar érde­
keket nem ismer.

Az országgyűlés tárgyalásait a legkimeritöb- 
ben közli, s a közgazdasági kérdéseid ezentúl 
még bővebben tárgyalja. A hírszolgálatban 
pontos, gazdag és tisztességes.

*
Az Egyetértés előfizetési ára:

Égy hóra....................... - 3 k. 60 f.
Negyedévre .... 10 „ — „
É lévre.................................. 20 „ — „
Égész évre .... 40 „ — „

Mutatványszámot kívánatra szívesen küldünk 
mindenkor és mindenkinek. Megrendeléseket 
telefon utján is elfogad a kiadóhivatal. A 
kihordó már a legközelebbi számot hozza az 
előfizetési nyugtával együtt. Telefonszám 706.

Az „EGYETÉRTÉS“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Budapest, IV., papuövelde-utcza 8.

— április 7.
— Személyi hírek. Báró Pasetü osztrák­

magyar nagykövet — mint Rómából távira- 
tozzák — e hét folyamán Nápolyba utazik. — 
Mary hannoveri herczegnö ma délben egy 
heti tartózkodásra Wiesbadenbe utazott.

— Pusztító vihar. Ma estefelé a főváros­
ban erősen lehűlt a levegő. Estére pedig olyan 
hűvös lett, hogy sokan előkeresték a téli ka­
bátot. A vidék több helyéről érkezett hasonló 
tudósítás. Hidegről és szélviharról hoz hirt a 
táviró. A többet közt Pécsről a következő 
táviratot kaptuk: Baranya vármegye alispán­
jához érkezett hivatalos jelentés szerint ma 
reggel 6—7 óra között Mohácson erős szél­
vihar volt. Az eső ellenére a. révnél egész 
csoport sokácz akart átkelni Mohácsról dereg­
lyén a mohácsi szigetre, hogy munkába állja­
nak. A kocsikkal és lovakkal megrakott de­
reglyét a szélvihar eltépte a parttól, a de­
reglye felborult és mindenkit maga áló temetett. 
A partról látták a katasztrófát és rögtön 
segélyre siettek. Sikerült is 15 embert élve 
megmenteni, de hatan a Dunába vesztek. Több 
holttestet kifogtak. Pontosan még nem tudják, 
hányán voltak a dereglyén. A kocsi és a lovak 
odavesztek. A dereglye magával ragadott hat 
dunai malmot is, a melyek elpusztultak.

— Beöthy László lemondása. A szombati 
esküdthirósági ítélet nem maradt eredmény 
nélkül. Beöthy László, a nemzeti színház igaz­
gatója ugyanis a következő levelet intézt“ ma 
gróf Keglnáeh István intendánshoz:

Nagy méltóságú gróf. Int* mt.ms ur! Abban a sajtó­
perben, a mely a budapesti királyi törvénys k előtt 
szombaton lefolyt, mintán jogos v..ra.-;o-ásom ellen- r-; 
a vádakért, a melyek eilen — hivatalos állásomra 
való tekintettel a iir s.g ő,-tt — a perben védelmet 
kerestem, ott elégtételt nem nyerte;.:. S • bad le­
gyen ugyan remélnem, fogy nagyméltéa .god Ítélet t 
a per meg nem t‘••vesztei!’, még:*, be neu v Tv.i a 
megf lebhezett ítélet további - ; .t, nacynv dóságod, 
illetőleg a nagyméltóságu b iiigyr iniszter ur bölcs belá­
tására bízom igazgatói áll. sómat. Amennyiben hivatali 
fölebhv ilóiin abb n a véleményben vannak, hogy a 
nemzeti színháznak s igazgatásának bármi ka-a le­
hetne abból, ha ez Ítélet után is ragaszkodnám igaz­
gat“: szerződésemhez: e szerződés m fölbontását nagy- 
méltóságod r- ndclke. és.-r ■ bccs ítcm.

Arra kérve nagymélb'-.i-.-odaf, Iiogy a döntést minél 
hamarább f. : Lü/.u.ni mvitu.v..- -k, egvbcn kérem ez 
időpontig szabadságom meghosszabbítását is.

Fogadja nagynEátúságod kiváló te '■•!-m kif á z“sét.
Beöthy, igazgató.

Itt említjük mer , Iiogy Btöiiiy, a ki a sajtói 
bíróság Ítélete ellen nyomban az ítélet kihir­
detése után felebbe/ést jelentett be, dr. Yisontai 
Sima orsz. képvisel, i kérte !■•! a kir. t áblához 
benyújtandó felebbezés megszerkesztésével.

— Munkásul: kivándorlása. Virágzásnak 
indult a természet, enyhe szellők suttognak 
termékenységről, fejlődésről : uj vágyaktól 
duzzad a szív, feltámadt remények ujult erőt 
öntenek a Iánkadásnak indult izmukba: Mun­
kára fel 1 E-.t a képet rajzolja a kikelet ter­
mészetes törvénye szerint képzeletünk. De g 
való, a rideg való, haj szomorúbb, elr- ttentíj 
képet tár eh'nk. A tél nyomorát nem enyhíti 
mindenfelé a munkások foglalkoztat.::".:, a me­
lyet a melegebb idő beálltával jogosan vél­
tünk remélhetni. S ez a baj nemcsak a népek 
ezreinek cxi zt nvziális nyomorát jelenti, hatten: 
a nemzetét is, a mely, miu in e iziális 
kérdésnek a végsó kétségbeesés állal sugall 
megoldási formája a kinöndorlás, elveszti munka- 
bíró, ‘rés elemeit, államalkotó i- evezőin k 
legnevezetesebb osztályát. M ;t Szabadkáról 
vettük azt a megdobó :.h > hirt, hogy a délber 
Zánonybil odaérkezett ónaital tizenegy kocsi, 
ban huf száz munkás utazott át a város n Szeg 
hegy, Fekttehgy és Kid,ér községekből. Ezek s 
munkások Kérni tor.- tágba utaznak, hegy ott 
munkát kér--ssent.-k.

— Báró Eóczy L: jog osztályfőnök és a külügy
liiv.it»! irodalmi csxláhunak a feje, ho--;u és érdemei 
közszolgá d után, a hivatalos lap tegnapi kö:.!é-.-e sze< 
nut, végleg"-- -n nyugalomba vonitlvsa. rbi az alka 
lomból a kiráiytéd a Fvrtncz J - f i end nagvkeresztjél 
kapta. A kiváló irt magas kitüntet s» által.,nos megelé, 
g-d-é-t kell min-! nőtt, a hűl c-,» n-vét "t ik. A 
hivatalos lap közi'-se szó szerint a következő : U Császári 
és :•(. s:oli kir,Livi fel-ege, foiyéi t vi ir..r>n:,us h<> 31- n 
Kit legfelső eül .ni; u/:,sa.val, n siti. r szturi báré 
U, rzy L-ijos osztályfőnöki czimaiel s jelleggel felruha- 
zott udvari e-s miniszteri tanácsosnak a császári és ki- 
r iyi ház és a kiilügyek közös miniszüriuoiánál, saját 
k' rí hi er * történt végi - g s nyugalmaz, su alkalmából, a 
I n in : Ju/sí f-rend n.-.gyker. sztj-.-t b gkegy -imescbh n 
adomány!;: ni méltóztatott.

- Aitamrasuti alkalmazottak tömeges 
elbocsátása. A: államvasutak iga.igatóságá­
nak utasítására az üzlet vezetőségek mindazokat 
az ideiglenesen alkalmazott vasutasokat, a kik 
az előirt szakvizsgát a rendes időiben le nem 
tették, a napokban elbocsátottak . szolgálat­
ból. Ez a váratlan intézkedés egyszerre több 
száz embert fosztott meg a kenyerétől, a kik 
most kétségbeesve iuhöz-fához kapkodnak, 
kegyelemért könyörögnek, de minden kérésük 
idáig eredménytelen maradt. Az elbocsátások 
oly titokban történnek, hogy az alkalmazot­
taknak elbocsátás terhe alatt megtiltották, 
hogy azokról hirt adjanak.

— A fiumei sztrájk. Fiúméban — mint onnan 
táviratozzak — most már a pékek sztrájkja is megszűnt 
s tegnap a: összes péksegédek Ismét munkába állottak. 
Ujabiian azonban ismét » fiúm i papiros:vár munkásai 
szüntettek be a műnk .!. A sztrájkolok béremelést és 
egvxb kedvezéseket követelnek. A hatóság szigorú intéz­
kedéseket tett, hogy a munkásoknak esetleges zavargását 
megakadályozza. A gy.,rat cs‘ ndőrök , ázik. — Az ipar- 
vállalatok munkásainak sztrájkja még mindig nem szűnt 
meg. A vegyi termékek gyárában harmadik hete szüne­
tei a munka, hasonlóképp!! a Schmilli és Meynicr-féle 
papírgyárban, melynek tulajdonosa a munkások feltéte­
leinek egy részét elfogadta. M» a tulajdonos felszólította 
a munkásokat a sztrájk megszüntetésére és kijelentette, 
hogy további sztrájk es ten a gyárát egy hónapig zárva 
tartja. A pékniüheiyekben tegnap óta zavaztalamil folyik 
a munka.

— Merénylet a moszkvai rendőrfőnök ellen. A
«Berl. T»goi.> jelentése szerint tegnap, a mikor Trepov 
moszkvai rendőrfőnök kikocsizoit, valaki, hir szedni egy 
kizárt di.ík, a kocsi hágcsójára lép tt es tört akart döfni 
szivébe, mi köztien a mellette iilö rendőrtisztet rulyosan 
megsebesítette Az tartják, hogy messze elágazó össze­
esküvés ál fenn Trepov ellen, mely ezután is folytatja 
aknamunkáját a népszerűtlen rendőrfőnök ellen.
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— Tisztural,' a szállodában. Temesváron 

— mint táviratilag jelentik — ma hajnal felé 
a Trónörökös-szálloda éttermében egy ott mu­
lató polgári társaság és Hoh szekerészhadnagy 
meg Dolocth gyalogoshadnagy között éles szó­
váltásra került a dolog. Közben a tisztek kar­
dot húztak, de az egyik tiszt karját lefogták, 
mire a másik hadnagy Csendes Jakab nyomda­
tulajdonost kardjával .súlyosan megsebesítette. 
A tiszt dulakodás közben homlokán megsebe­
sült. Az eset annyival nagyobb izgalmat okoz, 
mert Temesvárit a legpéldásabb egyetértés 
uralkodik a katonaság és polgárság között és 
hasonló eset még eddig nem fordult elő.

— Bákcczy-ereklye-iiiállitáa. Kassán nemrégiben 
hazafias mozgalom indult meg az irányban, hogy
II. Rákóczi/ Ferencz-re vonatkozó minden tárgy- 
emlék mint a nemzeti szent ereklye együvé gyüitessék 
össze, nehogy idők múltán e dicsőséges korra emlékez­
tető dolgok elvesszenek. A Rákóczy-ereklye-kiállitás 
intéző hizo'tsága felhívásokat intéz a közélet kitűnő­
ségeihez a kiállítás i nd' zésében való közreműködés 
czéljából. Egyben megkereste a szomszédos megyék 
főispánjait, hogy vármegyéjük területén alakítsanak helyi 
bizottságokat s fölkérték őket a űiszdnökség elfogadá­
sára. A mozgalom széles alapon indult meg s remél­
hető, hogy rövid idő alatt az ereklye-kiáliitás át lesz 
adható rendeltetésének.

— Salamon Ferenci szebra. A magyar történelmi 
társulat — mint tudva van — szobrot dilit Salamon 
Ferencinek, elhunyt nagynevű történetírónknak. Évek 
óta folyik a szobor költségeire a gyűjtés s most végre 
együtt van már a szükséges összeg, a melybe a bronz­
mellszobor kerülni fog. A szobor helyet illetőleg a tör­
ténelmi társulat igazgat'i-v.il. sztmánya már megegye zésre 
lutett. Az akadémia előtti Szécsényi-kertet szemelte ki, 
mint legalkalmasabb helyet, a hol az emlék mintegy 
pendantj it lógja képezni Szarvas Gábor szobrának. Ehhez 
természetesen a főváros belei gyese is szükséges, miért is 
a társulat megkérte most a tanácsot, hogy a szobornak 
a jelzett helyen leendő felállítására adja meg az enge­
dőimet Egyben sürgős intézkedést kért, hí gy az emlékmű, 
mely nemsokára kikerül az érezöntőhői, még e nyár 
"olyamán felállítható s ünnepélyesen leleplezhető legyen.

— Egy nagyherceg kalandja, Dannstadtban a 
■ideg kötetességteljesilés érdekes példáját adta a rendnek 
egy lelkiismeretes őre. Husiét másodnapjáu a hesszeni 
nagyherczeg vendégekkel kei ék páron rándult ki a szom- 
;z.éj községbe. Útközben kitértek egy gyalogösvvoyre, a 
melyen különben a kerékpározás tilos. Egyszerre erélye­
sen rámordul valaki az elől járó nagyherczegre:

— Állj! Leszállani!
A rtagyherczfg rögtön engeildme.-krdoil, mire a-rendőr 

kivette jegyzőkönyvét s fontoskodva kérdezte:
— Mi a neve?
A kérdezett nyugodtan igv szólt ;
— A hesszeni nagyherczeg vagyok s hogy kísérőimet 

ne zaklassa, megmondom azok neveit is : Henrik porosz 
kir. herczeg és neje.

A szigorú rendőr feljegyezte a neveket és szalutálva 
távozott. A kerékpár-rendelet u leimében ez a kihágás 7 
márka 10 fillér büntetéssel rovandó m°g.

— Oroszországból. Egy Londonból érkezett 
távirat jelenti a következőket: Oroszországban 
az elmúlt héten számos merényletet követtek 
el előkelő állású emberek ellen. Robrikoc tábor­
nok Finnország kormányzója ellen három 
merényletet követtek el egymásután. Trepov 
tábornok moszkvai rendőrfőnököt a minap az 
utczán támadta meg egy ember, a kinél kés 
és revolver volt. A tábornok szárnysegéde a 
merénylő karját megragadta, de a merénylő 
késsel megsebesítette. A merénylő azután 
magamagát lőtte agyon.

— A magyar balneologcsok kongresszusa. A 
magyar balnooicgiai kongresszus e hónap 13-án kezdő­
dik Budapesten az orvos egyesületben a következő napi­
renddel :

Első ülés, április 13-án, délelőtt 11 órakor: Dr. 
Györy Tibor: Fürdőink és ásványvizeink történelméből.
2. Dr. Kármán Samu : A I rtőzö gy érmék belegsugtk 
kérdése fürdő é-s nyaralóiéi- pékén. 3. Fáraói Gjuiu 
(Siófok) : A hazai fürdői reklámügye. 4 Dr. Siratna 
Zsigmondit A bujakor kezelése séisfiinl ki.el. Délután 
uégy órakor az Erzsébet királyné szanatórium megtekin­
tése. — Második ülés, április 14-én, délelőtt 11 urakor :
1. Or. Tausz Béla : Tanulmányok a cslzi jód-brúmos 
viz physiologiai hatásáról a gyomorra ; reflexiók a mes­
terséges ásványvizekről. 2. Dr. Yosinszki István: A 
háti hihu u; savanymi. tiek halasa, javallata é-s hasz­
nálati módja. 3. Dr. R gier Gusztáv kolozsvári egye­
temi tanár: Az ásványv,z-palaczkok dugaszoiása. 4. Dr. 
Weinberger Miksa : A neurasthenia seanahs gyógyítá­
sáról. — Harmadik ülés április 14-én, délután ti ólakor:
1. Dr. Marschalko Tamás egyetemi tanár: Balneothe­
rapie a dermato'ogiaban. 2. Dr. Rotten biller Ödön : 
Az iszapkezelés mai álláspontja 1200 iszapalkalmazás 
kapcsán. 3. Dr. if W z Ede fürdőorvo?: Az idült csuzos 
bántalmak lázas alakjairól. 4. Dr. Dósán yi Béla: Az 
izületi bántalmak halneottierapiaja. 5. Dr. Bóléman. 
István : A hazai fürdők látogatottsága az 1900 évűi n.
A záróülés után este ktb-ncz urakor közös vacsora az 
István főhi-rczeg szállóban

— A morfinizmus őrültje. Párisi lapok Írják a 
következő furcsa esetet Néhány nap előtt egy békés 
uolgár nyugodtan oivasgaóa újságját egy utczai pádon, 
mikor egyszerre valaki a nyakát! hegyes tűvel érintette. 
V;-szafordult s ime egy fiatal ember áll mögötte, a ki 
kis üvegfecskendővel kezében igy szól hozzá :

— Uram! Bocsánat, hogy e kis fájdalommal meg­
zavartam, de nem tehettem másként. Meg vagyok győ­
ződve a morfiumfecskendezé-s hasznáról, a melyet azon­
ban nem méltatnak még * léggé. Erőszakosan kell tehát 
i magasztos eszmének híveket szereznem.

Képzelhető, miiyen dühösen ugrott fel erre a meg- 
fecskendezett. A merénylőre akarta magát vetni, de az 
idejekorán elinalt. Útközben egy rendőrbe ütközött, a kit 
igy szólított meg :

— MonsLur ! Ua oiyan bus! Bizonyára szenved. En­
gedje, hogy meggyógyítsam !

A rendőr még szóhoz s m juthatott s már érezte 
kezén a befecskendezést. Rögtön tisztában volt a li -ly- 
zettel s udvarias hatloogás kíséretében megkérte a 
morfium-apostolt, hadd részesítse jótéteményében a sze­
gény rendőrfőnököt is A tnoríiuisia örömmel fogadta 
ezt az ajánlatot és vígan követte a rendőrt az elöljáró­
ságra, a hol konstatálták, hogy elmezavarl és bevitték 
az őrültek házába.

— A Habsburg-lépcső. A budavári uj királyi palola 
főhomlokzatához a vamerlböl díszes lépesőzet vezi t, a 
melyet Habsburg-lépcsőnek neveztek el. A ket'ős lépcső- 
zet közötti tereu emelkedik Sauoyai Jenő herczeg 
IcvasFZobra, Róna Józsi-i müve, a melye! az idén dísze- 
s- n faragott uj talapzatra helyeztek. A lépcső elé ezen­
kívül művészi kivitelű szökőkút kerül, melynek mintázd 
savai az építési munkálatuk vezetősége Sennyei Károly 
szobrászt bízta nme. A főhomlokzat impozáns hatását ez 
a művészi disz nagyban emeli.

— Öngyilkosság a fogházban. A gö.mczbáuyai 
városi fogházban — mint levelezőnk Írja, tegnap Kupszó 
József a nadrágszijára fölakasztotta magát.

. — A trieszti ostromállapot megszánt. 
A Trieszt városára es teruietere elrendelt 
kivételes intézkedéseket — mint egy Becsből 
érkezett távirat jelenti — április 6-áu kelt 
összminiszteriumi rendelettel megszüntették. A 
rendeletet holnap közli a bécsi hivatalos lap 
és az o-íztrák törvénytár. Kgyidtálleg a statáriumot 
«*• megs* uniti ik.

— Kr tiger köszöneté. Annak idején megírtuk, 
hogy a lőcsei cEótvös-kaszinó* roárczius idusának 
megünneplése alkalmából a szabadságért küzdő búrokat 
üdvözölte, mely üdvözletre Krüger elnök a következő 
töszönő-iratlal válaszolt : «Utrecht, 1902. márcziuís 22. 
A kaszinó elnökségének Lőcse. A délafrikai köztársaság 
elnökének megbízásából van szerencsém e hó 15-éről 
kelt becses üdvözletének vételét tisztelettelj sen elismerni, 
úgyszintén a márcziusi szabadságünnep alkalmából össze­
gyűlt lőcsr-i hazafiaknak az elnök szívélyes köszönetét 
nyilvánítani. Tisztelettel Wesehuten C. W. s. k. minisz­
terelnök».

— A premontreiek jubileuma. Mint Kassáról 
jelentik, a premontrei rend visszaállításának századik 
évfordulóján a jászói ősi templomban dr. Tálcád 
rendlőnök fényes segédlettel ünnepi istentiszt- let-t és 
körmenetet tartott. Jelen voltak dr. Bubics Zsiemond 
kassai és Ivetnkovi.es János rozsnyói püspökök, Péchu 
aiiauj tornai és Beöth y biharmegyei főispánok, Rádl 
Ödön a Szia ligeti-társaság. Münster kassai polgármester 
a Kazinczy kör képvisdeléh-n, mindkét város turvény- 
iMtiisáeanak számos tagja, Wlassics miniszter nevében 
St teher kassal kerületi tanfelügyelő. Mise után 
nagygyűlés volt, a melyen Tak'ics• rendfőnök a 
pápára és királyra áldást kéri Végül bejelentette a 
kiráo megemlékezését, ki Angalncsot nagyváradi nagy­
préposttá nevezte ki és hogy Sendnuch nagyváradi 
püspök üdvözletei küldött. A küldöttségek a gyűlés után 
tisztelegtek, mir: 250 téritek es banket következett. 
Takács a pápát és királyt élteti. Bubt.cs Ivankovicsot, 
A nga! ars Bihar és Nagyvára- közönségéé hozom 
kassai városi főjegyző a rend l-.gj-iit. éltette. A bankéihoz 
érk-ztek Csúszka érs-k, István Vilmos püspök, gróf 
Máj lát h József és Audrássy Géza üdvözletei.

— Óriási tűzvész Boszniában. A Zividovics 
vasul, állomás mellett fekvő, Gregersen, Fi isler és 
Orthic ezégek tulajdonul képező fűrésztelepek — mint 
nekünk táviratozzak — tegnap este hat órakor kigvu- 
ladiak. A telepeken százhúszezer köbméter feldolgozott 
puhafa van felraktározva, mely lángban áll. A tűzvész 
folytán a Budapestről Boszniába indult katonai szállitó- 
vonat Zavidovicsnái megakadt. A vasúti állomás épületei 
leégtek s a pénztárt is csak nagy fáradsággal tudták 
megmenteni. Sarajevóból gyorsvonaton kivonult a tüz­
űi ség, a rend fentartására pedig a Zeniczáról kiren­
delt helyűi ség ügyel, a kár eddig egy millió 
korona.

— Zttglap a ezár asztalán. Pétervárról 
érdekes dolsfot jelentenek. Mióta beszüntették 
a Rossia czimü lapot, mely az autokratikus 
kormányrendszert állandóan támadta, azóta 
eyy uj zutylap jelent meg az orosz fővárosban. 
Czime: Zopiszki (Följegyzések). Hz a mérges 
kis újság sok bosszúságot és kellemetlenséget 
okoz a „felsőbb tizezereku-nek. Megjelenése 
nincs sem helyhez, sem időhöz kötve, amennyi­
ben senkisem tudja, hogy hol nyomják, vala­
mint azt sem tudják előre, hogy mikor fog 
megjelenni. A rendőrség a legszigorúbb nyo­
mozást indította meg, hogy kipuhatolja, kik a 
lap szerzői, de ezideig semminek sem tudtak 
nyomára jönni. A lapot ismeretlen kezek dob­
ják a közönség közé, a mely lázas mohóság­
gal kapkodja és olvassa a mérges czikkeket. 
Valamint hajdan a Kólóitól (Harang) is megta­
lálta az mat Londonból a czár asztaláig, úgy 
a Znjeszkit, minubirt megjelenése után. azon módon 
nedvesen a nyomátfn-íéktöl a minti' t oroszok czinjónak 
Íróasztalára tiszt valami rejtélyes, titokteljes ki:. 
Az udvar hóig vei és urai a leghűségesebb 
olvasói a szókimondó Zujűszkinek, mely első 
számában a czári csatádról irt igen éles szatí­
rát a beszüntetett Russia miatt a Szibériába 
száműző t Anifdcalrofj tollából. A Zapiszi.i első 
száma olyan kapós volt, hogy magasanb kö­
rökben busz rubelt is adtak egy-egy pél­
dányért. A rejtélyes lap legutóbbi száma a 
Gritum-fóle afférral foglalkozik s többek közt 
következőket irja: A mit Grimm ezredes el­
követett. azt minden katonai vagy polgári 
egyén bátran elkövetheti az orosz birodalom­
ban. Az olyan államban, mely egyetlen embernek 
a magánbirtoka, nem lehet hazaszeretetről vagy 
kótelességérzetről beszélni. A hol a nép tel­
jesen vagyontalan, ott a korrupexiónak virá­
goznia kell s minden hivatalnok örülhet, ha a 
papirosait olyan jul tudja értékesíteni, mint 
azt Grimm tette . . Ez a legutóbbi szám is 
mesésen kapós volt, a nélkül, hogy a rend­
őrség nyomába tudott volna jönni, kik a ter­
jesztői.

— Blgó Jancsi. Sajátságos hirt közöl a «Kel. Ért » 
Párisiiéi. Dórja Hígóét újabb terveit, a melyek a tisz­
tességes társadalmat nem érdeklik. De az idézett forrás 
felelős u. I“, ha az alábbi hír, melyet közöl, nem felel 
meg a vakságnak. Rigó Jancsi azt a Ilii t fi ijeszd a 
páiisi magyarok között, hogy a Folies Bergére-bdi bot­
rányt nem kisebb személy, mint lÁpát bt iga király in­
tézte ellene bosszúból. Ugyanis Rigó azt állítja, hogy a 
belgák királya a h rezegnél titokban tobluzür megláto­
gatta és ekkor vele (Rigóval) i> barát-.ígot kötött. Rigó 
ezzel a barátsággal tői b helyen eldicsekedett, süt a 
felesége ellen folytatott, válóper ben a belga ki­
rályt akarta tanúnak beidézni. A dolog a király 
fülébe jutott, nagyon megharagudott érte és a hercz-gné 
által tudtára . dalia Rigónak, hogy valamelyik szolgájá­
val nyilvánosan megfeuyilteti, ha még valahol az ő ba­
rátságával dicsekszik. Rigó már most azt mondja, hogy 
a Lipót király által felfogadott emberek voltak azok, a 
kik az ő fellépését a Folizs P rgére-ben megakadá­
lyozták.

— A rutén diákok ügye. Azok a rutén dió kuk, a 
kik a téli félévben a bécsi, krakkói és prágai egyetemre 
iratkoztak be — mint Lemhergból táviratozzak — most 
visszatérnek az illeni egyetemre. A közoktatásügyi mi­
niszter ugyanis az egyelem r ktorához leiratot intézett, 
melyben teljesiti a rutén diákoknak az oktatás nyelvére 
vonatkozó legtöbb követeléseit.

— Lánczra vert újságíró. Angliából jelentik, hogy 
miképen bűnt- ítéli meg a tői ükök egy német újságírót.
A minap ugyanis az egész európai sajtót bejárta a hir, 
hogy a török trónörökös titokzatos 'műdön meghalt. Ezt 
egy Mayer nevű német újságíró adta tudtára a lapjá­
nak és onnan került a hír az európai sajtóba. A trón­
örökös halála lőrét megezáfoilák, Mayert p dig meghün- 
teti. k. Lanczra verték, úgy kísérték a határra és szám­
űztek Törökországból.

— Egy fiatal leány öngyilkossága. Szomorú 
esetről ad hirt a szabadkai táviró. ff uehler Viktor 
földbirtokos leánya ugyanis gyógyithatlan betegsége 
miatt öngyilkosságot követett el. Mire a leányt megtalál­
ták. már halva volt.

Éhtifuaz. Pétervárról táviralozzák, hogy Ufa kor­
mányzóságban rettenetes éh tífusz dühöng. Eddigelé 79 
faluban lépett tel az iszonyúan pusztító betegség s a 
lakosság százával hal belé naponkint. A vereskereszt- 
egylet orvosokból álló segítő expedicziókat küldött ki.

— Egy nyomda jubileuma. Márkus Samu, a 
főváros elsőrangú könyvnyomdái müintézetének tulajdo­
nosa ápiilis ő-éu ünnepelte ezen intézet huszonöt éves 
fennállásának jubileumát. E; alkalomból nagy ünnepség 
volt a terézvárosi kör dísztermében, a melyen a főváros 
előkelő társadalmi és iparos képviselői, az intézet teljes 
személyzete leik- s ovácziókbun részesítették Márkust, a 
-I szerény kezdetből k,indulva annyira emelte intézetét) 
hogy ma már 120 munkást foglalkoztat.

— Elszabadult léghajó. Parisban furcsa kalandja 
volt ma két aeronautának. Lassagne és Thiebeaud 
léghajósok ma fdikartak szállani kisérletképen uj rend­
szerű léghajójukkal. A készülődés közben a léghajó vala­
hogy elszabadult a kötelekről és egy szempillantás alatt 
elrepült. A közönség először meghökkent, de aztán jót 
mulatott a két aeronaután, a kik látcsöveken kémleltek, 
hogy milyen irányban repiti tova a szél ? léggömböt.

— Tizennyolc! millió dolláros örökség. Tizen- 
nyolcz millió dollár = hetvenkét millió korona! Még 
kimondani is szédítő ezt a tengernyi összeget, hát még 
ha valakinek teljesen váratlanul a nyakába szakad ? 
Egyik fővárosi rendőrorvost kerülgeti most ez a nem 
M indennapi szerencse. Kerülgeti és a remény meg is 
van hozzá, bár amerikai rokonrul vagyon szó e törté­
netben, a ki híven az amerikai szokásoknak, örökü.-ök 
nélkül hunyt el, hárahagyván maga után csekélyke 
tizennvolcz millió dollárkát. Az elhunyt bizonyos üeján 
Juon s már a nőve hangzása után is Ítélve, oiáh szár­
mazású. Ni-xvyoi ki lakos volt s örül.őse nem lévén, a 
newyorki hatóság most megkeresést intézett Bukarestbe. 
A román lapok természetesen sokat foglalkoztak a gazdátlan 
milliókkal s egy ilyen lapból értesült a rendűi orvos oceess, 
a ki alsú-fehértnegyei birtokos. Emlékezett ugyanis arra, 
bogy egyik közeli rokonuk, édesanyjuk I.elvérén k íia. 
Utján Juon, még 1871-ben kivándorolt Amerikába s 
azóta hírét se hallották. Ez a Héján Juon abban kü- 
lönhö-ött a többi amerikai kivándorlótól, hogy 150— 
20C 050 frt vagyonnal ment ki. Rendkívül ügyes, szá 
mit..ni tudó és szorgalmas ember volt s vagyonát rövid 
néhány év alatt szerezte, kereskedelmi ügyletekkel r 
dobrud/.sai földbérletiéi. Nagy ambicziói voltak s önkép­
zés utján több európ i nyelvet elsajátított. A reudőrorvos 
öi'scse elmúlt szombaton feljött Budapestre s közölte a 
romániai lapok hírét. A rendőrorvost nagyon meglepte 
a váratlanul jövő hir s mert nincs kizárva, 
hogy az elhunyt Héján Juon harmincz évvel ezelőtt ki­
vándorolt rokonuk, u konzulátus utján tudakozódást intéz­
tek Newyorkba. Az örökséghez való jussukat azonban 
csak azon esetben tudják dokumentálni, iia az elhunyt 
irataiból megállapítható, hogy alsó-fellérmegyei szüb- 
tt ü. A Héján név ugyanis nagyon általános a romá­
noknál, a Juon keresztnév is s ilyen nevű Magyaror­
szágon is van sok ezer, Romániában p-dig még több. 
lm?, ez a tizenuyo'ez millió dollar története. Körülbelül 
egy hónap múlva jöhet rneg Newyorkbúl a hatóság 
válasza — akkor majd liirad.iss.il leszünk a dologról.

— Összeérett kis leány. Csapó Eiza, egy czipész- 
nn-ster 1 8 hónapos ki» leánykája, a váczi-ut 00. szám 
alatti lakásai), ma délután gyulával játszadozott. A 
gyulák m-ggyullak és a kis leányka ruhája is lobot 
v V-il Mn e s, üiei eloltották, szegényke már súlyos égési 
s-i'ket szenvedett. Az időközben megérkezett mentők 
ntköiözlék s>beit és gondos orvosi gyógykezelés alá he­
lyeztük.

= Halál az ajtóktllncsen. Különös mód at válasz­
totta az ungyilkos.-agnak Polónyi József 5G éves, 
nőtlen levéitárnok, a «Pesti» hengermalom-rés', vény tár­
s-ebe alkalmazottja. Polónyi az alsó erdősor-utcza 
32. szám alatti ház II. emeletén lakott albérletben 
/ót/e Rozália úrasszonynál. Mint rendis -n, a déli 
órákban ma is hazajött lakásába s a háziasszonyát 
behívatta magához.

— Asszonyom — szólt — most le fogok f küdni. 
N igyon fáradt vagyok. De legyen szives délután 4 óra­
kor fölkeltntm, mert vissza kell mennem hivatalomba. 
E óbb azonban semmi esetre. Akárki keresne is, nem 
vagyok itllion.

Eljött a 4 óra s háziasszonya kopogtatni kezdett 
szobája ajtaján, de semmi választ nem kapott. A 
b lyo-1 ra nyíló ablakhoz ment tehát, a mikor elrémülve 
Iáda, hogy Polónyi az ajtó mellett fekszik, a földön 
ed aüive, elkékült arczczal. Az első pillanatban arra 
gondolt, hogy Polónyi részegségében hever a földön, 
mert mint rendesen, úgy ma is meglehetősen ittas 
á1! pótban jött haza. Mégis a nyugtalanság erőt vett 
rajta s frilármázta a házat és a lakók rendűi t hívtak. A 
rendőr betörette az ajtót, mely befelé csak nehezen nyí­
lott. Pólóit yi t-ste volt az akadály, ki nyakánál fogva 
a kilincshez volt kötve erős, vastag zsinórral, mely löbb- 
s: öröseu át volt csavarva rajta. A meritőorvos mar csuk 
a beállott halált kői - találhatta, megállapítván egyben, 
hogy Polónyi oly módon lett öngyilkos, hogy a zsinór­
ral, melym k egyik végét a kilincsre, másikát pedig a 
nyakai a csavarta, megfojtotta magút.

Az öngyilkos fiókjában sok levelet s több, részint be­
fejezett, IVazt,, n csak megkezdd! vígjátékot, tragédiát és 
népszínművet tál;..! .k, m Iveknek szerzője Polonyisolt. 
Ungvil! o=s.tg,mak puz.lív okát nem tutim. Háziasszonya 
szűkít Polónyi, *u u. p nap után ittasan jött haza, több­
ször hangoztat',! előtte.»bogy a «Resti hengermalom» nál 
hol ev»’k hosszú sora uta levéltári,ok, a dolgai nincsenek 
rendben s fi i attól, hogy el fogják csapni. Holttestét a 
a morgueba szállították.

• Holttestek a Dunában. Az crzséhrtfulvai csend- 
őrség jeli nti a fókapitánysaguiiZ, hogy Bucher Dtván 
halász e hó 4 én Csépi ,s; igeinél 8 9 naposnak látszó 
csecsemő holttestet fogott ki a Dunából. Egy vörös 
hu- tu fehér vánkosba volt bepólyázva. A holttest két 
napja lehetett a Dunában. — j posta gon kifogták egy 
tu ti ho ttest! t. Turáni i Manó szí ruícst születésű 25 
év, s lielügvmmisz.tiri «.írnokot ismiTlék fel benne, a ki 
nőve:, b r 27-én tűnt el oiszagházhaz utcza 19. sz. alatti 
lakásáról.

Elfogott tolvajul:. A n uiiőrség tegnap a város­
ligeti, n a Paprika Jancsi előtt elfogta Horvath Antal 
13 éves muzsikus gyér nt, a mint egy cseled zsebéből 
kilopott egy pénzt Ii:z,!l. Több apró holmi: találtak uálu, 
mely k t aznap lopott. Április 4 én a detektívek
Szolét Samu zálogházában elfogtak Letovaneci József 
22 év.-s asztalossegédet, a ki egy lula ezüst órát akart 
zálogba csapni. Letovanecz v-szedelmes zsebtolvaj és
több viselt dolga sült ki most. február 23 án ung-
szökött a pozsonyi 72 gyalogezredtől, » honnaii Szül­
ném i Gyula főhadnagy 180 koronáját lopta el. Talál­
tak uái.i ki t ezüst órái, a melyet valószínűleg szintén 
lopott. Átadtak az ügyészségnek.

=- Hírek a rendőrségről. Baleset Sípos István 
45 i.ies I .apesz az elnök-utcza 1. sz. alatti iionvéUruha- 
rakiar udvarán két koc»i közé krrüll és súlyos zuziSdá- 
sokat szenvedett. Az Is'tván-kórh.rzban ápolják. — Róth 
Mária £3 éves viczeházmesternő Kazinczy utcza 29 sz. 
alatti házban megcsúszott a pincze lépcsőjén és lezu­
hant Agyrázkódást szenvedett. A mentők első segély 
után a Rókusba vitték. — Életuntak. Ma délelőtt az 
uj temetőben Lukács Gyula 20 éves házaló marólúgot 
ivott. A Rókusba vitték. — Flagg Gyula pénzügyőri 
fölvigyázó megmérgezte magát a váczi-ut lU-ik száma 
alatt levő lakásán. Az életuntat a Rókusba szállították, 
a hol az éjszaka kiszenvedelt.

“■ Fratellt Dolsinger küld Fiúméból 43/4 kgr. legf. 
Santos kávéi 5 Irt 46 krért bérmenlve és elvámolva.

*= Gebauer Kéro'y cs. és kir. szab. első hazai 
érczkoporsó es gyászkocsi eyárának temetkezési intézete 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 26.

= Földes-féle Marglt-crémet használjon minden 
hölgy, mert ez teljesen vegytiszta, törvényesen védeti 
arczkenőcs. Pár nap alatt ifjitja és szépíti az arezot. 
Á>o 1 és 2 kor. Kapható minden gyogytárban.

színház és Művészet.
— Beteg emberek. Brieux szenzácziós drámája 

az Avarié,, a mely Brüsszelben igen nagy sikert ara­
tott, a jövő héten kerül bemutatásra Beteg emberek 
czimen a várszínházban. A hírneves szerző a követ­
kező levélben adta beleegyezését darabjának szinre- 
hozataláho? ;

Tiszti lt uram !
Válaszom : igen. Nagyon fogok örülni, ha meeértik 

inlencziómat az önök fővárosában s ha diadalra juttatja 
jeles művészgárdájával az Avariés-i. Minden jót és 
szép sikert kíván, szives üdvözlettel

Brieux.
A darabból, a melyhez uj díszletek készülnek egy fő­

városi műteremben, már megkezdődtek a próbák. Külö­
nös! n szépek a harmadik és negyedik színhez való dísz­
letek rajzai és a kórház-terem. A íeteg emberek be­
mutató elő dása a jövő hét csütörtökjén lesz.

—- A láda titka, hernard Tristan háromfelvonásos 
bohózata már napol óta teljesen készen várja a szerdai 
bemutató estét Kuracz héja Dávid nagy sikere 
módot adott arra, hogy a fraoczta újdonságnak a szo­
kottnál is több próbát szentelhessenek, s u vígszínház 
személyzete különös gonddal foglalkozott .1 lúd * titká­
ruk előkészületeivel. Már a műit héten is teljes díszle­
t-zéssel tartóiták meg a próbákat. Ma volt a diszletes és 
jetim zes házi főpróba, holnap, kedden p-dig meghívott 
közönség o.öti t ir'jf.k . nyilvános főpróbát.

— A Farkas Kaskó díj odaítélése. Néhai Far­
kas ktvár 1848/9-iki honvédtiszt 1877-ben ezer forintos 
alapítványt tett a nemzeti színház részére, hogy ez 
összeg évi kamatai minden év ái rilis 6-án azon törekvő 
s/.inészn-k adassanak át, kit pf.lyatársai erre legérdem?»‘-bb- 
n •< jelűinek ki. A folyó évi kamatok; t a nemzeti szín­
ház tagjának többsége Tuboly Klementinnek Ítélte. 
Tóth Imre főrendező az intendáns megbízásából vasár­
nap este előadás előtt a színpadon lelk'-s beszéd kisére­
ti ben adta át a kitüntetettnek az ösztöndíjat.

— Balrcsa Bálint. Martos Fcrencz verses szin- 
játékáhól, Balassa Bálintból, mely a nemzeti színház 
lev közelebbi újdonsága lesz, serényen folynak a színpadi 
próuák a nemzeti s, in ház színpadán.

— A avpazinb’.sban holnap Serpelie op-r-lteje, 
Ad áru és Éva mi üi színre a fő nő szerepben Z. Bárdi 
Gabival. Ez lesz a darab 24-lk előadása. bárdi Gabi 
más-dszor szerdán a h l iben, azután pidig pénteken a 
a becéz kapitány-': an fog f -Ilépni

— Hírek a Vársztnhazool. A Pillangó kisasz- 
szony, •> meiynei. Cíiinsz- repéoen Palmay Ilka közel 
ötvenszer :épett f-l a vigszinh.i;ban, különösen zajos és 
meleg sik-rt aratva angol bö cső-dalával, a vígszínház, 
igazgatóságának szív*s --géhől holnap, kr-dden, a várszín­
ház színpadjára is eljut. Széke, y bén lógja énekeim a 
Pillangó kisasszony-1 es elő fogja adui az angol 
belet-dalokat is. A v u jég-z -r- piő szegedi színtársulat 
nagy fénynyel állítja ki a japán tárgyú, pociikus d ira­
bot, a mely előtt Balassa Ármin szegedi iro paraszt- 
drámáján ,k, a Paraszt-szil ek-ü"k lesz a bemutató 
előadása, melyben Horváth Paula, Bihari Ákos 
Mezei Péter, Fényért Mór, Leövey L»ó és Árkosa 
\ iln.os jutott k egy-egv jó -z- r- phez. Nagy ambiczióval 
ké-t.il; a társul d a Szép Galatheu és Áék szakálla 
h--rezeg c-.imü «p* t-tt'.kre, melyek még ezen a heten 
fogna» szinte k. tinui.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— A magyar tudom anyós akadémia 1. osztálya

ma de.után Heinrich Gusztáv einóklésév-I ülést tartott, 
a melyen Lehr Albert I. tag folytatta a «.Magam» rúl, 
az osztály l-gulób-bi ülésén megkezdett, érdi k"S érteke­
zését. Czáfolja Joannovicsot, a ki Petőfinek ezt az 
egyeztethet: <Magamnak is ugyan kutyául ment
dolga » helyteleníti. > mos púdat hoz fel a régibb és 
újabb iroda .-inból #-á n ui'-, nyelvi-bői, a melyek P-lőíi 
kons'.rukcziuj .:, a nn-ly k'-tségkívül ritkább ó-s szokatlan 
helyesnek tüntetik f-l. I. tana dr. Gyornlciy Gyula 1. tag 
«Bölcs Leó hiteh zse n i ül» czimen tartott felolvasást. 
Bölcs f,<ú tv -I-- c sz. 1 taktik léin ik a honfoglalás- 
k ri magyarokra von 1 ko/i* é.llitul.gos ada' at vizsgálja s 
kimutatja, hogy L " minden hadi tapasztalat nélkül 
kompiiálta műnk t s egy-egy ia-pn- k Mauriciu-ban 
taiáli jvllemzes,t kitti, a is fontos it a t ,rg. i n; do ii.tsok 
tn kiil alkalmazza így ma- g r-.u különböző cs 
később szerepelt népre, jel a eseti tn a VI. századi síi 
avarokét a X. századbeli magyar lurkókra. Arra a végső 
(tudim-nyr- jut, hogy L-o taktikája törlendő a magyar 
honfn-gl.il.isra viinatko.-u kulfnktsorábiil. Végűi Kégl 
Slal r t v-nilég) mutatta (le: «Sz-'nnji és u perzsa 
óul iónon kuk azét» czimü ért'-k-z .-*.-1. A. g van a 
világnak oiyan nodaírna, melyben a vallásos -lőni 
annyira elűtc-rbe 1- íme, mint a perzsáiban. Firduszi 
:s szerit o vaor v .a os eine- k-desvk ** merúini *-s a 
mind nt ist-niiel az ::u-;t- pauliitismusnuk nyoma van 
Királyok könyvé, n. hajnzid litt vulua az első vallásos 
költő, ha kétstgtek-niii le- k-hetne bizonyítani a neki 
tu ajdoaitott vers-1* b t I s ip-l. Utána hosszú sorban 
jönnek a mis-l ku- poelu: , kik közül hharakani, 
Kuhí és Abu Szaid igazan remek költeményekben 
oglalkozn.ik a s,.uii lantul. Szetiuji (niegli. 1134 vagy 

114ö van Kr. u.) légiont) vrd -me, hogy reuüszerne 
foglalva költői ruhát adott a szüli tanokra.

FŐVÁROST. ÜGYEK.
— A Kossnth-iiiauzoleinn ágyé. A szé­

kes főváros u.nacmi ma délelőtt 11 órától 
negyed 2 űré.tv tartó rendkívüli ülésen foglal­
kozott a Kos -uth-rnau/ukurn ügyében hozott 
bizottsági határozattal. A tanács erre vonatko­
zókig a kuveiaezűket mondotta ki:

«Ali i vatu tekintettel, hogy a pályázati föltételekben 
egész világosan meg van n ondva, hogy a jury Ítélete 
végérvényes, a tanács intézkedik a jury ítéletének a 
végrehajtása iránt. N- vezeiesen javasolja, hogy a Strobl — 
Gerster féle pályamű az első díjjal jutalmaztassák és 
a kivitelre is eiíogadt.ssck ; továbbá, hogy a megítélt 
további dijakat is adjak ki, öt pályaművet pedig megve­
gyenek. Felhívja a tanács a tanügyi osztályt, hogy intéz­
kedjek a határozat végr-diujtasa. a dijak kiu’alványozása 
s a pályaművek további elhelyezése iránt. Felhívja to­
vábbá az ügyosztályt, hogy az első díjjal jutalma­
zott pályamű végleges kivitele iránt tegyen eldterjesetést.

Arra vonatkozólag, hogy a sz kés főváros közgyűlése 
a szobrász-müveszek• és a képző*művészeti egyesület 
pauaszos kél vényét azzal adta ki a tanácsnak, hogy az 
ügy állását vizsgálja meg, a tárnics jelenti, hogy ez 
megtörtént s a jury eljárását a teljes egészében kifogás­
talannak és szabályszerűnek találta s ezért javasolja, 
hogy a jury Ítélete fogadtassák el a pauaszos kérvények 
elutasítása mellett.»

— A ferenczeároel plébános kitüntetése Abból
az alkalomból, hogy a király a IX. kerületi plébánost: 
Kurtz Vilmost a uéghi ezimzetes apátság adományozá­
sával tüntette ki. a lerenczvárosi polgári kör tagjai mtla 
tegnap délbi-n testületileg tiszteleglek Czigler Győző 
műegyetemi tanár s a kör elnöke vezetése mellett.

— A belvárosi plébánia templom eltolása. Ma 
délelőtt, Hauszmunn Sándor építőmester vezetésével, 
küldöttség tisztelgett Halmos János polgarruesseroél, a 
temp óin eltolására alakult műszaki-vállalat vezetősége s 
kerte, hogy a hatóság aduá meg nekik a munkálatra 
az engedélyt. Az ajánlat szerint a templom eltolatása és 
restaurálása l,20Ü.UO0 koronába kerülne, a parochia 
eltolása 400.000 koronába ; restaurálás nélkül 500.000 
koronába. A polgármester megígérte, hogy ag ügyben 
lehetőleg támogatja őket.

— A fővárosi tisztviselők segélye. A székes 
főváros költségelőirányzatába, a tisztviselők és hivatalno­
kok segélyezése czéljából, bizonyos összeg van föl véve, a 
melyből a folyamodók kisebb-nagyobb összegek-t kap­
hatóak. Minthogy azonban olykor megtörtént, hogy 
segélyért olyanok is folyamodtak, a kin nem épen a 
legrosszabb helyzetben vannak, a pnlgárra-ster most 
szigorú In-ngu körrendeletét intézett a hivatalok főnö.ei- 
hez, hogy az erre vonatkozó kérvény-két a legszigorúb­
ban vizsgálják meg s csak a valóóan reá utáltakra 
nézve hozzák javaslatba a segély megadását, első sorban 
pedig főleg a családos emberek"! vegyék figyelembe. A 
polgármester kijelenti a köriratában, hogy a kérvényeket 
ő is felül fogja vizsgálni.

TANÜGY

Polgári iskolai tanárok

ise.
Az országos polgári iskolai egyesület második választ­

mányi gyűlését e hó 6 áu tartotta meg. A tagok szokott 
élénk érdeklődéssel vettek részt a t -rgya ét.-okon. Az 
egész polgári iskolai tanárság minden figyelme a polgári 
fiúiskolák oly soká késő reformjára és a nyugdíjügyre 
irányul. Mint ismeretes, mindkét ügynen már hónapok 
óta több körlevél jár a tanári karok közt, sőt újabb*,n 
az egyik vidéki polg. iskola tanári kara az országgyűlési 
képviselőket is megkereste. Sikerült ugyan a v las;t- 
mánynak úgy a reform, mint a nyugdíjügyben egy­
hangú megállapodásra jutnia, de ho.-y ezzel ezen fontos 
ügyek csak eiodáztaltak, a tanárság csak újabb vára­
kozó álláspontot foglalt el, az bizonyos. Me -alakult az 
egyesületnek a 12 ík köre is: a fővárosi, melynek e ső 
közgyűlése élénk részvétel mellett foiyt le.

A gyűlés részletes I- folyásár-*1 a következő ti;' t 
kaptuk : A választmányi gyűlésen j-b-n voltak Lúd 
Karoly elnöklete és Sziklás Adoif jegv-óseg» m* ; ■ t 
Endrédi Gábor (K-s*t-g), Oyongyössy I-tv.,n its -. 
vari, AH lyány Eudre (Hosszú alu), Bírál.y K ír y 
ÍH.-M Vásárhely), B irányai GyuU (Szeg 1) '/..
Zorkóczy Lajos (Újvidék), Ffagy L ios (Or>i *:• t, 
Szenes Adóit (Na v-B-c-kerek), Fii Ernő (Oro-há 
M chao Vendel f M alurj. X. .Yvrnessini.i A - ‘--i t L j- 
vidékJ, Szittyáit Iíi-z.i (Moor), S hcrrr Gyula, Gyű• ii 
István es Szabó Adolf (Ujp st); t ivábhá a köveik -ó 
s:u-t* i s ló városi I a: Miklós Gerléi v Trombitái 
Gyű a, Str-rn Anris dr. Gyulait Be a, .1 big ír 
László, dr. (íöüz József, L Vet ich Gyula, dr. Kovács 
János, k uszkó György, í t'yh Mi na v, r -.- :tes G za j 
fia-or, Vnleuszky Gyula, Lustig : ma i, flórto- 
bág .i Antal, Váradi Amadé, hiti:g Lajos -l:

Lád K -roly -Inük m- gnydó neszé 1- ó-n ü -v-L-li 3 
megjelenteket, i-vyuttai öröinmei ernl--kezik 01 g 1 12 . 
kör megalakulásáról: a sz- k 3 fővárosiról, m<*ly az l-­
pesti iskolák tanárait is egyesíti. F ismerés- I szói a 
körük ügy: tíz go munkáikéi . - ind, - , k a ra i 1 
Választ mai:; 
ö-s. nan.’Zo.'b ■
>ok inelickukc;; 
veszélyeztesse.
kedd mi szakisku.ai tanáruk u ir-. i* -iiv--c.il 
FI ecu László váratlanul eihunvt, indítvány, ra az*, 
let átiratban fejezi ki részvétét és a tea. t...u k 
teli magát.

Völenszky Gyula titkár és szerb 
kegyeietí-s szavakban ein'ékez*-tt

kön
it

bogy igvekezzt 
unkalki , ,-..ri:,k

az egyi-sütet li-.uZga, 
V er üi szomorúan j>-,enti,

él ijlt tn* i 
mten :v bu fi 

s únni-i i -i,l v .-na

g iri 1- 0
• nt a ti í*-s *■= nyíl.
t i s k poitfitri tshOt.il
•I) t-it a lice wroi. A

sztó j-lf-n s--;i -ü 
meg a polgári 's.ol u 

ügy "gyík v zéraLikjaouk : Rőczey l itván d n inai 
igazgatónak eihunytán.;. MajU reálért az igazgató- ■’ 
munkásságának vázuia tara. I.: y .» központot, mint a 
Vidéki köröket is a b-tolyt 3 hónap alatt is főleg a 
polgári fiúiskolák oly sokká húzódó reformja foglalk ,z- 
t .tta. A két felső osztálynak, az V. es VI osztálynak 
közel ezer tanulója is sürgeti ez ügynek megoid,óit. 
Mert az utóbbi k* t c-vnen e kel osztály uz eddigi tn-:ny 
p-uyát is 1 iV -zielte, vrgzett uöv -udeKet cs n. azon 
iskidakbau folytatiiatjak tovább tauulniany tik ;- ive 
oiy pia,y,ikra léphetn k, melyekhez elegendő .1 pcug.ii 
iskola négy also osztályának elvégzés-* is. A lapok s 
a közel múltban u;;y szóltak a refurn.ri 10.nt -. 1 v 
elejtetett volna. E.z I szemben az egyesu.-t v z-'-..-■*,': 
a miniszter nyiiatko; atanak megl. I - g sert- tt * 1 i-c- 
tem, hogy 1 reform nincs elejtve 1» másrészt az igaz­
gatóság ujbo. biztosított a I tagokat Jiozy a r -i 1 
pociján megmarad Az -ni .ói, 11 ■,gy a lua l*-sügv 
késlelteti a I Imái un gv.il.isu ,.it. Hi-z nagyobi) fi—: < 
kov*-tdése soll-.«ein -/ I :.-!*• a 10 r-m 1- -1 t
r l-irrntöi vkvióeib 
di ü >bi 11 
taiiaro
l'oiigy I t egy-jij; ,* u _* ,1 Jlo szaiuu miu.-zt ri 1* : o- 
iskoiaiáíogat. t. ki.ülueics.-vt-i lei t.L iiatalyos t,fia A 
szünidei taiilulyam m*-gl, sz A nyu -iijii.-yhei: tő* v-ny
J» vasi at Ri- g 
ib t ii Lollit A 
hogy J tiíztvis 
osztályok iliftiL
tant T V* u-k Í " 
t ölei vt-GriK 1:1
la^ok szúrnám
vuíasztniuüyi gyuivs^n is k>»/»*] <. 
a tagok öaszfcs száüia 12 r künn
rcii tcáZ julcülvSt a titkár Vb S7tT*» szto.

A titkári jelentés tudomásul vetele után herál t K , 
roly indítványára elhatározták, i.ugy Jláczey Istv u 
Kdeit a közgyűlésen emlék in s/ed t fiat ma,. V c
Gergely pénztáros jelentésének kapcsán .. VtU
indult meg a körök p-uztai kezelés* ról. \i.j „ tiszt­
viselői és v.i-a-ztiiiáuyi la;.sági h- iy.**re a * , . e( . . 
tették meg. Első helyen a jelenlegi tisztwsei -. , , .
tó a.i tagok jelöltettek, csak a vidéki alelnöki állásra 
Krummer Jozs-Í Kismartoniu l A io zviii--. \ 
nézve kimondták, hogy az idén vidék n ifi,* -» 
tartam.

A polgári leányiskolák Untervmúdor-i: nak r* sz -t. s 
tárgyalása Krummer J. dó.dó t v m .a -, ,
családja betegsége miatt nem jöhetett i 
maradt. Altai.iban s,• ;v-i a i -/ I - 
Magyar László, dr. Guüz Jozs*l, Ku'm.
K'u9!/ Lajos, Siherer Gyula *-s i.'iral., :. ,
Javaslatára a v.ó ozlii.euy kimoudia, h , ,,

nincs ic* g, erről ka ib u a -,-y*i!** kém *i
fizet* snek otysz-na -avií-tsa - • ' Ve "Zl tT tx ,

:elök .uta.amis ti * • . -ml -z* •Suk«>: tz
1* nvei felemeltessenek. \ j g tn Íe;tüvi^a»i,,ák
-vizi-'ja int-l i-tt ng.-n k.vaiiau' )r, J {i' • K ' > . t k

gr vidrai,asa is. Az egya-ti 'ft :i v'iHt :i
,a orv-1,.!-•(• » -!,- ruua-..l n.U' kPa. pm. ti

ui ta„-■' v- »zu-« lei, 
VaU. V rgül a köziöuv-

törv-nv keretén b ül

y Endre, 
J-y. , nil k 
revíziót a

lujtja ni“goldaui, .agy - az egyes 
osztályok heti óraszama >-1 tantárgyai i.irao .m.ik m ■ 
de jobb tauanyag-beoszt. ssal, mi végből a n* . o-s.ta..a 
polgári Lányiskolán c.-upau — cs nem a n- . k*- iniunxa- 
taniolyamia is — uj tauterv készítésére sx-di:|.t,, f»| az 
elő dót, mely javaslatot azután a közgyűlés szakosztá­
lyokra oszolva tárgyalná.

A polgári iskolai nyomtatványokról Bitangul Gyula 
terjeszt-U elő — a beérkezett vélemények I- ,-oro u-.i; .1 
mintákat. Úgy u, mint a fdszuiaiuk (N. X .,s„uvl 
Adél, Nagy Lajos, dr. Göoz József, Scherer Gy., Kii.yany 
E., Magy ir L., az t Im-k c-s a te karj az adminoztraCi 10 
egyszerűsítését, gyorsítását sürg tik, . ogy a t. uar .... 
sor nan a támlásnak és neveiesn -k élhessen. l.--nk voa 
után a főbb nyomtatványokra t.ezve a gyű me.aj.a- 
podott, a turbic-k elkészítését egy bizottsági a b.zta.

Az iuditvanyok során a Békés vármegyei kör k* rtere 
hagy L. és Kovács J felszólalása u „n kimondta a 
Választmány, hogy nmei a polgári liu »» =...k reimm'-r- 
vezeténel a tan.aság a neki most rosszánze aiieg 
tulajdonított középiskolai fizeted »oiia szóba s. h-z.a 
mtnd- n ily gyauusitást visszau'asitanak ; a uyuguij-u *,- 
ben pedig baranyai Gy., Magyar L, Szenes A., 
dr. Kovács J. es a titkár brnertető felszólalásai, jav« - 
ialai Után ^‘fogadtuk íSziJcias Adolf a ZUR indítvány -t, 
hogy mivel a polg. isi;, tanárság úgy tapasztalja az or-z. 
Iámtól nyugdíjalap mérlegéből, hogy _z a-»p vagyona 
rohamosabban növekszik, mint a hogy a IU ev e otti 
malhematikai számítások azt E jtették, ebből nyilván 
következik, miszerint ezen sz:unitások alapjául szolgáló 
általános életbiztosítási halálozási táblázatok a tandósa?- 
c8 tauarsagra tuiszigoruak, ennélfogva nagyoois kivan#- 
'US, hogy a vaiúságoak megfelelő, a tanügyi emueiek 
tényleges halálozása eseten,ő! gyűjtött táblázatok ke zi- 
tessen-k es ezek szolgáljanak számítási alapul. Másrészt 
a polgári isk. tanárság lehetetlenek tartja, bogy a jelen­
legi nyugdijrcviziónál továbntanulmáoyi os ij’y tesőboi 
szolgáutua lépési evei a 40 évből le ne szaimtassanak. 
Ma azonban ezen jogos kívánságai a kiszűrő törviav-
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javaslatban még sem teljesítetnének, akkor a l zpon 
sürgős mozgalmat indít. Egyebekben pedig fen., 
azon jogi álláspontot, hogy az állami polgári iskolai 
tanárokat, mint állami tisztviselőket, állami végellátás, a 
nem áliamiakat pedig az 1894: XXVII. t -cz. szerinti 
illetné meg. Kautz Gyula (B. Hunyadi) indítványa 
egyrészt a nyugdíj- és tizetésügyre (másrészt a paedagó- 
giumnak főiskolai rangra emelésére)és a reformra vonat­
kozott, melyek egy részét a választmány a gyűlés folya­
mán már úgyis elintézte, a többit az igazgatósághoz 
tette át.

Ez alkalommal említjük meg, hogy a székes fővárosi 
kör, miként előre jeleztük, szombaton, folyó hó 5-én 
elénk részvétel mellett megalakult. 90-en vettek részt a 
tisztviselői kar megválasztásában, elnök lett Szécskay 
István igazgató alelnökök : Tiborcz Ida és Hortobágyi 
Antal, titkár: Schmid Gizella és Várudi Amadé 
tanárok. Hortobágyi hosszabb beszédben fejtegette a 
kör teendőit, melyek közé az egységes középiskola 
munkálását is felvette.

egyletek, társulatok.
— Az országos állatvédő egyesület tegnap tar­

totta évi közgyűlését JUáday Izidor min. tanács elnök­
lete alatt. A belügyminisztérium képviseletében Vásár­
helyi Gyula min. segédtitkár, a föliímivelésügv; minisz­
térium küldöttek ép Károly Rezső gazdasági intézeti 
tanár, a kultuszminisztérium képviseletében dv. Kapi­
tány Kálmán segédfogalmazó j h nt meg. Az igazgató- 
titkár évi jelentése után Magyar Kázmér, a füldmives 
iskolák felügyelője tartott előadást, mire az állatvédelem 
térén buzgolkodó egyéneket, nevezetesen 60 rendőrt, 12 
mezőőrt es 12 más egyént jutalmaztat 20 és 10 korona 
ő~szegekkel. Az egyesület tagjainak száma j-leuieg 1718, 
vagyona pedis 2J/.3S0 korona.

— Az 1848 49-es honvéde^yletek őrs-/, közp. 
bizottsága e hó 11-én, pénteken, délután 6 órakor az uj 
városház (váczi-ulcza 62. sz.) 1, em. 18. sz. a. termében 
ülést tart.

— A zuglói nöegyestilet hangversenye A zuglói 
nőegyesület, mely a kültelki nyomor és szegénység eny­
hítése czéijából alakult és a mely Gyöngyösi Jáno.-né 
elnöklete alatt közelebbről újjá szerveztetett, ismételve 
több jelét adta életre valóságán»k. A nőegyesület vasár­
napi hangvtrsenye is bizonyságot tett arról, hogy tapin­
tatos és ügyes vezetés mellett a szétszórtan élő kültelki 
lakosokat is lehet tömöríteni, előre vezetni a közműve­
lőd és ts jótékonyság utján. A hangversenyen Hamar 
István theológiai tanár olvasóit lel a nők mentő és 
segítő munkájáról. Az érdekes felolvasást a közön­
ség zajos tetszésnyilatkozattal fogadta. Sok tapsot aratott 
Hajós Elza, ki a Katalin czárnö czimü operettéből 
énekelt egyes n-szleteket. Kulasi Béláné, Darnay Ida, 
üzabady Aranka és Viktória zongora-, Súghy Lajos 
hegedüjátéka, végül Péntek Ferenczné sikerült szavalata 
mindvégig 1‘kötve tartotta a szépszámú közönség ügyei­
met és érdeklődését.

— A magyar posta és távírda személyzet 
segelyzo es ugdsjlrtózete tegnap Fhídor Yincze 
posta > s lavi. da tóigazgaló elnöklete alatt rendkívüli 
kózgyi.i' st tartott a u.tgyeiiaz nagytermében. A kiugyü- 
les egyedüli tárgya az egyesület alapszabályainak meg- 
vaitozt lása volt. Jövőben ugyanis az egyesület mostani 
vagyonát, mint közös díjtartalékot Úgy kezelik, hogy az 
47°/0 erej . g a postamesteri nyugdíj, 47°/0 ereje.g mint 
a kincstári személyzet s-gély- és 6°/., 'Tejéig pedig mint 
közös temetkez. si-egyesület egymástól független vagyonát 
fogja képezni. Az ekkénti vagyonkezelés tekintetében 
szétválasztott egyesület ügyeit közös, felerészben v post r- 
niesteri kar, felerészben a kincstárt személyzetből válasz­
tott igazgató választmány intézi Minden laec-i.p.irti ak 
külön költségvetése lesz. A rendkívüli közgyült-s az al..p 
szabálynku k ily irányban való módosításul beható vita 
után elfogadta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A deéal mandátum. A ku. ia ma harmadszor 

foglalkozott a d-ési képviselőválasztással. Először m- g- 

seminisitette gróf Teleki Domokos megválasztását, majd 
a báró Dániel Tibor megválasztása eilen beadott pe 
tieziot utasította el alaki hibák miatt, ma pedig gróf 
Koraié Viktor és tíz társának ugyancsak báró Dániel 
Tibor mandátuma ellen bead.ti pelicziójával foglalkozott. 

A tanácsban Paiss Andor elnökölt, a kérelmezőket 
Ragályi Lajos képviselte, a választást Kdvi-Vlés ká­
roly, a választókat dr. Kar kis J. nos dcési ügyvéd 
védte. Edvi-lllés Karoly alaki kifogásait a kúria el­
utasította, majd dr. Ragályi Lajos ismertette a pétié, in 
tartalmat 9 bemutatta a báró D iniét 1 ibor születéséről 
szóló anyakönyvi kivonatot a kiskorúság megállapítása 
végett. Elmondta, hogy a képviselő a tü: h-éget hallatlan 

vesztegetésnek köszönhette. Apja, báró 1 iéifiit Ernő, a 
volt nuniszt. r hatvanezer koion.it aduit Klek Albert 
jószágigazgatójának rendelkezésére, hogy a kurteskedes- 
nek foganatja legyen. Közösen állapították meg azután. 
Logy ki mennyit kapjon be.oie s a tanácskozásban 
rész.vett az ilju báréi is. Kéri, hogy a volt miniszí:rt és 
jószág kormányzóját erről eskü alatt kihallgass t,. Azután 
áttért a részletekre. A kerület hallatlan jólétnek Örven­
dett, minden Dániei-párti valas/to uj kalapot! kapott. 

Kérte a választás megsemmisítését. A tárgyalást holnap 
délelőtt folytatják.

-- A íacseti mandátum. A facseti kerületben kép 
viselóvc választott ba.ro Harkányi J.-uos ellen tudva- 
levőiig peticziót adtaik be a kuiiához, a mely több vesz­
tegetési esetre u- zve el is rendelte a vizsgálatot. A 
kérvényezők azonban a minap szabályszerű n kiállított 
beadványban a peticziót visszavonták, nme a kúria 
tegnap tartott ülésében a tov.iubi eljárást megszüntette s 
felhívta az eljáró kir. ítélőtáblát is a vizsgálat abban-

hagyására. .................
— A milliós kártyajáték. Bécsi tudósítónk jelenti,

hogy csütörtökön, e hónap 10-én tárgyalja a józsef­
városi járásbíróság porét annak a mii hús kártyajátéknak, 
a mely a mull évben volt az osztrák jocx-y-t uuban, 
eredményével nagy feltűnést keltve egész Európában. 
Kiiencz vádlott lesz: Szemere Miklós, gróf Potocki, 
Pa! taviéi ni Béla és Alfonz őrgrófok, Pichy Andor, 
gróf Traut martnsdorf Lajos, Kuyserhclni és 

Skicinszki Adrim. A vádlottak közül kettő: Szemért 
t-s Péchy magyar állampolgár, Potocki orosz állam­
polgár. Ezekre a pcuzoüo te tcsen kívül, a mely ezer* 
nyolezszáz koronára terjedhet, Ausztriaool való kiutasítást 

is el lehet rendelni. Szcmerére mint rendelkezési álla­
potban levő k ül ügy minisztériumi hivatalnokra, aligha 
fogják a kiutasítást elrendelni. A vádlottak közül egy 
gem lúg személyesen megjelenni. Mint tanút kihallgatják

K jock- y-klub két szolgáját.
__ Kártyázás közben A múlt év deczember egyik

estéjén löob iparossegéd kártyázott a Czeidler Ottó-tele 
korcsmában. A kártyázókna belekötött egy másik isztal- 
ii.ll mulató korcsmái vendég Kadosows.ky J.mos 
iparossegtd. A szóváltásból már csaknem telik ,'‘Ss<gre 
került a sor Ladosovszky és Schmidt Ferencz, a 
kártyázó larsasag egyik tagja között, de a vendégek 
közbelépésére mindketten lecsdlapultak. Kevés idő múlva 
váratlanul pohár csörömpölésé zavarta m- g a kártyázást. 
Ladosovszky dobta a poharat ell-nf le Schmidt 
Frreucz fejéhez, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a 
szerte hulló üvegszerepek szemébe 'uiödtak. Schmidtet 
nyomban beszállítottak a kórházba, ahol nyomban el 
k‘ llett orvosi műtét utján távolítani egyik szemét. Táma­
dóját Ladosovszky Ján ost ma vonta felelősségre a 
t.ünMő törvényszék Szabó biró elnöklete alatt súlyos 
testi sértés vétségéért. A vádlott beismerte teltét, 
védelmére csak azt hozta fel, hogy anny.ra részeg volt, 
hogy azt sem tudta mit csinál. A törvényszék dr. Balázs 
aIügyész vád és dr. dombóvári Sv.hu hoj Géza vtdelme 
után a vádlottat húrom havi fogházra Ítélte súlyos 
testi sért s vétségéért. Az ítél tb-n az ügyész meg­
nyugodott, etiléit es Vedoje leleboezlek.

—- Próba-elválasztás. Eddig csak a próbaházasság 
fogalmát ismertük, de ezt is csak tréfás alapon. Most 
érdekes pendanlot szolgáltatott ehhez a legnagyobb ko 
molysággal a bécsi orsz. törvényszék polgári osztálya, 
a mely egy válópörben úgy ítélkezett, hogy a feleket 

évi próbaidőre választotta csak el. Csak ha egy 
év múlva is fentartják a kölcsönösen felpanaszolt válási 
okokat, mondja ki majd végérvényesen a törvényszék a 
válást. Az érdekes válás részletei ezek:

Ti . Ede bécsi kereskedő válópert indított a felesége,
W.-üé Berta ellen. Válási okul azt jelentette ki, hogy 
legyőzhetetlen antipalhiát érez a felesége iránt, a ki 
szenvedelraes morfinista. Az asszony mindjárt az első 
kihallgatás alkalmával kijelentette, hogy ő csatlakozik a 
férje kéréséhez, s nincs kifogása a házasság felbontása 
ellen. Ausztriában azonban válóperekbe az állam kép­
viseletében beleszól a hivatalos házasságvédő is, a ki 
ebben az esetben határozottan ellenezte a házasság fel­
bontását. A férj erre is tovább követelte a válást s egy 
újabb beadványban nagyon élénken irta 1c a felesége 
szenvedelmét. A morfium bőséges élvezete következtében 
W.-né a világon már semmivel sem törődött, a háztar­
tási teljesen a szakácsnéra bízta s nagy ingerültsége 
következtében folyton czivakodott ás goromháskodott 
mindenkivel, de leginkább a férjével. \Vagner jauregg 
lovag, a becsi egyetem orvos-tanára elmondta, hogy 
F’.-rié moiíiiiizmusa gyógyítható, nme :• törvényszék 
hosszas tanácskozás után úgy határozott, hogy a házas 
fá végleges fölbontása ügyében ezúttal nem mond 
ítéletet, ellenben a férj javéira megítéli a válást tgy 
pruba-eszleridőr

A hitelezők panasza Langfelder Bélának 
szatócsüzlete vi :• v Rév.iy-utcza 12. számú házban. Az 
üzlet ugyan rosszui ment, de azért hang fél der dinire 
borúra rend 111 y árukat. A hitelezők, mikor pen:ükét 
köv:'éllek, 50*'/,. o> egyezséget ajánlott f«*l nekik. E-.Hl 
azonban n^m h givhnk ezt el. Erre természetesen perelni 
kezdettek, s Langfelder, bogy megim neküijön a zak­
latásoktól, előbb, laisiuak, Szügyi Gu-zlavnak adta át 
az üzletit. A hitelezők utolsó kis-Tletl.cn! csődöt kértek 
ellene, de ez sem használt, mert Langfelder a ve 
gy ntalar.sági esküt h lelte. A kijátszott hitelezők csakis 
miatt jelent'tték fel Langféldert, a kii a törvényszék 
vád alá is helyezett. Ma tárgyalta ezt az ügyi a büntető 
törvényszék Oláh bitó elnöklete alatt. A tárgyaláson a 
vádlott tagadásával szemben — mely szerint ót károsí­
tás! szándék n un vezette hitelezőivel szemben — n-in 
lehetett Langfelder bűnösségét beigazolni, s így a tör­
vényszék felmentő Ítéletet liozo't. Az ilé!«t el!< n a 
vádat képviselő dr. Polgár aiügyész f.h bbezést jel- n- 
tett Le.

— Oxford — Richmond Az angol cápátok husvét 
heti szereplése alkalmából sok szó es' It arról, hogy e 
kettő egymással szemben mily cr drrényt érne el. Vol­
tak olyanok, kik azt állították, liog; Oxford egy egész 
klasszissal jobb, mini Richmond ; ezekkel szemb n ép n 
egy sportláp, mely egy kü.őnüs sz n jegyében dolgozik, 
elismeri ugyan Oxford fölényét, azt u.oudv in, h .gy leg­
jobb esetben is csak két goalial nyerne R.climoud ellen 
és egyúttal igen szellemesen rögtön azt. is megkuezkáz- 
tatja, hogy heves küzdelem, meg egy kis szerencse ese- 
t n ig.-n könnyen inegtörténheiuék, bogy a küzdelemből 
Richmond kerülne Li győztesen. Egy kissé iurcsa érvelés 
az, hogy a fölényben levőt egy kis szerencsével 
igen könnyen legyőzheti a gyengébb. Az oxiordiak 
gyón; éu ii és hidegvélü játékát, a richmondiaknak pedig 
gyakori erőszakos t-s t'pen nem szép küzdelmeit iutva, 
m-gy öt goalial jobbnak véltük Ox ordot Richmondnál. 
Miután nálunk mindkét angol csapattal ugyanazon ma­
gyar csapat nem inerkőzölt, csuk a prágai matcir.-k alapján 
tehetünk összehasonlítást. Olt ugyanis a D- utscher Fool. all- 
klub, ni'-ly j.-li-nleg vaiosziuülrg legjobb osztrák cs pat, 
a Lüv tkező eredményt érte el Oxford által leverelett 
(1 — 4-j. Richmoudot legyőzte (i-Uj. Ox.óidtól tehát 
ezúttal határozott .o állíthatjuk hogy ö'-l.ul goalial jobb, 
mint Richmond, a mi p dig egy kh,s;- :s különbséget 
jelent. Ha púiig a papírforma lilán Ib ijük meg csapa­
taink al, mint ezl a. emlit-tt iljság l-lte, miután a buda­
pesti torna-kiubot Richmond 4, a magyar athlé-tikai 
klubot pedig Oxford 11 goaiíal verte meg, a ki t anzol 
csap it között pedig 5— 6 goal a különbség, kitűnőt, 
begy a B. T. C. cgv vagy k> t goalial jobb csup.m, 
mint a M. A. csapata. Igen könnyen megtörténhet 
azonban, iicgy e papirloru.al egy tényleges match ir-d- 
inenye ié-ovegeSc-n niódositaun. Az I txford üsszjab.ka, iabüa- 
Vciinikája sokkal különb a Ricumuiiüénál, csatársorának 
lámád,isa is sokkul veszedelmes-bb, bar nem oly heves,
I d-zelei szép ii l„n.ugatják, a RicbmonUnak csuk hát­
véd i .diának az cx'oidi Lacliok lelett. A kapusok ké­
pes-. gi t nem hasuuililiatjiik össze, m> rt őket nem ig-n 
láttuk múltúd:.:. ||: ni iii-'rközéseiktu az. oxfoidi n -h.luy 
ösi:i- ru-é-vel társalgóit, a riclirnuudi p'dig vígan sörözött. 
A prázai iie'i »uíieak eiedmcuy után azt hihetjük, liogy 
a riciiraondi jobban v is- .te magát, mint az oxfordi. Kár, 
hogy a kel angol . ..pat nem jáisznatult egymás eben, 
mert az oxfordi unut egyetemi csapat, játékszabályai 
szerint csakis felsőbb iskolai vagy hasonló rangú «-»pat­
tal mérheti össze erejét. (R. P.)

— Alagt lóversenyek. A holnapi napon nef-jézust 
nyer az alagi tavaszi meeting, mely általánosságban 
eléggé sikerültnek mondható. A holnapi bucsuzouál 
ismét találkozik az ismert lóanyag s bár nagy dijak nem is 
várják a nyerőket, bizonyos, hogy nagy közönség nézi végig 
az utolsó nap. futamokat is. L gszebb futás;, a napnak a 
Verbum g-gó! verseny, melyben Kx le. i. Mai da, 
Igrlcz, bakator, Cd ti, .\>h i-JI'éhu és Jagelló in­
dulhat. E versenyt hjricz és bakator köz- helyezzük. 
Az előbbi ugyan még nem futott gátakon, sikformája 
azonban mellette szól. Az utóbbit pedig könuyü győzelme 
kvalifikálja e díj megszerzésére. — Jelöltjeink a kö­
vetkezők :

I. Fantassin— Tutor
II. Hajas— Felied tus

III. Igrioz—Bakator
IV. Alfalfa—Ji'éha-Aíéha

V. Tudor—Gubernator
VI. Czarewits — Fuss.

MULATSÁGOK.
— Szanatórium-bál. Hódmezővásárhelyen a 

létesítendő tüdőin teg-szanatói ium javára e hó ü én a 
városi színház dísztermében fényes szanatórium-bál volt, 
melyen a társadalom szine-java résztvett. A bál, mely­
nek védnöke Lukács György főispáuué szül. Petényi 
Madoly bárónő volt, jelentékeny összeget eredményezett 
a humánus czélra.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Győri Farkas* Elemér Budapest, 

eljegyezte S-kurka Ilonkát Berettyó Újfaluról. — Wäl­
der Béla Dombóvárról, eljegyezte Kalmár Sárikát Buda­
pestem

— Esküvő. Lovag Scholtz József 11. honvédezred- 
beli százados « hó 5-én vezette oltárhoz Várady 
Mariskát, Várady Bertalan földbirtokos leányát Munká­
cson. A polgári szertartás után, mely Cseh Lajos pol­
gármester előtt folyt le, az egyházi rsketést a virágokkal 
és szőnyegekkel feldíszített ev. rel. templomban Sütő 
Kálmán esperes végezte. A templomot zsúfolásig megtöltő 
előkelő közönség soraiban a honvédtisztikar teljes szám­
mal volt jelen. Násznagyok Nedeczey János országgy. 
képviselő és Kleszky Gyula pénzügyőri főbiztos voltak. 
Az esküvőt Várady Gyula t. ügyész, a menyasszony 
nagybátyja házánál fényes lakoma követte.

GYÁSZROVAT.
Sévy Lászlót, a kereskedelmi akadémia igazgatóját, 

a Petőfi-társaság rendes és a főváros törvényhatósági 
bizottságának tagját ma délután három órakor temet­
ték a tanügy, az irodalom és a hatóságok képviselői­
nek nagy részvéte mellett. Az Izabella utczai halottas­
háznak fekete posztóval bevont udvarán helyezték el a 
koporsót, a mely körül gyülekeztek: Márkus József 
főpolgármester, a knreskedelm minisztérium képviseleté­
ben Szterényi József min. tanácsos, a kultuszminisz­
térium! képviseletében Jixaméthy Lajos min. tanácsos, 
Morlin Emii oszt. tanácsos és Kirchner Béla főigaz­
gató ; jelen voltak továbbá a Petőfi-társaság képviseletében 
Szarni Tamás, Jakab Ödön, Prém, József és László 
Mihály, aiutáu Adom, András kúriai biró, Beöthy 
Zsolt és König Gyula rnin. tanácsosok, Hofer Károly, 
Schah Béla és Erődy Béla főigazgatók, Berecz 
Antal kir. tanácsos, Ra/ner Ferencz és Wagner 
Alajos igazgatók, dr. Bokor József, Jfégyesy László 
egyet, tanár, a Szabad Lyceum küldöttsége, Hüttl 
Tivadar, Gut.del János, Rózsavölgyi Manó stb. fő­
városi bizottsági tagok, a tanügyitek és irodalom­
nak több kitűnősége, a kereskedelmi akadémia tanári 
kara és tanuló iljusága. A halottat az evang. refor­
mátus egyház szertartásai szerint Pap Károly lel­
kész búcsúztatta el szép beszéddel. Vázolta a meg­
boldogultnak munkásságban gazdag élete folyását, 
azt a nagy veszteséget, mdy halálával a tanügyel, az 
irodalmat, a vezetése alatt állott intézetet, a növendéke­
ket, de fő kép » családot érte, melyhez az elköltözött 
változatlan szeretettel r .ga zki d it mindig. Azután a 
kereskedelmi akadémia tanári kara nevében dr. holtai 
Virgil tanár mondott búcsúztatót, melynek elhangoztával 
a hosszú menet — élén ? zászlók alatt kivonuló niiv n- 
déksereggei — megindul r kercpesi-uti temető felé. a 
hol JV-'?’// Lászlót örök nyugalomra helyezték.

Guldie püspök temetése mint Aradról távir.itoz 
zák, n a tölteni. A gyászszertartást a püspöki templom­
ban Muszta Filacei karáns- besi püspöki helynük, 
H’ímzs'i és Marigra lielynöuöii 42 pappal végeztek. 
A leni' b--er olt volt a főispán, a polgármester, ; ható­
ságok <-s Lehman tábornokkal így tiszti küldöttség, 
továbbá beláthatatlan nép gyülekezett a ravatal körül. 
A szertári I- 10-től 12 lg tarlóit és ezután a halottat a 
bodrogi teiiietójcüfc vittek.

Pori S .rtior fővárosi füsz1 rkereskrdő' és feleségét, 
szül. Geldschein Rózát súlyos csapás érte. Meghalt ugyanis 
Lajos nevű öt éves fiuk. T nn tere e hó 8-án délelőtt 
11 órakor lesz. a Karoly körút 19. sz gyászházból. Az 
eiliunytl.au cr. Perl Soma lóv. ügyvéd uuokaücscsél 
gyászolja.

Aabóth Aladár, Krassó S űr-ny várni egye árvaszéki 
elnöke, ma r-ggel 9 órakor hosszabb betegség illan 
Lúgoson riieph .11.

Dr Akt Antalnak, a kői zsvári egyetemnek három 
évii din .u volt érdemes tanárának holttestét Vgnup 
helyezték örök nyugalomra a 1-uda-vizivárosi temetőben, 
a hova hozzátartozói szállíttatták Kolozsvárról az egye­
tem küldöttségeként feljöttek Budapestre dr. Löt he 
rektor, dr. Szaáeezky L 'jós dekán. Az utóbbi mélyen 
álérzett búcsúszavakkal áldozott az elhunyt emlékének. 
A közoktatásügyi kormányt .Molnár Viktor és Tóth 
miniszteri tanácsosok képviselték a temetésin. Őrt voltak 
több' n a budapesti egyetem tanárai közül is s számosán 
a főváros eiők' iő köreiből.

Molnár Árpád köz- és váltóügyvéd április hó 4 én 
50 évis kor-bau elhunyt Budapesten.*

Dobó Imre ü. yved .iprills hó 5 én életének 49 ik 
évében elhunyt Budapesten.

TÁVIRATOK.
Parts, apr. 7. A megyi tanácsuk áprilisi ü v szakát 

ma megnyitottak. Sok megyetaiiacs elhatározta, hogy a 
Waklrrk Rousseau minisztériumot a köztársasági intéz­
mények véd' Iliiének müvéért és Loubet elnökül kiiszö- 
. ön ili.i ( ms/orszagi utazása alkalmából üdvözli.

Motceille, ápr. 7. Douirer indokhinai kor­
inán vv u ma reggel ideérkezett s jelöltként lépett
fel u karnarai vá laszt,fishoz Aisne-megvében.
Jaj;v hírlapíró cl (Mr kiic •lenti itto, hogy i ndo-
khina ff-jlődik, ih • F'rancxiítors.zúgnak a Kel, •ten,
a hol Európa sorsi 1 )í.t cici • ini, a feledés Pö­
Etikája hel vett a> en '■rgia politikáját kel 1
ko \ ,-tiii, ;. Francz:a >r.' za g Uilsulya Sziámbán
vészéi v /.tetve le•>/, a III,iu in ív.-el, 1 e fog szó­
rilkozni, a me!) ;et 1leltek nem követ nak.
I )■ lurru-r VegÜl d ics érőiég ny ilatkozott az .;ma-
mit.i kréi !. .. Ek j ó ir.unl ■fisok é*s jo katonái

New-York á 7 j r. 7. 1 ‘ért ; itt Princehfil 1 .'1 -
iraie/vá! . : A f-i:kel ok szóm!baton hirlokt 1 k ha
ejtették J verne! V, 1 rost Haliti déli ]iur Lj.in,
hus/oiimL*J Ol .11 . : * n .a r 11 ltak ott, szab .dón hu
vsát itta k a ló ml <>;.zökb- •II le,,'u rabokat >■ a,.
U SS 71" .3 ] •y y ven-iv K.' T és ló.SZfc fékkel, a ni, • 1 v c-
két Illet■ szerezhutP*k, a .zom .. é Tus dombokra
vonultaiK vissza A \ áros bev ételénél két
felkelő" meg ölet,rll és (;gy csendőr rnegse-
besüli.

Taiger, ápr. 7. A szultán közölte ;t hatai- 
makicai bogv igényt tart arra a jogra, hogy 
a szabad tengerparti kereskedelmet 90 napi 
felmondás i határidő mellett megszüntesse.

Sztrájk mindenfelé.
Madrid ápr. 7. Az itteni szivargyárakbau dolgozó 

munkásunk gyűlést tartottak, a melyi n a szónokok álta­
lános sztrájkra szólították fel a munkásnűket. Ltijonban 
a sztrájkoló kocsisok tartottak gyűli st, a melyen vere­
kedésre került a dolog. A sztrájk egyre tart.

A franczia választások.
Pária, ápr. 7. Bari hon volt miniszter és De- 

schantl, a kamara elnöke a ma itt tartott vá- 
la'-.ztógyüléseken beszédet mondtak. Barthou a 
naczionalisták és kollektivisták ellen irányuló 
republikánus konczentrác/ió mellett kardosko­
dott. Deschanel erős liberális politikát akar és 
határozottan elítélte a szoczialisla tanokat.

Bragúi^non, ápr. 7. George Ckmenceaut 
nagy tie bőség gél Van-nu-gyc szenátorává vá­
lasztottak.

Zavarok a Balkánon.
Szófia, ápr. 7. A mAczedóniai forradalmi 

párt százötven kiküldöttje Szófiában két napig 
titkos ülést tartott, a melyen a további eljá­
rás módozatairól tanácskoztak.

Becs, ápr. 7. Szerbia bécsi követe kijelentette, hogy 
föl van hatalmazva azoknak a híreszteléseknek a meg- 
czáfolásár i, hogy a szerb csapatok betörtek Török­
ország területére.

Róma, ápr. 7. Illetékes helyről jelentik, 
hogy Olaszország a Balkánon épen úgy, mint 
Afrikában, « status <juü j önt űrt ú sóhoz ragaszkodik. 
Albánia és Tripolisz maradjon meg török fon- 
hatóság alatt a meddig csak lehetséges. Azt 
hiszik, hogy a Maczedóniában és Ó-Szerbiában 
előforduló zargások már megszűntek.

Szaloniki, ápr. 7. A szultán parancsából öt 
pasa érkezett ide Konstantinápolyból, hogy a 
Meíuned Haiti parancsnoksága alatt álló harma­
dik hadtest felett szemlét tartsanak. Mehmed 
Hairi hadtestének lovassággal való megerősí­
tését kérte, a minek a v ezérkar eleget is fog 
tenni. A kerület különböző helységeibe nagy­

mennyiségű ruházati czikkeket szállítanak az 
egyes ezredek számára.

Egy itteni konzul azt az értesítést kapta, 
hogy legközelebb kétezer fölfegyverkezett bolgár 
készül betörni Törökországba. Ugyané forrásból 
jelentik, hogy ezer bolgár már át is tört a 
török határon és jelenleg Petries, Razlog és 
Sztrumicza környékén portyázik. Ezeknek a 
híreszteléseknek itten, bár túlzottak, mégis hi­
telt adnak. Kétségtelen, hogy a maczedóniai 
lakosság nem pártolja a fölkelök ügyét.

Konstantin ápoly, ápr. 7. Bojetinác Isza 
albán törzsfőnök azt követeli, hogy szolgáltas­
sák ki Zekka mollának a gyilkosait, a kit 
tudvalevőleg Agem Zaim csendőrszázados föl- 
bujtására öltek meg ennek a hívei.

KÖZGAZDASÁG.
Lipcse, ápr. 7. A Leipziger Bau1; csűdlömeggondno- 

kának ma kiadott jelentése szíriül a nem előnyös köve­
telésekre összes n 60 — 65°^ jut. úgy, hogy ezek a hite­
lezők mv» 30- 35%-ot fognak kapni.

London, ápr. 7. A márczius havi kereskedelmi ki­
mutatás szerint a behozatal a múlt évvel szemben 
5.528.195 iont sterlinggel, a kivitel 2,804.055 font 
sl' rlinggel csökkent. Ez a csökkenés an a vezetendő 
vi-sza, hogy tavaly marcziusban az akkor várt vámeme­
lések következtében a behozatal és kivitel rendkívüli mó­
don emelkedett.

Refakczíák.

Nagyjából előző czikkünkben ismertettük 
már a magyar tarifapolitika siralmas állapo­
tát. Ennek kereté-ben rámutattunk a refakeziák- 
nál elkövetett visszásságokra, sőt visszaélé­
sekre. Á kérdést azonban még a legtávolabb­
ról! sem merítettük ki. A mik e téren történ­
nek, indokolttá, sőt egyenesen szükségessé 
teszik, hogy kellő világításban álljon ez az 
ügy a közönség előtt.

Ügy a zárszámadásokból, mint a költség- 
vetésből mindenki meggyőződhetik arról, hogy 
a kereskedelmi minisztérium, illetve az állami 
számvevőszék több millió nyereséget mutat ki 
az államvasutak’ üzletforgalmából.

Ezekben a kimutatásokban azonban nagy 
gonddal vannak elrejtve azok a tételek (a ke­
reskedelmi tárcza helyett a pénzügyibe vannak 
felvéve, azonban minden ráutalás nélkül), me­
lyek az államvasutaknak, azok beruházásának 
terhét képezik, a melyek pedig évente csupán 
kamatokban szintén több milliót képeznek. 
Flog) mennyit, világos képet alkothatunk ma­
gunknak akkor, ha a két tételt egybevetjük. 
Mert akkor kiderül, hogy a kimutatott több 
milliós nyereség még estik a terhek több 
milliós kamatait sem fedezik, úgy, hogy (nem 
is szólva már a tőkéről) aduból kell a több 
milliós kamatkülönbözetet is megfizetni. (Az 
elmúl; 1901. évben például ez. a különbözeti 
kamatösszeg az időközi beruházási tőkékkel 
egy üti 50— GO millió körül van.)

Mi egyéb volna ez, ha nem a gyatra köz- 
gazdt.sági, mondjuk vasúti politikának a folyo­
mánya r

Mi egyébnek köszönhető ez, mint az állam­
vasutaknál dühöngő retukezionális gazdálko­
dásnak r1

Az az összeg, a melyet a kereskedelmi kor­
mán)- évenkint refakoziák vzimén ügyes üzlet­
emberek vagyis inkább üzérek tejébe dob, 
hozzávetőleges számítás szerint több, mint 
15,000 000 koronát tesz ki. Ez olyan pénz, a 
melyet a kereskedelmi kormány minden indok 
és szükség nélkül hasit ki az állam kasszájá­
ból — magánosok részére (A már lapunk­
ban közölt ,,Tarifapolitika- czimü czikkünkben 
világosan kimutattuk.) Ila volna a kereske­
delmi kormánynak kereskedelmi politikája, 
úgy ezt az összeget megtartaná a vasútnak s 
ha már egyébre sem akarná fordítani, a i a.s- 
uti terhek törlesztés -re fordítaná ezt a vasutat 
illető pénzt.

A kereskedelmi kormány azonban nemcsak 
hogy ezt m-rn teszi, nemcsak hogy refakeziák 

I fejében megajándékoz, sőt a legtöbb esetben 
I meg i- gazdagít egyeseket, hanem azt teszi, 

hogy a retake, iákon (díjkedvezményeken) kí­
vül még díjmérsékléseket is ad. Azaz, hogy 
megfordítva teszi, a mi végeredményében 
egvre megy.

! Hogv az ilyen gazdálkodás elegendő ok 
volna arra, hogv az ember rablógazdálkodás­
nak nevezze az ily ti gazdálkodást, arra való­
ban klasszikus példával szolgálhatnak az. an­
golok részére 1 lé) Afrikába történt és még most 
is történő lószállitások. Valóban hómén kaczaj 
körnvezi az embert.

A lószállitó e/ég — mellékes mily ezimen és 
módon - a díjmérséklésen és olcsó vonatokon 
kivid refakeziát is élvez. A ezég lószükségletét 
főleg a múltban nagyobbrészt magyar lovak­
ból fedezte, csak újabban vásárol lengyel és 
orosz lovakat. Az elszállítás Fiúmén keresztül 
történvén, világos, hogy hiúméig a szállítás 
legközelebbi és igy legolcsóbb vonalaMagyar- 
országon keresztül visz. A ez ég tehát, még 
ha nem akarná, saját érdekében akkor is 
kényszerítve volna arra, hogy a magyar vas­
úti vonalakat vegye igénybe, mert senki sem 
tételezheti fel, hogy kétannyi utat fog meg­
lét et ni a szállítmány nyal, csakhogy az osztrák 
tartományokon keresztül szállíthassa a ten­
gerig. A mi kedvezményt a különféle osztrák 
vasúinktól nyerhetne, azt megtöbbszörözve 
kelthetné a szállítmány élelmezésére.

Ezek tudatában a helyes kereskedelmi pio- 
litika azt csinálná, hogy ennek a külföldi 
ezégnek különben is időleges szállításait — 
hisz ránk van szorulva — a normális tarifa 
mellett teljesítené, vagy ha attól tartana,hogy 
Budapesttől—Fiúméig a déli vasút esetleg 
valami kedvezmény nyújtásával konkurrálna 
az államvusutakkal, úgy díjmérséklés czimén 
valamivel több kedvezményt nyújtana, mint a 
déli vasút.

A kereskedelmi kormány azonban nem szokta 
a fejét törni, hanem egyszerűen megadja a — 
refakeziát is, vagyis végeredményében csinál 
ugyan óriási forgalmat, azonban nemcsak 
hogy szállítási önköltségeit nem kapja meg, 
hanem még több százezreket rá is fizet a 
szállítónak, azért, hogy annak busás jövedel- 
mezésü üzleteket méltóztatott kötni az ango­
lokkal, azért, hogy az államvasutakon méltóz­
tatott neki szállitani, holott — vigyük a dol­
got ad abszurdum — még felemelt tarifák 
mellett is azon lett volna kényszerítve szálli­
tani, a minthogy szállított is.

Ilyen az a valami, a mit a mi közgazdasági 
politikánk refakeziák néven ismer.

Nem is említek több példát, holott megte­
hetném. De felesleges, mert ez az egy is elég 
annak megállapításához, hogy a hivatalos köz- 
gazdasági politika terén nálunk a tájékozat­
lanságnak, hozzá nem értésnek és könnyelmű­
ségnek egész ármádiáján kívül a legteljesebb 

, anarchia is uralkodik.

Ilyenek mellett aztán senki ne várja, hogy 
a lenyűgözött és szabadjára engedett magyar 
ipar és kereskedelem javulást Ígérő és fel­
virágzást hozó jövőnek nézzen elébe. Legalább 
addig nem, a mig az eddigiekhez hasonló gaz-, 
dálkodás folyik.

Különben erre a gazdálkodásra felhozhatok; 
még egy érdekes esetet. Ez is az angolok ré­
szére történt kiszállítással van összefüggésben. 
Tudniillik az angol kormány, a mikor szüksé­
gét látta a lóbeszerzéseknek, elsőben is Ma­
gyarországra, mint kiváló és jóhirnevü te­
nyésztő országra gondolt. Megfelelő tudakozó­
dás után előleges megállapodás történt arra 
nézve, hogy a szállításokat egy a lótenyésztés 
terén kiváló hírnévnek örvendő földbirtoko­
sunk fogja teljesíteni. Ennek a személye és 
szaktudása mindenesetre biztosította volna azt, 
hogy a magyar lótenyésztés régi jó hírneve 
még csak öregbedjék. Az angol kormány azon­
ban azt is kívánta, hogy az illető megbízható­
ságáról és szaktudásáról hivatalos bizonyít­
ván y is állíttassák ki a földmivelésügyi mi­
nisztérium részéről. A bizonyítvány azonban 
— jóllehet az illető földbirtokos állandó és 
évekig tartó összeköttetésben állott a minisz­
tériummal s ámbár minden követ megmozga­
tott, hogy a kitűzött záros határidőn belül 
megkaphassa a bizonylatot, nem csupán meg­
késett, hanem végleg el is maradt. A szállítást 
pedig a magyar gazdaközönség helyett — mert 
a megállapodás szerint az ország egész gazda­
közönsége be lett volna vonva közvetlenül az 
akczióba — megkapta egy osztrák lókupecz 
ezég, a magyar gazdaközönség hoppon maradt, 
sőt — hisz tudjuk — még kompromittálták is 
a magyar lótenyésztést.

Ez is egy példa! Egy példa annyi sok ezer 
közül! S ne nyögjön ez a szegény, szerencsét­
len ország akkor, a mikor a bőrére igy gaz­
dálkodnak ? . . ,

___ (-d-s-)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Az .őrlési forgalom szabályozása Franoíia-

országban. Az. admission temperáim (őrlési iorgaiom) 
intézményére vonatkozólag a képviselőház által múlt évi 
október hó 24 én elfogadott törvényjavaslat a szenátus 
által következőkép módosíttatott. A kikészítés vegeit 
ideiglenesen behozott idegen eredetű búzáért járó, hek­
toliterenként hét fiduknyi vám összegét nem lefizetni, 
hanem csupán l=téteményezni határozta a szenátus s e 
mellett a búzából készült tcsztanemiiek é-s kétszersült 
kivitelei is megengedte. Ezenkívül a képviselőházi Itala 
ro/attal ellenkezői' g valamennyi vámon keresztül meg 
engedte a liszt kivitelét nemcsak azon, a melyen a búza 
behozatott. Végül eltörölte a vámhatóságnak azt a jog il, 
hogy a kik'szili si művi letet még a malom belsejében is 
ellenőrizhesse. Tekintettel arra, hogv a szenátus a fal 
eszközölt ezen módosítások a törvényjavaslat lény, gut 
nem érintették, a képviselvház v iltozatlanul elfogadta e 
módosításokat úgy, hogy az őrlési forgalomra vonatkozó 
törvény ez évi február 5-én közzétételién a hivatalo; 
lapban, azonnal hatályba lépett s szúszerint a következe 
intézkedéseket tartalmazza :

1. g. Az 1836. július 5-iki, valamint az 1892 janu.it 
11-iki törvények által detbelcptetett ideigipn<“s bebocsátás 
(admission temporaire) következőkép módosiltatik :

Kikészítés végett ideiglenesen behozott idegen eredetű 
t-uzácrt azonnal a behozatalnál a teljes vám összege le 
téteményezendő.

A behozó molnár a búzamennyiségnek egyenesen 
malmába történt beszállítása után egy «átruilázhatlao 
beszedési jegyet» (litre de perception incessible) kap, 
melynek összegét a vámhatóság r.°ki a behozott búzából 
készült liszt, dara, korpa és tésztaneiniiek kivitele után 
visszatérít,’i;di.

2. Az esetre, ha a liszt, dara és korpa kivitele két 
hú 1 loi.ása alatt meg nem történik, a letéteniényezett 
vámösszeg végleg a kincstáré.

Ezen határidő mindazonáltal négy hóra terjesztetik ki 
az esetre, ha a behozó molnár az első két hó letelte 
elolt a vámhatóságnál igazolja, iiogv a búzából k- szült 
lisztet vagy darát egy tésztagyárosnak átadta. Utóbbi 
tartozik azután igazolni, hogy a gyártmányok a határ­
időn I; lol ismét kiszállíttattak, melynek megtörténte 
után a letétem, nyezett vámösszeg visszatérittetik.

Mindenesetre azonban csak az esetben területik vissza 
a vámösszeg, ha a készített gyártmányok egyenesen a 
malomból, avagy a tészlagyárból szál.ittutnak a kiviteli 
sorompóhoz.

3. S A behozol! búzából származott liszt, dara, korpa, 
tésztán- miiek es ketszersült kivitele valamennyi vámon 
keres,:1 iii eszközölhető.

4. A kikészítés végett ideiglenesen behozott búzából 
készült liszt, daia, korpa és tésztanemüek raktározása 
nem tekintetik kivitelnek.

5. t;. A vállalkozó molnár a behozott búzát ct-yen- • 
snn malmába tartozik szállitani, valamint, hogv a kikészí­
tett gyártmányokat is egyenesen köteles kivinni, avagy 
kö.v.-t ,-ntil tgy tésztagyaic-n.ik átadni. A vámhatóság­
nak j- g. Vui ml valamennyi műveletet ellenőrizni.

6. Hums bevallás esetén az áthágok az 1818. évi 
áprilL 21-iki és az 1836. évi Julius 5-iki törvény által 
k szabott i-üntci) s “ alá esnek. A letéteményesek, kik a 
jelen töiv- ny .1. g aval ellenkezőleg a kivitelnél hamis 
bevallásokat b sznrk o v czéihól, hogy a lei,-tetnényezell 
összeghez jussanak, a letett összeg kétszeresének lefize­
tésére kötelezte! tick.

7. ij. Jelen törvény Algírban is érvényes.
8. S Mindennemű ellenkező rendelkezés semmisnek 

tekintendő.
Általános megnyugvást idézett -lő a jelen türvt-ny 

meghozatala s úgy füidmivelui, mint kereskedelmi 
kötésben erősen remélik, hogy ez által eleje vetetik az 
őrlési forgalomban eddig uralkodott visszaéléseknek s 
különöst n a bizonylatokkal (acquit a cau'ioo) való 
üzérkedésnek.

* A budapesti kerületi betogsegélyzö pénztár
vasárnap tartott igazgatósági ülésen a halálozás folytán 
megüresedett törük-báiinti orvosi állásra dr. Grirn 
Ferencz t, a karlsbadi gyógyhelyen megforduló tagok 
segélynyújtására pedig dr. „fldor Imrét nevezte ki. Or- 
vnndttes tudom álul szolgált az igazgató negyedévi jelen­
tése, a melyből kitűnik, hogy a tagok száma mintegy 
ötezerrel emelkedett s ehhez kepést a bevitelek is ked­
vezőbbek voltak a inul! étnél 18 000 koronával s a 
taglétszám-emelkedés daczár 1 a műit évi hason időszak 
hoz képest a segélyezési kiadások körülbelül 30.(00 k. 
csökkenést mutatnak. Végül az igazgatóság egv ideiglene­
sen alkalmazottat a pénztár szolgálatából végleg elbo­
csátott, mert hivatali mulasztás s egyéb fegyelmi vétsé­
gek miatt történ' felfüggesztésének ideje dalt a pénztár 
és annak igazgatója e i n alap- és oknélkül közbotrányt 
okozó támadásokat intézett és tisztességtelenül viseN 
kcdelt.

£ A ezukorkérdós és a parlamentek. Az osztrák
képviselőház nemsokára újra összeül és ezzel a ezukor- 
kérdés, a mely egy időre a napirendről lekerült, ismét 
aktuálissá lett. Az osztráx pénzügyminisztériumban a 
parlamenti husvétszünet alatt folytatták a kontingentu- 
lási törvény javaslatának előmunkálatait. A javaslat 
végleges szövegezése előtt egy minden érdekkörből meg­
hívandó képviselőkből alakított ankét elé terjesztik a 
javaslatot. A parlamenti viszonyok alakulásától függ, 
hogy az osztrák kormány a czukorkontingentálásról szóló 
törvényjavaslatot meg a nyári ülésben, vagy pedig csak 
őszszel terjeszti az osztrák parlament elé. Egyébként 
szóvá fogjak tenni a ezukorkérdést már a budgetvitában. 
A franczia parlamentnek már hamarabb lesz alkalma a 
czukoi kérdéssel foglalkoznia. Nem hitték ugyan, hogy 
a franczia kormány most ép a választások előtt a par­
lament elé terjeszti s ép azért annál nagyobb volt a 
meglepetés, midőn a kamara szétosztása előtt az utolsó 
ülésen a kormány kút törvényjavaslatot terjesztett elő, a 
melyek egyike a brüsszeli konvencziót czikkelyezi be, a 
másika pedig az adóügynek ezzel kapcsolatos módosí­
tásait czélozza. Világos, bogy a kamara már nem fog­
lalkozhatott a javaslatokkal s ép azért roppant érdeklő­
déssel tekintene!; a választások ;elé, a melyek dönteni 
foonak n, ciuLorkérdi'sbcn.
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6 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 81 1902
% A magyar közgazdasági társaság

10-én esti 6 órakor a társaság helyiségében
e hónap 
ülést tart,

a melyen Baross János felolvasást tart az uj westfá- 
J;ai törzs örökösödési törvényről.

* A Bégacsatorna hajózhatóvá tétele ügyében
tagnap a délvidéki érd kéltség képviselői értekezletet tar­
tottak Temesvárit, a m-gyeház dísztermében. Elnöknek 
egyhangúlag Vargics Imre voll országgyűlési képviselőt 
választották meg, a ki hosszabban vázolta a Délvidék 
gazdasági viszonyainak hanyatlását, melynek egyik főoka 
az olcsó vizköz.lekedés hiánya. A helyzetet súlyosbítja az, 
hogy egv"s vidékeken, melyek a súlyos vízvédelmi járu­
lékosa! liz.elik, e E lső Béga vizei mégis rendszerint el­
árasztják a földeket. Megbénult itt az egykor világhírű 
bánáti ei bon a verseny képesség is. A törvényhozás leg­
utóbb 1897 Len üt évi határidőt tűzött ki a Béga szabá­
lyozás terveinek előterjesztésére, és mivel ez a határidő 
most lejár, az érdekeltségnek közben kell járnia a kor­
mány" i. hogv a Béga hajózhatóvá tétele államköllségen 
haladéktalanul munkába vétessék. Előterjeszti az erre 
vonatkozó és általa szerkesztett emlékiratot, melyet az 
értekezlet tetszéssel elfogadott. Ezután megválasztották a 
száz-tagu küldöttséget, mely az emlékiratot a kormány 
tagjainak át fogja nyújtani s a mely küldöttségnek ve­
zetői lesznek : Széli Kálmán miniszterelnöknél báró 
Nikolics Fedor, Darányi lüldmiv-lésiigyi miniszternél 
báró Dániel Ernő, Lukács minis/.;, mél gróf Cscko- 
nics Endre és Horánszky miniszternői gróf Kará­
csonyi Jenő. Az értekezlet Blaskovics Ferencz indít­
ványára köszönhet szavazott Vargics Imrének az em­
lékirat kidolgozásáért és az ülés vezetéséért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák malomegyletek kongresszusa.

Ma kezdődtek Becsben az osztrák malomegyletek kon­
gresszusának tárgyalásai a határidőuzlet kérdéséről 
és a malomiparosok követeléseiről az egyes taná­
csokban való képviseletük és magyar malom ver­
senynyél szemben való oltalom tárgyában. Jelen 
voltak a cseh, morva, sziléziai, alsó- és felső-ausztriai, 
stájer és tiroli malomegyesületek képviselői és néhány 
reichsrathi képviselő is. Polsterer elnök sajnálkozását 
fejezte ki, hogy a kormány nem küldött képviselőt. A 
mai nap tanácskozásának legfontosabb tárgya volt a 
terménytőzsdék és a gabonahatáridőüziet reformjáról 
szóló törvényjavaslatról előterjesztett előadói jelentés. Az 
egyes szakaszokat behatóan tárgyalták és a legfonto­
sabb 10. § t a következő szövegezésben fogadták el:

A tőzsdi'szerü határidőüzlnt mezőgazdasági és őrlési 
termékek* "D tiltva van. A tőzsdeszerü határidőüzlet fo­
galma a következő üzletek esnek : a) melyek egysé-

sodmegyei gazdasági egyesület elnökét választották meg. 
kinek elnöki megnyitója után Jeszenszky Pál előadó 
előterjesztette a kongresszus tervezetét. A kongresszus 
rendezésében részt vesznek az összes felvidéki társadalmi 
és gazdasági egyesületek, iparkamarák és törvényható­
ságé A kongresszus székhelye Misholcz, idejéül pedig 
májú- 31 és június 1. napját tűzték. A kongresszusi 
irode székhelye Búd.pest, Köztelek, ezenkívül Miskolczon 
egy helyi bizottság ónkul. Öt szakosztályra oszlik 
kongresszus, melyei azonban nem jelöltek ki, hanem 
véleményadásra e tárgyban felkérik a huszonkét felvidéki 
vármegye gazdasági egyesületét. A bizottság többek 
hozzászólása ulái elhatározta, hogy a kongresszuson 
tárgyalandó anyag közé felveszi a törvénykezési eljárás 
gyorsítására és a közigazgatási hivatással kapcsolatos te­
vék, -ységre vonatkozó javaslatokat.

* Állatforgalmi korlátozások. A földmivelési mi­
niszter sertéseknek Magyarországba való behozatalát ser­
tésvész fennállása miatt következő horvát szlavonországi 
területekről tiltotta meg: Belovár-Körösmegye belő 
vári, garasniczai gyurgyeváczi, kapronczai és kulinál 
járásából. Belovár és Kaproncza városokból, Modruu 
Fiumemegye ogulini, vojniczi és vrbóvskói, Pozseqa 
megye bródi, daruvári, novszkai, pakráczi és ujgradiskai 
járásából és Brod városból, Szcréinmegye iloki, mit- 
roviczai, rumai, sidi, vinkovezei, vukovári és zupanjai 
járá.-hól és Mitrovicza városból, Varasdrnegye ivanezzi, 
klupezi, krapinai, ludbeiezi, pregradai, varasdi és zlatári, 
Verőczetnegye alsó-miholjáczi, diákovári, szlatinai és 
verőczei, Zágrdbmegye karlováczi, petrinjai, sisaki, stu- 
biczai, vrgiumosli és zágrábi járásaiból, Kai lovácz, Pét- 
rinje, Sisak és Varasd városokból.

* A tagosítást kérdés az Omgebea. Áz uj tago­
sítás! törvényjavaslat megalkotásához a földmivelési mi­
niszter kikérte az országos magyar gazdasági 
egyesület véleményét is. Bár az egyesület a tagosítás 
kérdésében már a múlt évben felterjesztést tett a föld­
mivelési miniszterhez, tekintve azt, hogy a miniszter 
kérdőpontjai közt több olyan is van, a melyre nézve 
még <ddig nem nyilatkozott, elhatározta, hogy a tagosí­
tás! ügyet újból napirendre tűzi. E hó 15 én és 16-án 
lesznek az erre vonatkozó tárgyalások, a melyeken rész­
vételre az Omge felkérte a magyar mírnök- és építész- 
egyletet is.

IPARÜGYEK.

-tV’ktiv szállításhoz vagy átvételhez.
központi hivatal nevében lovag

ges tyous alapján kö!lelnnk : b) melyekre nézve a ter­
mén vlő esd" beo fcírván szokványok vannak behozva és 
m ír eiev bizonyos minimális kötési eey=ég (500 mázsa) 
van behozva, c) melyekre nézve a terménytőzsdeken liqui- 
dáló intézkedések léteznek ; d) melyekre nézve a termény- 
tőzsdék hivatalos árfolyamlapjában külön jegyzések 
vannak, e) melyekre nézve még az üzlet megkötése 
előtt szokványszerüleg meg vannak állapítva bizonyos 
terminusok, a melyeken az ily módon kötött ügyletek 
lebonyolitta'nak, 1) melyre nézve az illető tőzsde szék­
helyén a kizárólagos telj sitési hely, g) mely korlátlan 
engedménynyel átruházhatók, h) melyek nyilvános 
kikiáltás vagy a mindcnkori árfolyamváltozások más 
kihirdetési módja utján köttetnek, i) melyek szokvány- 
egységen alapulnak, a legtöbb esetben különbözeti ki­
egyenlítéssel végződnek, ha mindegyik szerződő fél ra­
gaszkodik is az eíí 

A mezőgazdasági 
Oohenblum kijelentette, hogy az agráriusok e javas­
latokhoz az egyöntetű eljárás érdekében hozzájárulnak. 
Jro képviselő késznek nyilatkozott, hogy a közgazdasági 
bizottságban e javaslatokat képviselni fogja. A tanácsko­
zást holnap folytatják.

** A vaskartell. A magyar vaskartell tárgyalásai 
már megindultak. Biró, a rimamurányi társaság vezér- 
igazgatója, a magyar vasmüvekkel egyenkint tárgyal, és 
ha ezen az alapon a tárgyalások valamelyes eredményre 
már vezettek, akkor a magyar vasmüvek teljes gyűlésé­
ben fogják az egyes pontozatokat letárgyalni és meg­
állapítani. Azt hiszik, hogy az előzetes értekezéseknek 
egy hét lefolyása alatt vége lesz. A magyar kartellt 
ugyanazokon az alapokon alkotják meg, a melyeken az 
osztrák kartell prelimináris megállapodásai nyugszanak. 
Ausztriában ugyanis a nagyobb vasművek syndikátushan 
vannak. Az osztrák kartell ennek következtében igen 
kiterjedt és nemcsak azokra a vasipari termékekre ter­
jeszkedik ki, a melyek már az előző kartellben is kon­
tingentálva voltak, hanem mindazokra a czikkekre, a 
melyeket az egyezmény- z csatlakozó müvek előállítot­
tak. A jelenlegi gyárüz* m status quo-ja képezi Ausztriá­
ban a kartell k. ndulási pontját, úgy, hogy a kartell tíz 
évi tartama alatt vigyázni fognak, nehogy valamelyik 
vasmű az üzem valamely uj ágát vegye f.’l eddigi üze­
méhez, a nélkül, hogy előbb az összesség beleegyezését 
kinyerte volna. f,p így meg l"=z vonva a halára nálunk 
is nemc-ak a nyersvas és sínek, hanem a vasipar min­
den termékeinél is a termelésnek annál a pontnál, a 
melyen j-lenleg áll, s a m°!y mint status quo, kiindu­
lási I nttii fog szolgálni a magyar kartelinél is. A 
rimamm ír;yi t s igen kivid, a mely egyszersmind a 
hernadthali társaság és az Lnion-bádoggv árnak is
tulajdonosa, reszt vesznek a kartellben a magyar állam 
vasgx rai, a resiczai, kalaui, nadrági, barcsi és KoLurg- 
féle vízmüvek. Ha a magyar vaskartell meg lesz 
alkotva, akkor veszik majd k zd“tüket az osztrák-magyar 
vaskartell tárgyalásai, a melyekhez már az osztrák 
syndikatus végrehajtóbizottságának tagjait is meghívják 
ide Budapestre. A magyar vasipari érdekeltek körében 
az osztrák-magyar vaskartell újból való megkötését ahoz 
a feltételhez kötik, hogy a magyar részről legutóbb kö­
vetelésbe tett kvótát az osztrákok elismerjék, a mi a 
dolgok , -Fnlegi állása szerint egyáltalában nem fog ne­
hézségekbe ütközni. Minthogy az osztrák kisebb müvek 
és gyáraknak a syndikatushoz való csatlakozása attól 
függ, hogy május 1-ig Magyarországgal létrejön-e a 
egyezmény — a mi, ha meg nem történnék, az osztrák 
kartell nem jöhetne létre — ennélfogva a tárgyalásokat 
nagyon siettetik, hogy a terminust betarthassák. A ma­
gyar kartell szintén tiz évre fog szólni.

** Saelvenylevonáeok. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa elrendelte, hogy az első magyar általá­
nos biztositó társaság és a Nicholson-gépgyár r.-t. rész­
vényei mától fogva szelvény nélkül, a magyar takarék- 
pénztárak központi jelzálogbankja részvényei pedig szelvény 
nélkül s az 1902. év január hó 1. napjától folyó 5% 
kamatokkal áruitassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fi/ -.képtelenségekről értesült: Orosz Izidor 
Budapest, — Gyér es M. Márton divatkereskedő Szeged, 
— Köp stein Lipótné bútorkereskedő Sopron, — Vajda 
Dezső kereskedő Marosvásárhely, — Szinetana Simon 
kereskedő Mosócz, — Katz Izrael kereskedő Mármaros- 
Sziget, — Thum Lipót kereskedő Nagy-Kanizsa.

— Vendéglősök és a budapesti Iparkamara. A
magyar vendéglősök országos szövetsége az iparlörvény 
küszöbön levő revíziója alkalmából arra kérte a keres­
kedelmi minisztert, bogy a vendéglős ipart kösse képesí­
téshez. A kérvényező vendéglősök alapos indokolásokkal 
támogatták e kívánságuk jogosultságát, úgy, bogy a 
kolozsvári, szegedi, győri, po sonvi, nagyváradi és sop­
roni kamarák, melyekhez a miniszter a kérvényt véle­
ményezés vegeit megküldte, kimondták, hogy vendéglős 
ezentúl csak szakképzett ember lehessen. A budapesti 
kamara ipari szakosztálya is ugyanez°n véleményt t-r- 
jeszti a holnap délután tartandó 
ülés elé.

teljes

SORSOLÁS.
Az osztálvsors-— Az osztálysorsjatók húzása.

játék mai húzásán a következő főbb nyeremények huzat- 
lak ki: 10.000 körönéit nyerlek : 9656 25448 72802. 
6000 koronát nyertek : 72034 72255. 2000 koronát 
nyertek : 1948 3110 10308 10739 11393 1G728 20449 
21951 25076 2G1G7 27332 39228 44452 40216 46832
49744 56121 59470 00520 01246 01374 62716 04048
65779 65996 66300 69128 76016 83248 86223 90470
97992 98622. 1000 koronát nyertek : 801 2341 4096 
8594 9214 10846 13492 15862 17862 19412 20914
23997 24358 24986 25091 25421 25805 26645
33309 40327 <5232 45849 47861 50335 54082
55802 64377 65168 65307 68653 77325 80814
84075 85497 86409 86871 90931 91597 92778
98714 500 koronát nyertek : 305 1325 3262 
5382 8431 8432 8601 11504 16699 18738
21332 22508 26320 29137 29266 29329 29803
33238 33900 34936 35425 38844 40939 41648

28120
55469
83753
98021
4815

19327
30873
45512

48517 53427 54131 56663 56688 57384 63459 65752 
67237 68302 68859 72230 72373 73591 75133 76699 
77386 78258 79451 80887 82284 86794 87182 87783 
88486 88515 94459 95486 95637 96597 97012 99601.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 7. —

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Módosított alapszabályok. Az országos erdészeti 

egyesületnek újabban módc-ilott alapszabályait a belügy­
miniszter jóváhagyta.

* A felvidéki kivándorlás ügyében ez év nyarán 
tartandó országrész! kongresszus rendező-bizottsága ala­
kú'6 ülést tartott a Köztelken. Az dióst gróf Zselénszky 
Róbert, a: Omge kivanior Sei iurcttságácak elnöke nyi­
totta meg, ajánlatára a fel«vU*. b-zottság elnökéül s egy. 
sz/rsmind a kongrewus epikát! .Vét#«tits Ódont, a bor-

Gabonatőzsde.
A szombaton beállt lanyhaság nagymérvű realizálások 

miatt ma még intenzivebbé let!, annál inkább, mert kész- 
búzát nemcsak büvr-n, hanem sürgősen is kínáltak.

A készárupiaczon búza sürgős kínálat és jó vétel­
kedv mellett lanyha volt. Az árak 28.000 mm. forga­
lom mellett 5 fillérrel hanyatlottak. Rozsban az izány- 
zat csendes, az árak változatlanok. Piompt szállításra 
7.25 —— 7.35 k.-ig helybeli paritásra és 7.40—7.45 
k.-ig 3 hóra helyben jegyzőnk. Takarmányárpa 
mérsékelten volt forgalomban, az irányzat nyugodt,
helyben és helybeli paritásra 6.----- 6.20 k. között
fizetnek. Zabban mérsékelt üzlet van, a hangulat el­
lanyhult és az árak csökkcnőck. Minőség szerint hely­
ben 7.25 — 7.45 k.-ig, finom urasági árut 7.65 k.-ig 
jegyzünk. O tengeri helyben 5.30 k.-ig jegyez. Uj- 
tengeri nehány fillérrel olcsóbb, prompt szállításra, 
helybeli paritásra és helyben 5.— k.-ig érhető el. — 
Eladatott :

Búza. Tisza vidéki: 525 mm. 80 kg. 9.70 k., 
100 mm. 80 kg. 9.62'/j k., 100 mm. 78-5 kg. 9 55 k., 
100 mm. 78 3 kg. 9.55 k..400 mm. 78 kg. 9 55 k., 
300 mm. 79 kj 
100 mm. 
mm.

6. 9.55 k., 3CO mm. 78 kg. 9.52‘/z k., 
77 5 kg. 9 45 k., 260 mm. 77 5 kg. és 400 

76-5 kg. mindkettő 9.427a k., 100 mm. 77 kg. 
9.47 k., mind három hónapra.

Szentesi : 2000 mm. 77 4 kg. 9.45 k., három hó­
napra.

Körösmenti: 1500 mm. 77 7 kg. 9.47% k., három 
hónapra.

Fehérmegyei-. 400 77 kg., 400 mm. 78 2 kg. 
mindkettő 9.47*/2 k., 2000 mm. 77 2 kg., 600 mm. 74 
kg, 600 mm. 73 6 kg. mind 9 32*/2 k., 500 mm. 77 
kg. 9.40 k., 350 mm. 77 kg. 9.3272 k > mind három 
hónapra.

Pest megyevidéki: 350 mm. 77 5 kg. 9 25 k., 200 
mm. 77 kg. 9.35 k., 300 mm. 77 kg. 9.35 k., 100 
mm. 75 2 kg. 9.25 k., 200 mm. 75 kg. 9.17y2 k., 
mind három hónapra.

Tolnai: 2000 mm. 77 kg. 9.327, k 
napra.

Kalocsai: 1700 mm. 77 kg. 9.35 k., 
napra.

Felsőma gyár országi : 350 mm. 77-5 kg 
három hónapra.

Dunaföldvári: 1300 mm. 74 7 kg. 9.227, k., há­
rom hónapra.

Verseczi: 1200 mm. 76 kg. 8.40 k. három hó­
napra.

Raktáráru : ÍOOO mm. 78

három hó- 

három hó- 

9.25 k.,

mm. 78 kg. 9.377, k., 2000 
mm. 77 kg. 9.35 k„ 2990 mm. 76 5 kg. 9 277, L, 
700 mm. 76 kg. 9.25 k., 300 mm. 77 5 kg. 9.25' k., 
2500 mm. 76 kg. 9.35 k., mind három hónapra.

Árpa. 725 mm. 6.20 k„ 200 mm. 6.20 k., 300 
mm. 6.10 k., mind készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 7.70 k., 100 mm. 7.60 k., 100 
7.35 k., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 100 mm. 5.05 k., 200 mm. 
készpénzfizetés mellett, paritás.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér 
tendők.

mm.

5.027, L»

A határldőpiaozon realizálások miatt halmozottan 
lanyha irányzat uralkodott — Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 9.15, 9.17, 9.15,

9.10 k.
Búza májusra 9 18, 9.19, 9.18,

9.14, 9.13, 9.12, 9.11, 9.10, 9.09 k.

9.14, 9.12, 9.11,

9.17, 9.16, 9.15,

Búza októberre 8.07, 8.06, 8.04, 8.03,8.05, 8.06, 
805, 8.04, 8.03, 8.02 k.

Rozs októberre 6.60, 6.61, 6.62, 6.63, 6.62, 6.61 
6.60 k.

Zab októberre 6.86, 5 87 k.
Ten peri májusra 5.01, 5 02, 5.01, 5.—, 4.99, 4.98, 

4.97, 4.96, • 4.95, 4.94, 4.93, 4.92 k.
Déli 1 óra 30 porakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra.....................................  » 9 09— 9 10
Búza májusra.....................................  » 9.08— 9.09
Búza októberre...................... ..... . » 8.02— 8.03
Rozs októberre ...................................... > 6.58— 6.59
Zab októberre .......................................... > 5.8G— 5.87
Tengeri májusra.....................................> 4 92— 4.93
Káposztarepcze augusztusra ...» 11.80 — 12.90

Délutánt forgalom.

A délutáni tőzsdén a lanyhaság még intenzivebbé lett 
s az árfolyamok még inkább lemorzsolódtak. A külföld 
is hanyatló árakat jelentett. Berlin % márkával, Lon­
don és Liverpool % pennyvel alacsonyabb jegyzéseket 
küldött.

Délután Jj. óra 30 percékor hivatalosan záródnak
................................ kBúza áprilisra......................

Buzit májusra . . , ; ,
Bu/a októberre . , . .
Rozs októberre. . . . .
Zab októberre . . . , ,
Tengeri májusra . . . .
Káposztaepcze augusztusra .

9.10- 9.11 
9.08- 9.09 
8.03- 8 04 
6.59- 6.60 
5 86— 5.87 
4.91- 4.92 

11.80-11.90

1 erméziy tőzsde.
Sertészsír 56.50 korona 50 kiiónkint.
Ayers szesz 39 korona pénz, 39.50 k. áru. 

Értéktőzsde.

Az elútőzsde a helyi spekuláczió visszvásárlásaira ba­
rátságos hangulattal indult. A forgalom is valamivel 
élénkebben fejlődött és a vezető üzérkedés! értékek ár­
folyamai jelentékenyen javullak. A tőzsde további folya­
mán általános visszaesés mutatkozott, miután úgy bécsi 
mint berlini számlára nagyobbmérvü eladások történtek 
a fontosabb értékekben. Osztrák Intel 4, magyar hitei 
5, osztrák-magyar államvasuii részvények 3 koronával 
hanyatlottak. Rimamurányi vasmű-részvények ktdve/.ő 
kartcllhirckre élénk kereslet tárgyát képeztek és 3 koro­
nával emelkedtek. A helyi értékek piaczán nyugodt hangu­
lat uralkodott, az árfolyamok állandóak. Az utótozidén 
általánosan megszilárdult Ismét az irányzat az osztrák­
magyar államvasuii részvények emelkedésére és kedve­
zőbb bécsi hírekre. A kél bitelrészvény 3—3 koronával, 
államvasuii részvények 4.50 koronával emelkedtek.

Elötózedn.

Az elölőzsde helyi vásárlásokra barátságos hangulattal 
indult, később azonban gyengült az irányzat bécsi eladá­
suk következtében. — Köttetlek : Osztrák bitelrészvény 
676.5U- 674.59-ig, magyar hitelbank 691.50—689.5U ig, 
magyar jMzálogliitelbaiik 11 kib. 465.75-ig, osztrák­
magyar állaruvasut 668 50—666.— ig, rimamurányi
vasmű 505.----- 503.—ig. magyar koronajáradék 97.50-ig,
közúti vasúti 645.50—642.50 ig.

11 era 16 peronkor záródnak : Osztrák Intel-
részveny 674 50—675.—ig, magyar hitelbank 688.----
688 50 ig, magyar leszámiloló és pénzváltóbank 446.—
— 447.—ig, magyar ipar- és l creskedelmi bank 58.-----
59. —-ig, magyar jelzálogbitelbank II kib. 465 50 — 
466 — ig, osztrak-magyar allanivasut 666.50—667.—ig,

li vasút 63.-----64.—ig, rimamurányivasmű 504. — —
504.50-ig, magyar koronajáradék 97 45 — 97.50-ig, közúti
vasul 644.50 — 645.—ig, városi villamos vasút 316.-----
317.—ig.

Déli tösede.
A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt 

hangulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
675.25-673.- -ig, magyar hitelbank 69C.----- 686 — ig,
magyar jelzáloglntelbank II. kib. 465.—ig, osztrák- 
magyar állaruvasut 667.75—666.— ig, déli vasút 
62.75 — t 2.— -ig, rimamurányi vasmű 504.50—503.50 ig, 
magyar koronajáradék 97 50—97.55-ig, közúti vasút
644.----- G43.— ig, városi villamos vasút 315.50—
315.—ig. — Helyi értékekben köttetett: 47*% regale 
köles 101.-----101.10, fiumei hitelbank 140. — , salgó­
tarjáni köszénhánya 517.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 673.---- 673 50-ig, magyar hitelbank 686. — —
686 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 445.-----
446.— -ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 57.-----
58—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 465.-----
465 50-ig, osztrák-magyar államvasut 666.50—667.------
déli vasút 62.50 - 63.—-ig, rimamurányi vas mii 503 50
— 504.—ig, magyar koronajáradék 97.50—97.55-ig, köz­
üli v ,sul 6*3.-----614.—ig, városi villamos vasul 315 50
— 316—ig.

Prämlum üzlet: Dijbiztosifások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k , nyolez napra 12 — 14 k., 
április végére 20—24 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde magasabb berlini jegyzésekre megszilár­

dult és az árfolyamok 3—3 koronával emelkedtek. — 
Köttettek: Osztrák hiteirószvé-uy 672.25— 675.—ig, 
magyar hitelbank 686. - —6ss.—--ig, osztrak-magyar 
államvasut 666 50—670.—;g, runamurúnyi vasmű
502 50 - 504 50

4 órakor zárodnak : Osztrák bitelrészvény 674 75 — 
675 —ig. magyar hitelbank 688 50— 689.—ig, magyar 
leszámítoló- es pénzvállóbank 446 — 447 —ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 57.— 58.—ig, magyar
jelzálogiiitclbank li. kib. 463.-----466.- -ig, osztrák-
magyar államvasut CG9.50- 670.--:g, déli vasút
63 -----64.—ig, rimamuráuyi vasmű 504 50—505.—ig,
magyar koronajáradék 97.50—97.55-ig, közúti vasul
C43.----- 614.—ig, városi villamos vasút 315.50—
316.—ig.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása at 1902 

április hó 4-én esti G ólától április hó G-án esti G óráig 
JiuaapettTc vasúton és hajón cikezetl a innen elszállított 
gabona küldeményekről és a budapesti (»vámhivatalnál elő- 
jegyseit gabona- és lisztmennynegetről.

Elszalliltatolt
uviiaw ÉVBwUtOU Hajon wu«t 1vaautoo öatOL 1 evvot:

oi e c e r masai
») helyi Inr .'»lO D

búza 5012 1561 6573 1 --- -
rozs 865 12939 13804', -
árpa 850 — 850 — —
xab 609 3040 3649 — 5145 5145
tengeri 1022 106 1128 — 3001 3001
repeze j 50 — 50 101 101 202
liszt 102 — 102 5568 3614 9182
korpa — — — 1 1737 776 2513
összesen 8510| 17646 2615b 7406 12637 20043

b) átmeneti torjalomnsD
búza — — __ — _
rozs — —* j — —
árpa — - 1 — 235 235
zab — — _ 1 _
tengeri — — _ 1 — —
repeze — — ms _
liszt 102 — 102!
korpa - — - í — —
összesen || 102; — 102 — 235 235

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 7. Hízott sertésárak 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100—102 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 106—107 f. Fiatal közép 102 
104 f. Fiatal könnyű 100 -102 f. II. Magyar

szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredetű 
(Stschl): N' héz —.— f. V. Szerbiai ■■ Nehéz 102—104 f. 
Közép 98-100 f. Könnyű 96-98 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1902 ápr. 5. napján volt készlet­
ben 38 188 drb, ápr. 6. napiján felhajtatott 514 drb, 
ápr. 6. napján elszálliltatott 1233 drb, ápr. 7. nap­
jára maradt készlet : 37.469 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.

Bócb, ápr. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata) A mai elötőzsde kedvezőbb irányzattal s emel­
kedő árfolyamokkal nyílt meg, s a spekuláczió a leg­
utóbbi nagymérdü realizálások után ismét visszavásárlá­
sokat eszközölt, főkép hitel- és osztrák-magyar állam- 
vasúti részvényekben. Elénkebben vásárolták a vasipari 
és rimamurányi részvényeket is. Járadékok és valuták 
üzletidének voltak.

11 árakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 674.25, 
magyar hitelbank 689.—, Lünderbauk 418 —, osztrák­
magyar államvasut 666.50, déli vasút 63.50, alpesi 
bányarészvények 392.50, rimamurányi vasmű 504. — , 
májusi járadék 101.50. török sorsjegy 106.-, német 
birodalmi márka 117 42.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyilt meg. — 
Jegyeznek : Osztrák bitelrészvény 674. —, magyar hitel­
bank 689.—, Länderbank 418. , union-bank 547. — ,
anglo-bank 281.—, hankrgyesület 462. — , osztrak- 
magyar államvasut 667.50, déli vasul 63.50, elba- 
völgyi vasút 469.—, alpesi bányarészvények 392.50, 
rimamurányi vasmű 504. — , prágai vasipar 1450 - , 
májusi járadék 191.50, magyar koronajáradi k 97.45, 
török sorsjegyek 106.— , nemet birodalmi márka «17.42.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 675.—, 
magyar bitelrészvény 687. — , angol osztrák bank 281.—, 
hankeggyesület 461 50, union-bank 547.50, Länderbank 
419. —, osztrák-magyar államvasut 669.—, déli vasul 
63.50, elbavölgyi vasul 468.—, gőzhajózási részvény 
461—, alpesi bányarészvények 391.— , rimamurányi 
vasmű 504 —, májusi járadék 101.45, osztrák korona­
járadék 97.45, török sorsjegyek 106.50, nemet biro­
dalmi marka 117.42.

Becs, ápr. 7. 1Magyar értékek zárlata■ 4%-os 
arany járadék 119 85, tiszai es szegedi kölcsönsorsjegy 
160.75 magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 60, magyar 
kel. vasul áll. kötvény 120.25, leszámitóló- és pénz­
váltói).-részvény —. —, magyar kern=kedelmi bank 
2517, tnagy. koronajáradék 97.45, 4%-os magy. fö d 
leli' rmeutesitési kötv. 97 15, magyar hitelbank részvények 
685 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 2LO —, kassa- 
oderbergi vasut-r. 374 50 rimamurányi vasmű 505.—, 
magyar czukoripai 1400.—.

Bécs, ápr. 7. (Osztrák értékek zárlata) 4'2%-os 
papir-járudék 101 45, 4%-os osztrák aranyjáradék
120.75, 1860. sorsjegy 152 40, osztrák bitclsorsjegy
412 —, angol osztrák bank —, bécsi Bankverein 
4CÜ.50, osztrák-magyar bank 1604 —, déli vasút rész­
vény 63 25 dunagözhajózási társulat 867.—, dobány- 
részvénv 290.70, cs. és kír. vert arany 11.34, német 
bank váltók 117.35. 4'2%-os ezüstjáradék 101.25, osztrák 
koronajáradék 99 25, 1864. sorsjegy 246.—, osztrák
hitelintézeti részvény 674.25, un ion-bank részvény 545. —, 
őszIrák Lünderbank 4IS. - , osztrák-magyar államvasut 
668 50, elbavölgyi vasul 465 50, alpesi részvények 392.
2U b ankos arany 19.06 londoni váltóár 240 07, 
bécsi tramway Litt. A. 287.25 Lilt. li. 283.25, Lipútkohú 
348 —. Szilárdabb.

BECSI GABONATŐZSDE

Béoa, apr. 7. (Az Egyetértés tudósitóiának távirata.) 
A múlt Imii kedvező irányzatot ma bágyadt hangulat 
váltotta fel, a mi a budapesti árjegyzésekre vezethető 
vissza. A n ipyobb realizácziós eladások következtében 
az árfolyamok hanyatlottak, búza 10, rozs G, zab és 
tengeri 8 fillért vesztett. — Köttettek : Búza tavaszra 
9 28-9.26, május—júniusra 9.25 — 9.19, rozs május— 
júniusra 7 30, zab május—júniusra 7.40, tengeri 
május-janimra 5.29—5.23. Jegyeztettek : rozs tavaszra 
7 44 — 7 46, zab tava.; i a i 40—7.42, r- peze augusztus— 
szeptemberre 12.30- 12 40. Zárlatkor maradtak : búza 
tavaszra 9.18 9.20, május—júniusra 9.14, rozs tavaszra 
7 40- 7.42, május—júniusra 7.31—7.32, zab tavaszra 
i 2.)—7.37, május—júniusra 7.34—7.36, tengeri május— 
jumusra 5 18 k.

A szesz ara ma mérsékelten hanyatlott. Elkelt 100 
hektoliter kontingentált szesz 38 korona árban és maradt 
37.80 k. pénz, 38.20 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A szombati newyorki tőzsde és a mai bécsi elő- 
tözsde kedvező hangulata daczára itt az irányzat na- 
gyobbára gyenge volt kohó- és bányarészvényekben tor- 
t ut reaiizácziókra. Bankok engedékenyek, járadékuk 
nyugodtak. A forgalom a második luzsdeórában is jelen­
téktelen maradt. Magánkamatláb 1 1 ,%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2%-os papirjáradék —. —,
4%-os osztrák arauyjaradék------ , elbavölgyi vasul
—. —, magyar koronajaradék 98.25, osztrák-magyar 
államvasui —. —, kassa-oderbergi vasút —. —, becsi 
váltóár 85 15, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi banyareszvény —, Disconto Commamiit 194 25^ 
általános villamossági Edison 193 50, gelsenkirchcni 
163.75, Laura-kohó 201.—, 4'2%-os ezüstjáradék —. —, 
4%-os magyar aranyjáradék 101.10, osztrák hitel- 
részvény 211.—, ex déli vasul 17.75, Károly Lajos-vasul 
103 —, orosz bankjegyek 216.25, 4u/0 uj orosz kölcsön 
96.90, török dohányrészvény —, olasz járadék 100.80, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 176.90, Har- 
peni 166.10. Csendes.

Berlin, ápr. 7. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrezsveny 
211.25, déli vasút 17.75, osztrák-magyar államvasut 
143.30. Lzlettelen.

Frankfurt, ápr. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
r1é8ZIé“’ 211770’. .déli vasut Disconto-Comman-
dit 194.20, berlini Handelsgesellschaft —, Harpem
—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék------
osztrák aranyjuradék —, osztrák papirjáradék____
osztrák-magyar államvasut 142.50, nemet bank — 
drezdai bank 137.90, gclsenkirchem 160.50, Hibernia 
—, olasz járadék —, magyar koronajáradék
—. —. OS'Ztrálí P7.ilfctiárarlÁk   .1—, osztrák ezüstjáradék —. Szilárd.

:lPr* 7' (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
211.60. Csendes.

Hamburg, apr. 7. (Zárlat.) 42% ezüstjáradék 
101.40, i860, sorsjegy 153—, osztrák déli vasut 17.75, 
4 /„-os oszlrak aranyjáradék 102.25, osztrák hitelrészvény 
211 50, osztrák-magyar államvasut 142.75, olasz jára­
dék 100.60, 4%-os magyar arauyjaradék 101.25.
Csendes.

*>*r*ei ápr. 7, (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor tarodna/c: Osztrák­
magyar államvasut 719.—, 4%-os osztrák arany- 
jaradék 102 20, osztrák Länderbank —, 3%-os 
franczia járadék 100.87, ottomán-bank 553.—, 3'/,%-08 
franczia járadék 102.52, alpesi bányarészvények —, 
déli vasut 98 50, 4°y, -os magyar arauyjaradék 101.15, 
párisi bankrészvény IC; —, olasz járadék 100.60, 
franczia törlesztési jár.1 ók —, osztrák földhitel, 
intézeti részvény 1186.—, török dohányrészvény 377.—. 
Szilárd.

London, ápr. 7. (Megnyitás.) Angol consol 947/u.

..-'t

London, ápr. 7. (Zarlal.) 4‘2%-os angoi consolok 
94r,/ic. spanyol járadék 78%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100%, 4%-os rúpia 64%, leszámiiolási
kamathib 2n/I6, bécsi váltóár —, déli vasut 4.—, 
olasz járadék 99%, 4%-os osztrák arany áradék —, 
Canada-Paciíic-vasut 119V4, ezüst 24%c, 3%-os magyar 
aranykőlcsön —.—- Állandó.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, ápr. 7. (Zárlat.) Gyapot : Ne

Yorkban helyben 93/18 (93/1<; tegnap), gyapot áprilisra 
9 02 (8.92j, gyapot júliusra 8.93 (8 88), gyapot
New-Orleansban helyben 813/,,: (S34J. — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiáiban 7.15 (7.15), petróleum Ralin d 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). — Zsir : Western steam! 9.85 (10.-), 
zsir Robe és Brothers 10.10 (10.20) — Tengeri it.,uy- 
zata: állandó Tengeri májusra 63% (64%), tengeri 
júliusra 64% (64.-), tengeri szeptemberre 62% (63%). 
— Búza irányzata szilárd. Piros őszi búza .ie,j- 
Len 86% (86%), búza májusra 77% (77%j,

), búza szeptemberre 7 b1/- 
g (78. — ). — Gabona szál-

búza juilusra 77% (77.
(76%), deczemberre 771
iitási dija Liverpoolba 1% (l1/*)- — Kávé í.iir
Rio 7. sz 5% (574), kávé áprilisra 5.20 (5 vj),
kávé júliusra 5 45 (5.50). — Liszt Spring Wue 
Ciear- 2.80 (2.80). — C'zuknr 3 — (3V%) — Ön íi ;5 
(26 82). — Réz 12.----- 12% (12.------12%).

Ohékago, apr. 7. (Zárlat.) búza irányzat : 
szilárd. Búza májusra 711/, (707/8), búza j .. a 
71% (71%). — Tengeri irányzata : állandó. T- Li­
gen szeptemberre 57% (58%). — Zsir in-.u a 
9 47 (9.50), júliusra 9.57 (9.67). — Szalonna
short clear 9.30 (9.30). — Sertéshús n ,u..:a 
16 42 (10.47)

Praga, ápr. 7 Kyersrzukor Aussigban azci.r ,1 
szállítva 17.80 k., uj campagnera 1 ti 90 k., íiuu i,:i.itt 
készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, ápr. 7. ét yersczuJcor áprlLra r 50, 
májusra 6.57, júniusra 6 65, júliusra 6 72, augu:...u . a 
6.82, szept- mix rre 6.87, októberre 7.1U. n- ven-i.. re

7.35, m.,rczmsra 7.42 mái ka.
Berlin, ápr. 7. Búza m Ijusra 164.—, júliusra 164.50, 

gyenge ; rozs májusra 143 75 
zau májusra 156
májusra 114 50, júliusra 114 50, gye 
54.—, októberre 32. — , nyugodt , sí 
ben 33.80.

julusra 154.

tengeri 109
helyben 17 60, rozs helyben 
14 80, repeze helyben — .—, 
kint 13.—.

Sóin, ápr. 7. Olaj 59.50
Parte, ápr. 7. búza. folyó búra 22 10, májusra 22 40, 

májustól négy hóra 22 40, négy u'olsú hóra í V i, 
állandó; rozs folyó hóra 15.—, májusra 15. -, 
túl négy hóra 14.75, négy utolsó hóra 14 25, nyug ;
liszt lleur de Paris folyó hóra 26.85, májusra : 7 20,
májustól négy hóra £7 40, négy ulolsu hóra 26.45,
állandó; repoze.o/u/ folyu húr a 61.75, májusra é. i. 
májustól négy hóra 60.-, négy utolsó hóra 59.75, 
nyugodt; szesz folyó iióra 25.25, májusra : ö. —, 
májustól négy hóra 26.75, négy utolsó hóra
állandó; nyers ezukor folyó bóra 17 50, n ;o »
17.75, májustól négy hóra —.—, októbertől n ;y a
—. —, nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra -í%,
májusra 21%. májustól négy bóra 22.—, óit, , , I]
négy lilára 
hóra 96. -
októbertől négy h-.r.i —.—. — Időjárás : Szép.

London, ápr. 7. (GaLonapiacz.) Az irányzat n;i ót 
és állandó. Angol búza 3 p.-vel drágább. Duna.: 1 i 
tengeri 3 p.-vel olcsóbb. Angol liszt szilárd és 6 p. . 1 
olcsóbb. \ irosi liszt 2l sh. 9 p. — £8 sh. ft pcztu.aj 
26 sh. Tengeri 21 sh. Az idő hűvös.

22' ., nyugodt; jinomitott ezukor folyó 
n . usra 96.50, májustól négy hóra —. —,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Bécsi vágómarha vásár.

Bocs (St. Marx), ápr. 7 (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vásárra felhajtottak 3405 magyar, 913 gaiiczial, 
38 bukovinai, 7.SÜ ti met, összesen 5136 ű ■ vágó­
marhát, közte 833 csontozni valut. Az üzlet a nagy fel- 
Imjtás miatt g;. ngé-n nyilt meg. — Jegyeznek • magyar 
elsőrendű bízott ökrök 66 — 77 k., kivi tel sen 72 k.,
másodrendüek 56 - 65 k., barmadrendüek 48 k.,
galicziat elsőrendű hízott ökröa 66—72 k..
rendű* k 56 — 65 k.,harmadr< i.düek 50 — 57 ... u, t 
uisőrendü hízott ökrök 75—79 k., kivó-telesen ^5 '2
k., máscdrendilek 66 — 74 k., lnrmadrendüek " 4 j 
k., silányabb liizott «•< parasz'ükrük 44 — 52 k. bik k 
és leheli K 42 - 62 k., kivételesen 64 k„ bivalyok 
32—42 k. Mind 1UU kiiunkiut elősulyuau, fogyaszt.,si 
adó nélkül.

Szerkesztői üzenetek.
Tanító. Ctemyt. Bizalomfnal lehet, de mégis a htnitdl 

hitelszövetkezetet ajánljuk inkább.
Plasztíczlt-t, Nem annyira a «?.• .» 9. t r z, mint a 

s'ztvyj* a ! u. ,el: -g. Ha ■ veket r cgta. Mi i . ne igen 
keresse a <zéps •< t I

Ca. F. Debreccen A 7901—77. sz. bazilika - - *2
koronával kisor- it k. \ tr Mi n^m lett 1 húzva - FF®.
renetnó. Kesztht ji. B Elek líráié, a. G ! -,ioi, 
Szóin K. Sáudor Zi lyovi :: rsjegyei nem

Se. O. Mind-u esetre ért-cíetlenn k tál:., uk
az egész ügyet, l.egczélszerübb, ha az aktákat v.rv. lyk 
j'ogi szaklapnak küldi be, a mely szívesen foglalkoznék hi> 
hatóan és terjedelmesebben a sajátságos judikatu-ai 
tévedéssel.

Bincz lg Semmikép se mulaszsza ei gégéjét f. t.
telni. A gégehurut elhanyagolása később komoly b . 
idézhet elő, már pedig megbocaéthatlan hanyagság volt 
ha azt az egyszerű módot, a melyet ajánlunk, ígérnie ni 
venné. Egy liter vizet forraljon fel, dobjon bele egy marék 
konyhasót és egy kartonlapból készített tölcséren kereszt 1 
óvatosan, lassan lélegzelje be a felszálló sós gőzt. Ezt a fe- 
lélegzést naponkint legczélszei libben este lefekvés e: . 
végezze körülbelül 2 - 3 tiónapon keresztül. Hatása j. :l 
maradhat el, feltéve, hogy baja nem régi keletű. Az..a1, 
hogy gégebántalmábúl kigyógyilsa magát, csalódjanak és ön­
magának tartozik.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részy.-társaság. 
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1902 április 8.
NBLter :DKed(i- éPrÍiis 8- - Római katholikus : Dénes 

R% ■ roteslans: Dénes. — UőrOg-orosz : (rnárczius $6.) 
Oabur. — Zsidó : Nisan 1. R. Ch. — Nap kél: 5 óra 
1U pereztor, nyugszik : G óra $2 perczkor. — Hold kél; 
délután Perczkor éjjel, nyugszik: G óra 31 perczkor

A földmivelési miniszter fogad d. u. 5 órakor.
Sorozás a Mária Terézia-laktanyában CQllÖi-uO l > 

8 órakor. Sorra kerül az idegenek állítása.
Osztályaorajáték húzása d e. 9 órakor.
A főrendiház ülése délelőtt 11 órakor.
A budapesti kereskedelmi é? iparkamara ülése délután 

4 urakor.
Tavaszi tárlat a városligeti műcsarnokban délelőtt 0 tői 

délután G óráig, belépődíj 1 korona.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata délelőtt 9 órától este 

8 óráig ; belépődíj 60 fillér.
N.*..« ««.am: Régiségtár d. e. 9-1 óráig Többi

tarai 1 koiona belépődíjjal tekinthetők meg.
Országos képtár zárva.
Iparművészt» mnrenm (üllöi-ut) d. e.9—1 óráié.

Sc1 neide 
1 Kőtt 
J-cvass 
I Hyala. 
b vávs 
t-- - plomi

Fanni

142.50, i'i (ebne •
yugedt ; 1 •V'TÍ j a. —
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í902 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 8.
TThnelój-íaí mnvenm d. e. 9—1-ig.
M ü.- gaz-.laeági nmzeum (kerepesi-ut 75.) d. e. 9—,1-ít,
A földtani intézet mnzenmn (Stefánia-ut 14.) tf e 

U—1-ig. Belépődíj 1 korona.
V .zenmi könyvtár d. v. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár délután 3—7 ig.
E -ye: emi könyvtár d. e. 9—15-ig.
Az uj orazágház kupolacsarnoka és léncsöháza

I < 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona.
A ,latkert nyitva egesz nap. Belep ti dij 30 kr.
t -yetemi ltivészkert (az iiMői-uton) nyitva d. e 8_i».j„

6 d. u 2—6 ót.iiz ■ B
A m liir. központi statisstlkat hivatal nyilvános 

könyvtára es terkep-gyüjteniénye nyitva 10—1-ig 
S’vgj-ar kir. kereskedelmi mnzenm. Igazgatósán, keres- 

edelmi szakkönvetár es keleti nein tatár V.. váezi-körút 
szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazni termékek állandó 

kiállítása és a kereskedelemtörtén;•** gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállttá! a városligeti iparcsamokhan minden 
aap d e. 9 órától 15 ig és d. u. 3—tóig.

w. KIR. OPERAHÁZ.
l.vi b. o3. Havi b. 5.
Budapest, 1902 április 8 án. 
Hotitnanu meséi.

Fantast ti his opera 3 f>]v 
elő- és utójatékkal. Zenéiét 
i-zerzette Offenbach Jakab 
szöveget irta Barbier Gyula! 
fordít otrák ■ Ír. Varad ,- Antal! 
ráy J. Béla és Hadó' Antal,

Személyek : 
Olympia )

vígszínház,
Budapest, 1902 április 8-án.

Kuruc? Fej a Dávid.
Színmű 4 felv. Irta Fényes S.

Személyek:

IDEGENEK NÉVSORA.
Káder szálloda. Faj Á. Nóprád. — Sebők J. T..-Mizse. 

Se- neider J„ Schmiedl F.. Jovanovits A. Temesvár — Báez 
í Költse. — Fóliák A., Weiss J. Szeged. — Lcwy M. Becs. 
r-vassy i Esztergom. - Talpas £. Somogy. — Mezei B 
( yaia. — Witte H. Boroszló. — Schönmann K. Győr. — 
!- "-ács F. Hőgyész. — Alter H. Grácz. — Molnár 1. Fehér- 
t* plom. — Gross E. Beregszász. — Walter K. Ipolyság.

Pannónia szálloda. Kun K. Miskolcz. — KaffMer B 
s abatiiely. - GraeO A. Pta-Csúz. - Balogh Gy. Szombat! 

\ iit- 0. Torda. — Cseh L. V.-Hunyad. — Bibó D.
F" mg 1 ridrik G. bogaras. — Jókav G. Mocsonok. _
: - Hovanyi F. A - Várad. — Dr. Hochreiter C. Csurgó! Csorba 
í Kaposvár. — Merev L. Nyitra. — Bartók Gy. Kolozsvár. 
} J Becs. — Kosztéi H Bielitz. — Jurenák S. Bánialva.
! aoy L. Baja. Okolicsánvi D. Kernecse. — Sas B. 
i . reczen. Futó M. H.-M.-Vásárhely. — Papp Vajay 
r ' '...tniar. Hitlasy J. Nyíregyháza. — Andrasovszky D.
' Debitzky M Baróth. — Pick S. Arad. Popper
I Pozsony.

Erzsébet királyné szálloda és pension. Dr- Errédi 
a Kolozsvár. — Kunyi J. Zornbor. — Jaczkovics J. Besz- 
b reze. Bodanszky R. Selyp. — Marz A. Becs. — Beniezky 
:' i áss. -— Csajka J. Léva. — Kramolin E. Szászsebes. — 

■' ' tiyi Gy. Tusija. — Barse K. Pozsony. — Pölvmpér M. 
r Czell. — Müller S. Zsolna. — Kulinyi S. Szeged. Schuller 
L Abony — Színik K. Becs.

Metropole szálloda Baldus H. Berlin. — Ries O. Göp- 
pinzen. — Drucker M„ Jugraf G„ Sieger J.. Thiel K., Heiner 
I Becs. Friedrich R., Tunk J. Tolna. — Szarka i. Sze­
li ! — Bartetinin F. Tolna. - Faiti. B. Nyílra. Dr Schotte 
1 Pécs. — Palotay L. N.-Várad. — Molitor A. Zornbor. —
- -Iierg V. Brassó. — Wirth J. Mohács. — Csillaghy I I-z- 
'-bne — Eiran A.. Császár V. Zágráb. — Jékey Zs. Geber- 
; ö. Holczer -i. Rákóirz — Farkas L. K.-\arda. — Galam- 
1 s A. Solt. — Szabó I Esztergom — Soltész E. Nyiregv- 
! za. — Dr. Fodor L. Sz iba lka. — Kiss S. Koloz-var. Bal- 
-a_v tí. L.-lolcsva. — Miiutin K. N.-Breznicza. — Regler A. 
7 ab. — Mairva G. Gyöngyös. — Balogh M. Debreczen. — 
vzek .ly E. N.-Enyed.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NÉPSZÍNHÁZ-

Budapest, 1902 áprili- 8 án.

Ádázn és jÉva.
Operett i felvonó ban. Írták: 
B in e-i Toché. Zenéjét sier- 
7 tf G. Serpette. Fordította: 
1 hnt Desző és .\inkai Emil. 

Személyek:
Szirmai

Corbonlonius
Cynthia
Marcellus
Gálena
Rabszolga
Baijiiő
Benoit 
Régit lard

lí miete

Szerdahelyi
Dórv
lMli
Kovács K. 
Nagy 
Delliné 
Szabó 
Újvári 

'■/j óraíor.

Adáin 
L.a
A dramalek
1 U ".fér 
Asmódi 
Gabor

Barüi 
Kovács M. 
Nemeth 
Harmath 
N v ári

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Z si gmond. 

Budapest, 1902 április 8 án 
Zárva.

Giulietta) 
Antónia ) 
Coppelius ) 
Hoppért utto) 
Miracle ) 
Cochenille ) 
Pittichinaccio) 
Ferencz 
Hoffmann 
Miklós 
Spalanzani 
Egy hang

Kez.dete 7

S/.oyer I.

Komái

Dalnoki

Kertész
Gábor
Hegedűs
Berts

órakoi.

Feja Dávid
Fejáné
Judit
Bősbe
líáskayné
Gábor
Demeczky
Szenezy
< 'zitó
Lányi
tíemsey
Esze Tamás
Tiszteletes
Petneházy D.
Labancz
Caratfa
Bolond

Petbes
Hunyady
Nógrádi
Varsányi
Harasztky
Balassa
Ven drei
Mátrai
Rónaszéki
Lévay
Győző
Hegedűs
Dajka
Kazaliczkv
Kassai
Fenyvesi
Szeré my

AmZETi SZÍNHÁZ.
Bérlet 68. sz.

Budapest, 1902 április 8 án.
Pogány frábor.

Dráma 5 felvonásban. Irta : 
Ferenczy Ferencz. 

Személyek :
Özv. Pogány P. Rákosi 
Br. Pogány P. Horváth 
Br. Pogány G. Császár 
Br. Pogány H. Helvey 
Br Pogány P.-né György né

Páter gvardlan Dayka 
A korpás gróf Tupolczai 

Kezdete 7'/; órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 április 8-án

FIFIN.
Operett 3 felv. Irta és zenéjét 
szerzetté : Dr. Schwimmer A. 

Személyek:

Pogány A
Lindner B
Kovács Z.
Hollay
Hollayné
Jetii
Margit
Pataki
Jóska

Túrok 
Mnróthv 
Mihály ti 
Kőrösmezei 
Boer 
Harmat 
Chiari 
Hetényi 

Nárcisz

Pitkins P. 
Mari 
Harry 
Turtle S. 
Michel 
Fiiin 
Hopkins 
7. felesége 
A leánya 
Kitty 
Brigiit 
Baxter 
Miss Baxter 

Kezdete

Sziklai 
Lányi 
Ráthonyi 
Szilágyi 
Palásthy 
Fedák 
Mátrai 
Sziklainé 
Mezei 
Tomcsányi 
Béres 
Borbély 
Ivanyiné 

,£ órakor

Kezdete '/zS órakor.

8J író ea 8 tm
Kanyar tuűomanvoi. színház. 
Budapest. 1902 április 8 án.

A sport.
Kezdete 7'/j órakor.

VÁR-SZ'NKAZ.
A szegedi

színtársulat vendégjátéka.
Bérletben 7. Rz. 

Budanent 1902 április 8 ár,,
Paraszt szivek.

Utána:
Pillangó kisasszony.

Kezdete i urakor.

Színházi Játékrendek.
A m. kir. operaliá* miieoru Szerdán nincs előadás. 

Csütörtökön A denevér. Pénteken Himnusz Hunyadi 
László. Szombaton A nürnbergi rnesterdalnokoL Vasárnap 
Az álarezos bál.

A r.Rmzetl színház ro ti soré.: Szerrtán Kain. t'siitör-
tokoii A szerencse. Pénteken Pogány Gábor. Szombaton 
Himty dalai. Vasárnap d. u. Troilusz és Kresszida, este 
A bor.

A vígszínház műsora : Szerdán A láda titka (először.) 
Csütörtökön A láda titka. Péntekéi- és Szombaton A láda 
titka. Vasárnap d. u. Kurucz Feja Dávid, cs'e A láda titka.

A népszínház miísora : Szerda'■ Lili. Csütörtökön Teréz 
kapitány. Pénteken Katalin. Szombaton A rozsályi malom 
(először). Vasamap d. u. Az uj földesur, este A rozsályi 
malom.

A magyar színház mii aura : Egész héten Filin. Vasár­
nap e-te Fi fin.

Várszínház műsora Szerdán Niobe. Csütörtökön 
Parasztszivek. — Az én szabóin (először.) — Szép Galathea. 
Petiteken és Szombaton Kékszakálu berczeg. Vasárnap d. u. 
Lili, este A gyimesi vadvirág.

áh Ur uniti-színház műsort. * Egész brt,-n A sport.

[övárosiJrfGiim
(Nagymező-utcza 17.)

Minden este :

42982

Lila asszony
Linóké Pál nagy vig operettje

Milla Barry, Mariét, Baumann fölléptével.

Tarka @3Esiaa^aa«il
kitűnő műsorral.

C12A§SBKO
az árny -művész

ei naey áprilisi műsor.

A kávéház télikertjében reggel 5 óráig Vörös Elek 
czigánvzenckara hangversenyez.

Az EGYETS5ÍTÉS kiadóhivatalában \ 
iiiegrt delhetnk:

GOTTIER ívAJOSj

===== összes müvei, --t--.—j—

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar geniry-élet- 
böl. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy 
kid. t együtt megrendelve csak F korona.

íj
Porczeiián étkezökészleíek

koniplntt 6 személyre, dúsan aranyozott és remek festésű

Étkezőkészlet írt 5.95 '
Étkezű, modern írt 7.25 
Étkező, rococo írt 8.50 
Étkező, renaisanc 10.50

Ktkezükésztot 12 személyre 25, 30 és 35 forint.

T ^készlet finom___ 3.70
Tt ikv-zlet rocűi o ... 4.70
Kávé cészlet...________ 3 50
K.tvékf .zlet rococo _____4 75
Mocca, plutauvul___ 4.50
Mosdó service________4 75
Védett üveg service...__7.50 I

larsa
VI., Teréz körnt 32., saroLüzlet.

Vidéki rendelőimül kérjük u v&fcut álló mást

Y
0

s
T

CS' ÍRÓGÉP
■gBANFOLYAMOK

EGÉSZ ÉVEN ÁT.

COPYING OFFICE.
Hogy a tümegesen érkező másoló és sokszo­

rosítási munkáknak megfelelhessünk, másoló 
osztályunkat (Copying Office) felszereltük 
egy villamos Üzemű gyors-kősajtó- 
va!. £ kősajtón Yost-irógépen írottat órán­
ként 3000 példányban sokszorosítha­
tunk. E sokszorositványok grafikailag a leg­
magasabb színvonalon állanak, az eredeti 
Ytist-irógép írásától meg nem kü­
lönböztethetők.

Kii-sokszorositványalnknak legfőbb előnye 
a feltétlen tisztaság, éles konturák, 
olaj- és zsirárnyék nélkül. A papír 
mindkét olíSalán ennélfogva beír­
ható, illetve sokszorosítható.

Kiemelendőnek tartjuk még e helyen, hogy 
kc-sokszorositványok feltétlen tisztaságban 
csakis a párnáról író, a betűket köz­
vetlenül a papírra felnyomó Yosl- 
irógépiinkről készíthetők, mert a 
festékszalagról író gépeli írásai kő- 
sokszorositványok előállítására alkalmat­
lanok. 43184

írógépeinket bárhol díjtalanul bemutatjuk.

YOST IROOEP RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
BUDAPEST „NEW-Y0RK“ PALOTA.

Vízállás, 1902 április 7-én.

Inn:
Schärding

Duna :
Passau _
Linz.........
Bő, s.........
P«zí íny ... 
Kom ínnn 
Budapest
Fák-:..........
Mohács_
Gombos 
Újvidék ... 
Zimony ... 
Pari csóva 
Drenkova 
Orsóvá _

Vág:
Szered

Ruha :
Győr.........

Dráva:
Zákány ...
Barcs
Eszék

Száva: 
Szi-zck ... 
Mitrovicza

Cipu 1 rnnlor
+

+ 350 > 
+ ‘áÖ < 
+ ILI < 
+ 320 > 
+ 410 > 
+ 380 > 
+ 3 VJ > 
+ *39 > 
+ 432 > 
-j- 357 j> 
+ 390 > 
+ 371 > 
-f- 3Dü 
+ 370

... + 134 < 20

... + 337 > 10

+ 6G > 1 r,
-h 128 > 33
+ 202 > 8

+ 290 > 
-j- 488

Bega :
Kiszetó ..........

N.-Becíkcrek_

Tisza:
i M.-Sziget .........
Tekeb,iza.........
Tiiza-I'jlak ... 
V.-Namény 

I Záhony (Csap)
Tokaj ................
Tisza-Fúred ...
Szolnok ..........
Csongrád ..........
Szeged................
Török-Becse ... 
Titel ................

Körcs :
Sebes: N -Várad 
Fekete: Tente 
Feber: B. Jenő 
Kettős: Békés 
Hármas: Gyorna

Maros :
Arad ................
Makó ........

CzentiméUr 
+ 120 < 15

+ 69 > 17

+ 86 
+ 90 
+ 92
+ 352 
+ -'22 
+ 343 
+ 327 
4- 330 
+ 311 
-j- -143 
+ 374 
-j- 375

< 10
< 50
< 44
> 17
> 70
> 63
> 24
< 15
< 14
< 9
< 3
> 5

+ 32 < 6 
+ 5-2 < ű 
+ 64 > ti
-j- 206 .> 56 
f 2U > 54

+
52 < 2 
46 > 2

Jegyeit magyarázata: -|- null fölött, 

> áradat, < apudat.
null ala't.

A budspeízti áru- én értéktőzsde hivataiéb arje^yaieNe

1802. április 7.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati, jelentése 1903 április 7-én reggel 7 órakor.

Állomások
!§

3 i

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és 1 j =

Hómérsek

" 3a 5 IS
Akna-Szlafina ... ö7 3 -f 8-2 NE 4 1 15 s
Szatmár.............. úti-7 + 8-4 SE 1 4 _ 16 7
Egei-..................... 58-U + ti-3 NE 4 4 _ 15 T,
Ungvár............. . üti 4 + ti-3 NE 2 O _ 13 5
Késmárk 57 14 + 30 S 1 © 5
Árvaváralja. . 57-4 SVV 1 10 8
Selmeczbímva .. ó-S-1 4- 2'8 NVV 2 13 9
Budapest 58-1 + 7-3 N 2 J, J) 14 7
Ó-Gvalla 58-7 + ti-4 NW 1 <3 9 14 6
Komárom .......... 59-2 + 6-2 NW 2 % 7 13 6
Magyar-Uvár (10 1 + 6-4 NVV 3 4 6 15 5
Sopron ................ 59 6 -|— «a'Ü N 5 4 4 14 4
Heiénv ... . 58-8 "r r> 2 N 1 © 11 14 5
Keszthely .......... 5V) í) + ti 8 N 5 4 11 14 3
Vécs... 0/ u + 70 N 7 4 4 13 7
Eszék + 9-0 N 4 4 — 20 S
Zágráb ... 59 5 + 4-0 _ 8 17 4
fiúmé 55-9 + 12-5 — m 8 18 12
Girkvenica u(i*0 "T 13"3 S 2 8 17 12
Debreczen .ü7'8 -+- 4-4 — 2 — 16 V>
Kis-Kartal 07 3 + 5-C NW 4 0 15 5
Szolnok... 00* ti + 11-8 N 3 i 14 10
ízeged 55 9 + 8-3 NVV 1 4 3 13 7
Arad ........ 56-4 + 11-5 SE 2 & 2 14 1.1
Zsombolya ... 50*o + 10-8 ESE 5 0 nv 17 9
iernesvár 50 ti + 1D5 NVV 1 0 17 u
\ ersecz... 57-7 + U-6 — Ő 1 23 12
Dreriknva 5G-9 + 10-2 SE 2 1 2 20 <4
Nagy-Várad_ 5ti*2 + 102 ESE 1 © 16 (,
Kolozsvár ... 58-2 + 5-6 NVV 1 a 14 4
Nagy-Szeben öl *ü + 7-4 SE 1 1 13 7
Bécs............. 59 7 + r.-i W 3 4 2 15
Salzburg 620 + 6-0 NW 4 4 14 ló *>
Klagenfurt__ 5S-0 -f 5-9 NE 2 12 14 0
Póla.............. . 55-8 -F 13-4 SVV 2 4 _ 15 1-2
Lesina ................ Ö1 *0 + 13 5 ESE 4 — 18 14
Hamburg tiü'^ + 1-3 NVV 3 0 4 —
Berlin ........ ü 1 -:i + 2-1 N 4 1 3 _
Zürich ... tiö 3 + 30 - 3
Biarritz.......... .... 65.3 -f 8-0 EXE 2 3 _ 13 7
Nizza ................. 55-6 + 110 E 3 _2 — 17 8
Paris ................ t)S--j + 39 NXE 3 4 _ 10 3
Christiansund ... 61 7 + 19 N 4 £ __ _
Stockholm __ öl -7 — 04 NVV 2 0
M nt-P,-térvár ... 57 0 — 6-7 W 1 0
X arsó . — — _ _
Moszkva — — _ — _
Kiev........ . .... .... ŐV1 4- 11 E 1 4 -
Sarajevo 56-6 + 10-0 SVV 2 4 1 18 9
Sulina __ 59-7 + 1M ESE 4 2 2 17 9
Szófia ........ 58-2 ff-11-5 — 4 __ 23 10
Ath»-u . — — — __
Torino ...__ __ 576 + 8-8 NE 3 3 16 X
F Iórencz .......... 57 0 + 134 SW 2 4 - 18 13
Róma _ __ 571 + 13-8 S 0 4 20 12
Nápoly........ . .... 57 5 + 12-6 NVV 0 4 — 21 11
Brindisi.......... 59 9 + 10-6 SE 3 4 — 20 7
Palermo i üb'ti + 13 2 E 1 © 2 24 11
Malta .......... ... — —n — - _ — —

A szélirányok- jelölése: N —r észak, E — kelet, S = dél 
~ nvugot. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több­

nyire derült, 2 - részben felhős. 3 többnyire borult. 
4 - egeszen borult, & eső, hó, = = kői

- zivatar.

d •'! '»asas levegőnyomás Anglia felett megerősödött, a 
epressziók pedig a Fehér-tenger és déli, meg délkeleti 

Europa felett helyezkedtek el.
Mig Dél-Európaban a hőmérséklet alig változott, ad,Lg 

északon jelentékenyen sülyedt. Esők főleg Közép-F.urópában 
fordultak elé, lielyenkint zivatarokkal.

Hazánkban az idő enyhe volt, sok helyütt esővel. 
Prognózis a következő 24 órára : Északi szelekkel bűvös 

idő várható, helyenkint éjjeli fagygyal és sok helyütt 
csapadékkal.

Idójára» eső Vízállás reggel 7 ornkor 378 fi... | llomorá re, cél 7 ore.or 7 C. j l.égsnlymeró reg. 7 ó. 763 m/m.

Aj A r u t ö * e d ti.
L Gebeuenembeh — Arak horonaertekbem.

• ) Eéu an»

A budapesti áru- es érlektözsue szokásai szerint kesznetizben áll klgr.-hínt. — A unnőtégi súly bektoliterenkinl és
kilogr&ininoiikuit.

Bn?a I 74 75 16 77 78 79 80 81

► tavidf-k. —.— 9 10 3 2C 8.20 9 30 3 20 9 <0 - 9 26 9 6C i 9 yj 9 :,6 9 46 ! 8.00 — . - — _ —
u —

— . — .9 05 9.1 6 6 1 6 9 *6 9 lő 9 36 0.20 6 4C - 9 36 9.4 6 8 4C 1 9 to — . — — . —
. uj — . —

fstvidéki —,— — . — 9 Cl 9.1b 9 :í 9 2b 9 15 6 35 9 20 9.40 I 9,!0 9.46 9 40 ; 8 60 — — — . —
ií; — * —

•ntiig . - - - * 9t 9 oi 9 10 9.2S 9 10 y ”5 8 15 S 4C | — _ _ — _ — — . —
iac»kai 9. — 9 20 a .4 - kb 9 ív » á'-> y iá e 4; — _ — — . — — . —

- - . —
1. u . , ' — — - * "
» T „ ' — ' — — — ” — — - - t - - -a— — - — —

M 1 n ö ■ é 1 Árfolyam
kor.-tói kor.-ig

„„_ ,,, . , . ElsőreridO       — — — — — —«ioca _ f>u kg.-kint .r hozepuiinosegn _ -- ----- — —-------
7 35
7.2i>

7 46 
7.35

Árpa _ 60 kg.-kint
1 *k'«riimny. elsőrendű ___ _ _ —.

uiásodrendú_ _ _ __ mm
3rtrfÖze"re tii*zavidéki_ _ _ _ ___

e íelsíimitg> arorizag!     —
» duuuntuii

6.1 C
6 75

6.2C
6.-

Kttles_50 kg.-kint - 4..'C 5. -
Zab_ _ 60 kg.-kint Elsőrendű _____________— —

Kt /epiLir.flaegü_ _ _ _ _ _ _ —
7.35
7 26

7 60 
?. 36

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi____________________
Komán v. bolgár _ _ _ _ _ —
Cinqwantin _ _ _ _ —
Fehér________ „ _____ __ —

s.í.6 b 10
5".90 j 6.

v^oze 60 kg.-kint káposzta___ _ _ _ _ _ _ _. — i

ÍO Határidőre.

Batáridő
Pénz 1 áru__

korona korona
BCagyar bura _

6u kg.-kint
1*0? fktf'-her________
1901 rnaj .r.------------ ---- 911 i »'te

Basa___________
fiú kg.-kint

eltiO- «uniud------- ---------
. vs tober _ __ _
. májúi------------

IVÜK április-----------------

8 C2
S 08
9 10

8 0:i
J.Oj,
9.11

Bőse___________
50 kg.-kint

iyu2 ,iktuber_____—

190? ápriiia___________ J.-Z1

6.60
7.'24

Tengeri________
60 kg.-kint

l»Q2,,u!iu»________
• okt.ber ------------

1»02 uwájus — — —

í.mi
1.92

6.07 
-j- 
4 93

Zab___________
50 kg.-kint

lyo? jáicber______
IHO? annlie_______

. májai-------------------

6 87
7 16

Kap.-reposa _
5u kg.-kint

I JUÍ augusZéU» __ —
, fenruur  — —

11 83 11.86

8 r • * > I
toiwo arioiyam

kor.-k <r.

4V//, BndaDeet ffW*rc» 1RP0. évi kflleeőoF. tddmentFi* 
4 ' a hudípoat 6APxe3-fí<varu9 koíceÚBK Anotuouuj» _
4 •/, Temee-U?av<*!syi T,te%ab. tára. köleeóne___

I! Leiíkmnlo árfolyamok |l. K O I 1 R I « I • termény* 6»

Búik 0 l,r.-lunt ________ 8 26
K a 50 kg.-kint _ _  7 27

1 etilért 50 kg.-kint __ __ - . -
et 60 kg.-amt ________ 7 23

Tyű - . -
Kay.-Kepoie_______ __ __ —

IX . Hajórur. tovardij.

tlunrar fillér

1
Done (

Újvidék _____
beiden —_____

93-4?
35—-7

30
1
(

Tisza í
1

Kalocsa_ __ __ _
D -Fuidvár _ __ __ __

Szegei’. __ __ __ __ __
7-vuta_ __ _____ __ __
Tiiei_________________

22 24
21—’.‘J
f>0 .4
-1 1 47
41—44
3‘*—10

BzAve.^ V trovicz ______________ So-54
j B sa j 1»! esvar___ ______

iX.-Btcsk. ......
58—‘2
41 — 44

1 A luvaruij 100 itiiograimuoiikint a szállít»-
I ^ adóval »-*• a biztosit.uéi <iijjal*rtetik 
j Győrbe a mvadijfétfl 20 fill, rrel ma/voabt

r a j
....

Pénz 1 Áru

1 korona 1 korona

Ingyen berdö
60 kg.-kint

Blesodselr bodapezti_ - — 5o 60 6/.-

1 60 kg. -kint Saalonua _

magyar le léfenazáritott vidctú— _ —
varon legenezantott, 4 darabos____ —

• • * • — — —
füstölt________________________________ :

r? 7 

60 -
í7 fiO
50 60

Zsákkal együtt 
gungyeuly tisztaeuly 

helyett.
Minőség

500 giammonkint
60 kg.-kint

l

■sllve — _

boszniai, 190 1 éti, usanse.-minöeeg —
• • , 190 darabos —. —
. • • - -

szerbiai. . . neause-rtnnöeég— —
„ „ e lOU darabos _____
. . . 86 ---

18 76 
17.25 
20 - 
13 60 
16.76
19 60

1< -
17 60 
21)- 
13.78
17 26
ac.

Ingyen nordo
60 ag.-kiut ■ sllials — szlavóniai 1901--- --- ------------ ----  _ —

szerbiai 1901____ ___ _______ ___ JL __
19 *6 
17.60

19 6C
18 -

80 kg.-kint Heremag —

lueztrna magyar, 1901 —
lentire aprcsiamü 1901 __ __ — — —

. közepe/erd 1901 __ __ ________
, oagyszenid 1901 __ __ __ __ __

48 - 
38.- 
46 - 
60.-

bí -
42
48 - 
54.-

8) Ertektősede.

f láb C v « é k p P 1
Ülőim' árfolyam 

unnz ar:i
:ou ku.-kiut.

* •/.

»•/•• 0 
4
* •« 
«.(*0
4 V l
3 '• !

**V/.
4
4 ”,

I. Allamadoaist
a) Magyar állemaíóeafe*.

X ranyj. lVO.t-UU, Hiún ar. irt revert, drook, adóm.
100 ar, *rt 140 »___ — — — —--------------

Aranyjaradek, 10,000 ar. frtnévert. dbokb. adóm.
10,000 ar. frt = r4 000 L —.......................—

Aianyjaradek. adomentee. 100 ar. frt = *40 k.
márcz. v.

Koroueertékü járauek. adomentee----------------------

• * * mircz. v.

1S7S. kel. vas. államé, ar. fríb. 100 ar. ír:—*10 k. 
isse. allamv. aranyb.. adóm. loo ar. írt = *4ük.
1839. évi atUmvasuti ezilstkölcwn________ ... —
Államé. vanK.ezelj. ar, „..cm., 10 f. sterl.=*40 é. 
le 70. nyeremény a., 100 frtoe drb 100 Irt = *00 é. 
1870. . 50 , . 50 frt = 100 k.
Jtayi -r rc^^ic-kart. kötvény, adómentei_____

vat-sznivoi. . „ _____
ayyai o iuteiiermeu esi teái kötvény, adómente. 
,. át-sziavon - ,

:i9.8í

ti9.85 
89 ló
97. CC 
91 45 
>1.4 5

I2C. - 
tkO.- 
700.60 
£5.25 

Zro — 
20ó 
ICO. 65 
tCC.76 
97.35
98. =C

12C.36

12C.35
89.76
9Í.90 
97 65 
8/ Í6 

121.- 
121.- 
101.00 
87.2Ó 

203.- 
*03. - 
1Ű1.4C 
1Ut.SC 
90.3-' 
97.60

Kamat-
,.b

Utoiso aríólvam
£rték,>»li*t oeuz áru

100 kur-kiut.

« •/. 
V’lm'l,

Tiatai és szegedi nyerem!, adóm.,100 frt = 200k. 
Horvát-azlavon éli. fbldv. kőt?, adóié?. 7*/s —

169.- 161. -

bl Oiitrák •«•■•ddeees.

VISU

<•/»•/.
*•/••/.
*
4 •/.
VI,.’!.
4

Egyeiitett járadék papírban lebrnar—augnaitoa 
, , mája»—november—

tpyeeitett járadék eiuetben január—ja Íme-------
, „ . ápritié—október —

Áracyj., adom., ar. írtban, IUU ar. Irt = k.
koronaertékü járadék------- — — — — — —
Allamvorej. 1864. a vb. Sót) frt. p. p.= 586 k —

„ 1880. . 600 . 0. •. = 1000 k_
. 18BO. . 100 . . . = SOO k_
. 1864. . 10« ... = »00 k_
, 186«. . 60 . . . = 100 k_

1C1 40 
ÍCI.40 
'.Ol.ií 
101.25 
1*1.- 
99.24 

1*4.50 
162.50
is; -
24«.-
246.-

101.gc
fül.90
1C1Í75

U'i.'fiO 
93.75 

196 6C 
: 4.30 
:8ó
ióc. -
260 -

11 Má» kttloaftaSk.
6 ' „
*
Vl.’l,

Bolgár állarnv. zalogküleaon 100 ar. frt = 140 á 
Boanyák-hereaegovinai oraz. költsön 1896. évből 
Bosnyák-hemegov. orsz. vasúti köles. 1899. évről

99 50 
92.6C 
99.-

10C.80
83.50

10C.

4
6 *. 
«*/.% 
6 %

«V, 
*'/»•/. 
w.
4V.

v
« V.
4 ‘.

* ’ •
4 •. 
*
4'/.%

« */. 
« *. 
»'/a* . 
«’/.‘■a
4 V.
*„ !'•
* • 
4 */. 
» \ 
‘V.

* \
VI,’.

»■/.•/. 
4 */.
6
4 V.
*. *'• 
VI,’.
4 »/.
VI,’ „
«
VI,V, 
*
«V.
VI,’I, 
4 */.

6 •/.
6 */#
6 % 
VJ.'a
6 ’• l 
\ % 1
6 % '
«•/••/, I 
«'/.% 
v:,\
• %
6 % I 
6 \ ; 
VI,’I, ! 
6 •
6
« %
Vl.%
•
» •/.1 
4 ■/••/,

4
4
* •/. 
4 •/. 
« % 
« */. 
4 */. 
4 */. 
* •
« ’I,
6 •/. 
6
4 •/. 
6 */. 
6 */. 
Vl.’l, 
‘ */. 
3
Vl.’l,

Hl. %Áie?;*evci'a,i •» ktilcetinkrttv.
■ ) Bade^eoía (s^osattik kT'?cofiú1f.u\

Bvlváros: tnAAréy.pforuar r.-t. — _____ _ _
tp>btölt bpaeti fflvároBi UkarékpgniUi Irti aa
Ekry-'fi. '*v a czi-NtfuigyÁr r.-t. i*l*3bM. k.
t*M -• <• tárat YM ct. * tr«D«yár r.-t. tfilce. k8t.
ífitbirlokr.eok orneá/os fnaltitelint.  frtb.m

e • # ó3‘ , cvre _ _
, , , ÍO*, övre frrí.Hn

M. •*».- •• járadék bank r.-t. esf Ifikfltv. _ _ _
, * . , j vad ók jegy iUK«/e
. , . , 7. tinglev<-i km ..OHprtékben__

M. Alt kfitfz •.'!? . •. ' 4i it)0 frli kint
Mntiyar föidbiteltnf. o. e. __________ frtimn

• • ■ <• cvr<4 _ e
, , teronaerfákb.in fiU <;vre ^
w • koron aér tákfzeo f,S óvr#
• . «Yabály. frt talAjjaf. frfhau

Magjai helyléid. vacutak köt?. 601/» évre ,
• • • • 50 évre— —  
■ • » ,60 étre 106% „

Magyai lalaA^oghiUlhaak_________^fiiban
• *50 évre................ .........
• • — — _ „írtban
e e 60 étre___ _ _ _ _
• • k£ze. ktflv. 60 évre frtoao
• • k'.7.s. k"tv. ÁU e.re _
• • fccw. kfit?. 6t) e/re frtlian
. • kon. k. 60 é., ?f. no frt,
e • k.k.60 V. 100 frk. =r. i#6 k.
• e oyw.-kőt?.________  _
• • e oszLr. felOlb.  • . oyer.-V-tv.___________

Maflái eiwágci kösp. tidSar^péuat 40é. írtban
• • • • ÍU tt. _ _

M laáaiékp kőzp *jn!?.tlvgb í, *, b. ő. 7; kib!

• • « kűzs kiitv. _ _
Orezájy*. a kürpnnti hitelszuvetkpzft Vut'v. _
Oé«t/ák. magyar bank áO^.éY ra  ___ frt ban

• - 60 érre________
laalt hazai Ukaroep. köze. köt?. 6ü «vre

• • " • <* - — írtban
• • • • tálogl. 50 evre __ _

PmU m.'éereeé. báné _ _frlb.n
• • • • —------------------------
• • • • küz--. kútV. 50*/, evre_
• • • • tt<a. k. riKAz. 110C 0 frtb
• • • • kön. k. ni«*. i06l , _

M*11**1 éB Mbeee4l4s»L
AJljiua takarék 6o óifeimtozei._ _ _ _____
Aradi polgári taiarékp. 40 érre________

• • • 40 é. neeeaflz. no*,e
• • .40 évre__________

Arndmrsyr, takor-ikpánsíAr_________________
Buenyak-heiazeg. exanad. ore«, back L‘0 cvre
,, . * . r » - . .10 evre *l)ebre*^en’. ei-Jj íakarokcéntt.v __ _ _ ___
Krdé/yr. m. joliálognilelb. 40 avro______
n ,• • 4C ávm YiHitafli. -anorrát-eaiAfon oraaiftgoe jelzálogbank_____ ^
u. * L •*.» , k • . • kü«. kötr.B»«n ® kit. takp. 31% e.. ?tsrs no"„ _ a

• • # 40 evtd, Viaez. iog’ * _
• e • 40 évre. Ül. kit.___ “

_ * . 8b »vre, IV. kib.___ *•
■igyesebam fbltlh)leim tatul____________ __

• • ------------1Zw
„ . . VJ. kib._____
OeztrAk földeitelintéiet oyer.-kfitr.___ 1
lemaévtr elad Uksrikpkutái___ __ ^

IV. &Uikliié|l kötvények.

6“z:aiet
lyOO-ra

16.—
10.—
2US—
9.H0

60.—
lí.—

isi­
st),—
11.-
36.—
36.—
10.—
10.-

Adna oi. kir. Ungerhnjósémrérnknyt______ _
Bodapeeti közúti taspáJya-láni koronáért. — _
Bunapoat YÜlamos vara«, vasat r.-t_____ ! _ !Z
Budapeet-peui vasat_____________ _________ "~
Üeh vasul------- -------------- 100 marka U8 7.

* . 1900. évi kit. 1CU Craukonkint____
FJeő ea. kir. ez. b. dunr.gflzhajó«áei Un _ 
kaeea-oderbergi vasút 18«y.________’_____ *

• • 1889, 100 m s= 11H k.
• . 1891. _____________
. . 1891. 100 m = nb k.
. . (oszt. von.) 1889 et. _

"“^ytr folyam- és tengerhojósdai r. t._______
Uagyar-géesorsakgi vasat I. kib. __

. , U. kib.____ Z Z Z
, . esöat________ ”

M»«yar ny. v. (ssékoef.-győr graeai vonal)
M . . . 1874. kib.------------ ---------Z Z
Magyar v. ele. k. beruh, ezélra, 100 m =118 k
0extrák-magyar aüamvaeut 1883. mom = H8 k.

T , • 1. k*b. 1886 lvOfr.=96k
1 oroktili helyi ardekQ vaeutak — _

V. Btakék resevenyet
An^ol-oaztrkk bank — — — —
Budapesti bankegyeeület________— Z
£i»6 magyar ipar hant____________________
Éviméi hitelbank________________.Z —
Budapesti giro- ea pénztár-egylet __ Z _
Hazai bank-reszveny-tarsaság   ___
Bcruies magy. alt. vallótlzlot réwzvt____
Horxat zeres/e leimt bent _________
Horvat In zaimiolp hant_______ _   ___
Horvat-sxiavoa orazagoy jelzálogbank_ _
Magyar általános hitelbank_ __ ________

• • * ápvilie k.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ _

m J  *% n április k .

110
too
300
160

1000
300
300
340
400
800
400
400
too
800

! ICO.40 101.5C
s»«.24 84-/5
9' 98.-

1CC. - ICC.50
I 1V0.~ 101.
. 95 -- 9ó. -
| 102.- tOw. -
< IC5. - j ‘c:

iO-i- 1 io .-
10 . - 104. ~

1 ICO. - 1 Cl.
95 .'0 9 „.50
99 50 1CU.SC

I 100. - v •>.;

109.25 101.2
97./., 9.4

| 9/ 1“ »fi 1"
1 88 <C 89 <0
j Zti 7 5 87 I
1 9ö. 9K -

63, - 94. -
94.60 9„.«C

; 100.76 :ui so
I 100.75 ÍVI.'C

9 . C
Ptí.fi: 9 1.6-

1 0.25 in.
1 ío..2 Ki.

é<ÍJ 96. fiü
69. - too —

l.’E 60 1-8 lu
! \2 . - 120. -

109 6ű 1 110.—
íl - 1 IC 1
10J. - í 101
94 8 95 30

1* 6 5vi iui.su
99.- ICC. -
9C - 94. -
99. - I 100. -
(•ó 94.-

ICC X' *01. -.o
, 1C0.3G U1.2“

ICC. 30 ‘CI.JC
89. - 100.
87. 58.

97 88.
I0C.2'. >01.ki

V6. »•
I loo - ICC.76
j 104.24 lo .25
1 97. - S3 •

ICL- |02. —

83 - 99. -

:c2.íü 1C3.-C
9ri - 9D -

IC“.— 101. -
99.- íuo.

1U3 ' 101. «
99. - ICO.

102.-
102.—
I0H 5“ 1 03.SU
ioo.í-o lül 5C
102.- 103.-
106.- 107. -
108 - 107.
100 ÍO 101 bő
134 - 130 -
|fX).- 101.-
99 -I 100 -

100. - 101. -
99.- 10C —
95.5(1 96.60
Éti - I 97.-

105, - 107.

99; - ioa."
11«..'0 117.50
98.50 99.ÍO

ne.ó'jj 1 1 ,50
99.SC; 100.50
99. IC;.. -

■18.50 109.60
fC 8 . flQ 105.6C
91. 98 -

10*.- !09. -
10'.- 103.-
118. 119. —

98.25 91 25
tituiho arfojyan.

pénz áru
korouaertti

28». ~ i 2
102 - IC4 -
320.- 32a.-
140. - 142.-
21ű!-| 212Í
20C. — 202.-

2ie!- 2!8Í-
1*0. - 430.--
63« 5C 687.

53.50 57.CC

Oizfalók
1900-ra • A t V P I

1 toisn arfolvHi

íornnani ieL
0»zlal4k
iHOO-ra * A P

frn 35
fi a 3 ó
30. —
31. — 
34.- 
60.— 
52,—
32. — 
7u.:o

140.—
30.—

Magyar jelzáloghitolbank_______________ ___ uq
Vi igy.z8 jviz.i; >■,!:tv,„aua—--------aprilts k. xio
Magyar «erenkedelrm r. t.____ ________ioa
Magvar leszámítoló es pénzváltó bank „ «iKl k. 
u - - - .iprills k. 400
* ’*'Var takarékC). *r zp. iblzáloghankie_____ HHM)
Uaztrak hlUÍMitF-zet_______________ __
<iRtirlk bitelinUxet____ ... apulZ k. sz<>
Oaáiáj.-iuagyxr bank___________________ i ti)0
Feefi ma^ar kereakedelmi bank __ __ __ luOO
Lmonhank _ __ __ ___ __ __ ___ __ __ __ ^oo

/tol« i 4r ií v a

kuronaert-íK

4' o 
438

442 * 
960 .
67.-.

5íu,

— 46g.
— 44 ti.
— I
— 1444
— i 97 0

- lóié
- 2^’C
- A 2

2 r,c

12.
14.
12.

i:8.
10.
!•».

' I. Takarékpenitárgk réaivényet.
Belvárosi takarékt énxfár________________ í00
Hu<ia;)t»'it III. kerüibti takarékpénztár____nJO
ounapd.st-nrzaehétvarnsi takarékpénztár 300 k. 
öüc.ncftHÍi tak. pénzt, »ie orsz. z;t!<igk. r. t. «00 k.
I4cyt?6ül: Lu apesti fCvarn?« tnkareku..^ _ HUO
.. tg/ar alíalinos takarekpenztar ... 600 k. 
Mapyar o sza^oa központi takarékp«n*t. __ -uo 
roeti hazat elefi takarék pénztár_ _ __ _ íoo®

^ íl. Blite«lté»táraazágek véllf.
Becei biztosító tár.-aaav _______
Bécb, é!al- én járadék-ui.it ősi tó inti

UiAgyar általános f3t2t isitó tai
». ucie.-u, pesti butosito intézet _ 
l»ág)<ir jég c- v.azc.ntmztosito r.-t 
ftwuiz«ü baleaot-bizUxutur.-t.

VHJ. Qöemali

kG4. - 207.

reo* - ipa]
40». - 408

20 9“ - 2'.uv -

128“ - 1380* - 
16170,

10.
14.
13

14.- 

201.
21*.

36 * —

Feie6i Iagyaron.«. Lanya es kohóm, r
Ibtwan téglagyár r.-t. _ _________
Ki« sphoai granitbauyá1 r.-t._____
Kőbányai g^ztéglagyar r.-t. _
KC-tizénLau>& en téglagyár r.-t. Z ~~
Lechnor rák^s: téglagyár r.-t.
Magyar aaphkJt r.-t.____ * Z_____- ~ <<00
Magyar alt. kdttxéubanya r.t._ _ _ _ •»*)()
SP" Í"rVu,llai d” r.-t. elflv. jj7. b. 2 :M
Pé erllügy' lé*lmpu r.-t_______________ JlK) k
3»lg,,‘.Arjlci kÖBMobenya r.-t. _ _ __ .,qq
fTil.b. tA-1- — meezeyetó r.-t. elöv. Jog. a -10

---------- 400 39Ú.- 4 Oft. —
A____ 40» 1 53“.-
J?t ág _ kOÖO b CO -
----- ---- 200 : 94 - 2-.^ —

------- ‘JOU 24 S - 2- v -
------ZOO ki. :63.- 1'8. —
-_____600 1060 — IlcO -

•aytl.
_______.300 195.- 2S5.-
róni. hOO
. — 600 K. 11 75 — 112fi. —
_______ 400 4“ü. - 41 J. -
-_____SZU 21i.- 2 '• d. —
-_____«00 8 IC 830.-
r^t- _ 400 410. -- 4 2C -
---------- 3U0 3g0 - 3u5.-

ák rsiiv.
_______ rO 'SS —

I

3c:.-
_______ YOU

_____joe 21 -
■ t. ív. 40(1 20>. —
‘.-t. _ -'00 260 - 26 - -
_______ -.oo 40.—
. _ 100 lí. T.,3 — j1 265 —
---------- SVJ 6^0 —
. — vu K. 32C -
_______ ZÍIO 1 f-c -

—Djlaéi tigli

t:e
248.
128.

165.—

*• •• ««pgyárak reuv

tlBÖ magyar ga^aaag, gépgyár r.-t._____ jiW
.UaHubiua" m. hajó- ee gépgyár r.-t._ íoo X.
ír- V» k’<‘p->..i IW..,,|1'4....J|, _ sau
faacr ee tana vaaöolűiie 6a gépgyár _ __ ^uq
■ egyar belga fomipargyar r. I. elalbhi. wo K. 
„ v -- • i r*c)Mi I -t. . .. -ue
nadragi vanipar társulat______________ ___ 4,m
..SictiOiaou"-gépgyár rdurv. tara.____ «Mt K.
Kimamurany-aalgutarjám mail r

öchlleé-féle faeőntűJr ee gépgyár 
— TeudJoff a Oittricb gepgyr.-t. inor

: 185. 
14».

i2-Z
bc: 

1 60.

Í23 -

5IZ 
; 7o.

í 9C. 
142.

22ió!

- 260!

15.

i;o!

80

M. Sélyvgyaaidák reuvaiyal
•Athenaeum* Irodalmi és nyomdai

: Altalanos waggouküieauruő-társulat __ 
-Apollo“ köolajflnomitó-gyar r.-t. __ __
BanUm-ftile vegyi gyárak r.-t._______
Uihar-Sulagyi olajipar r.-t. ______
Uraeeoi selluloee gyár r.-t. _____ _ __ ~
Budapneti altalános villamossági r.-t._ 
Bp-sh Zsoinny-tele porcz.-favnnczegy.r.-l
Ileő magyar bettiöntöde r.-t. _ __ Z
Elbö magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t
Első magyar részvény aerföxóde_______
Elefl magyar üerteahizlaJo r.-t._____Z
Elsfl magyar szálloda r.-t._______ _ __

_ ÍUU — . - -.-
k-. 10» 50.1 ;o 1 504 -
_ IUU I7ö - 182.-. xou tL 1/9. — ISO -
400 lL 1 13 - t lő -

•yel

— SOO 210.- 220. —
- 300 49C.- 500.-
— 400 340.- 345 -
— luoo 24511.- 2SC0.—

•nv.
400 A. 775.- 7 35.-
SOO K.
600 K. ‘.270 — t*SU -
SOO lí. 2oa.- 210.-
SOO K. sió.- -20. —
SOO A. 224 - 2£V. -

•rirnu K.
— SOO 260. — 2 *5. -

— 400 t:io - 63C. —
— 600 21fO. — ' 2Z“C -
__ 400 416. - 420.-
„ 160 420.-1 43C. —
— 200
V 1000

28C. - Í^C.-
266-,- 25-

— 400 86“. — ZIC. -

12.
29..

1Í>0.. 
1 .•

201 
30.* 
lu.-

• Hungária* műtrágya ét kénsav-gyái _
aat.öjgyax rbezvenytariaaag___________
KöLajüyar polgári ssrfQzl rósz vény-tár.
Mrgyer siukonpar r.-t. _ _ __ _
Magyar lem- es lamuaaru-gyarr.-L _
Magyar guziautoluny r - •..........
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _______
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jog. o.
Magyar víllan.osaágl r.-t______________
Mr.Aga7<iL«< -at i;i.ir-itfizv.-fars.................
Nagyvaubani villarnovtna r.-í. _ _ _
IV’emzoíkósf villamoasagi társaság__
flemi*tk/íz: vraggonköleaSnzd r.-t. _ __
Poppar Upót faipar r.-t. ______________
V-íárcero rdH2véíiytártaság ________ __
Royal nagyazaj.'uda reeivénytáreaeug __
Szegedi ken-fe.-fonógyár r. t_____ — _
SziszekI tárházak r.-f. _____________
Telefon-Hírmondó r.-t- ... _ Z_____
7 i rí kbrroJaJmi dohániOgyedároaági r.-t-

_ 400
_ 400
200 K.

1200 K. 
_ 200 
- . 200
— *JÍ)0 
300 K. 
209 K.

— . 4.'10
__ 1000
— 40J
400 K.

— 400 
_ 310
300 K. 

4-K1 
_ 300

100 K. 
_ lit

22“.— 23“ —

13» » 14“
142S - 1,-7 
244- - 
S26. —

-
42 ^
2i2

249
6 ti. 
34 U
4 Se 
26.'»

920- — 940. 
-I 4td.

7óC
42^ 
i33. -

540. -, 360.- 

288.-; 29G -

20S

204
800
400
toe
run

200

12“.—

.Nevertek

I“ 
10

XIII KöBl«ksdé*i wá L róaiv
Adria m. kir. langen hajózási ».-t.-. _ _

Aradi ó* ssanádi egye«, v. r.-t. törm.-r. _
Búj;: -Zumlitfi - ÜJ-. Iti,.ki iitly, tird. v. r-t ""
fcaria-pakrasxi vaaut elsőbbe, réazvá 
tiudapeiU közúti vaspálya társ____

I, , * • • Jdgy — _
ouűapaetj illAiucs véro*j vasút r.-t. _ __
Budapoe!-szaaf-lónnézi* h. é. \esut J"#W 
Bpart-ajpat-faícp. v,!:. éda. .aeuti^t "iOl'lí.
L'ebreeien-bajducantinaaut h. é r ,1* , J*
Béli vasút_________________ _____

ti«6 «I. éjr. aiab. dunagiihají-Ur,. _ iodö 
bolmmo.gy! vasat r.-t. eleóbbe. rajt. WO í.
kas^a-odarbergi vasút____ _________
Kaa-i-turna, twlyi érd. vuut r.-t. e|,j rj~ 
Kag>\r fel)mm- ds tougerhajozásx /.-t. 300 IL
■ agyar-gncsorszagi vasút___________ __  __
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 4uo
Magyar nyűgöt, vasút__________ ZZ*” 400
Marz.marua! ei.vasút óla. reezvéry _ _ yoO
■ arar: aroai «úvasút tCrterjszvanyri _ 800
Marrmaroai aóvasat B. re».vénye,_Z 800
■»forrásárh.-esAezrég. vasút els. részv. __ 200
Uriei.tö magy. tengeri hajózási r.-t. _ 1000 í, 
u»ztrak-mag/ar allamvasút________ ___ _
o • !pri:i- I. 430
reas-uareaai vasút__________

b. e. v. éri. r. *tw 
»emtsvlr-Müdoai h. erd. v. r.-t. aU. r. .»(W í.

1

43J. — I 435, —

406. — I «09

>'•4 ■ ÍO 
425 - 
316 - 
1C» -

14» -

2 50 
870

f*4
*»r.
31« - i
:“8.:í 
1^0-1
el*:! 

87 a - 
294.— 2C0. —

11)0
80
80

4
4

10
10
24
24

30
100

p. 64
96
96

Haus -

3 %
3 */•
.1 •/.
4 */.
6 V. 
?. ! • 
b'í.’í.

Uv. ■•nlto.k.
Bazilika aor^jegy____________________

• • oeztr. felUlbélyegzes» jZ ^
• • nyeremony-jegy------------- ---------

Mess;a/QM nyeremenyzölesőn 1874. évről _ ^ 
Budavároai eo^jegy__________ _________ ”
,. • , • . , oaztr. felüli úlyeg-t»aseí_Z

Jo an?* egyeeflltU aorejegy________ _________
• . • . t • zaztr. fe^ülbalyagz.Magyar „elzaloghitelhank nyer -je^y ...

ti." - . * a os,lr fei llb.Magja »tröe-zaxeest Sorsjegy_________________
• • • • osztr. fed ülté yegz.

' • • üyereinem t:y
uuw w6ibe-éarae aonjeCT_____________ - —
n *, . • ,, ,• . oartr. 'elalbalfégx.
O.. .... |oidlnlelmt,...ct uyereio.uy-je.-v________
Osztrák vorus-kere«zt sorsi agy __   __ __
0Bitrak tutalioteseü sorsjegy _ . _
Ftiflf Hrvan_________________________ __
Szerbiai ayet .-kill«, loo fr.-kint «• k.
breioia. oyer.-k.ílai 10« fr.-fcint ío-felalbjülLSOU

XV. PlmeatE
Arany, ea. éa kir. vart______________ ^

. ... . k»r. — —
. eeatrák vagy magyar 8 frto» —__ ™
. 10 frank na------- ----  --- --- --- __
. II markas_________________ ~   “
, IfcfCfc aranyiira___________ ___ —

»emel bírod, vagy egyen art. banki, (loo nur kai
Franczia bankjegy (100 frank)_____ *
Olasz bankjegy (!00 líra)____ _
Papirrukel dar ab önki nt    __   —
Roman bankjegy (100 lei)________~ “
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_____Z Z Z

XVI. Vóltók árf.Iy.

A msterdam
hrüaael________~
London _____ ___
Német eatikpiaaaofc_
Ulaet bankpiaaaok
Fari«______________
bvftjcai baakpiaevok 
httotpétervir  

3-t. - H 4 -
397. - 399.-

4iC.- 4 4 -
43C*. — 424 -
IX. - 198.-
115.- 117.-
115.- 117.-

1502.— 154o! -

868 =6 665 75
435,- 43/. -
i5;!- ifio" —

18.50 19.60
«•r 19 76

419 - 424 -
1S5.- 230. -
„0-. — no

ló . 60 11.60
10.50 1, , !,c

27 - *8 -
24 - 37 -27 «0 23 60
SC. — 31.-

35.- 
30 75 
38. 
SS.II 

438 - 
188 - 
Bt - 
82 -

30.
37.7
4C.- 
68 U 

437 - 
1 83. - 
85.» 
84.-

i (Iáira).

\ 11.34 * I1.30|
19. "S' 
19.C-

; 23.4:,

t I17l2" 
96 41: I
83 43
Z.»<j 9 

S3. 70'

I

11.28
11.34
19.09
19.ee
23.S4

11-"t'' 
#• 70 
9L8.'i 

t.S*.
9 ,4C 
84.7"

100 hollandi írtért. 
100 frankért _.
10 sterlingért__

100 márkáért— — 
100 líráért __ — 
100 frankért — — .
200 , _____
100 rubelért 

^ 197.SS 198 Síf

i . .7c~ '■ 24". IC 14C 
I VI/ ’I lit
' S3 3 V 93.61 

St.40 8 .1 "
“54. tC, 9í. 10

'54. ■ •? >7 O

■agyar áll hitelben* _ _ „
Osztrák hitelintézet _________
Magyar aranyjaradék______
Magyar koronajaradek______
Magyar ip. es zordak, bank. . 
Magyar ieizáloghitelbank _ . 
Magyar leezamitolo Dank __ . 
Riuia-Muranyi vaainfl r.-t. 
Bpeeti közúti vaspálya t. __ .
Deli vaju;t____ ____________ _
Osztr.-magyar altamvasul__ .
Budapesti nans egyesület _ .
Elaö magyar iparuank__ __ .
Hazai oauk r.-t
kamatozó amcstari utaivanv Kamatlába
Ax Osztrák-Magyar bank k.hu

LmmboIó k*l*]7tBik április 7-eröL
687 . — Feeli m. karosé. Lau«______________ «525 -
6/4. — Belvárosi Ukarikpeoétá» r—L

Fiunif i iiitelbaiik
Magy. kerámiái gyár r.-t._ _
Magyar asphalt r.-t ^ ’
Magyar «zukonpar r. L ~ _ Z i
Kőbányái polgári nertúzó _____
Kőszenbanya es téglagyár r. t.
Felsőm, banya- és Kohomü _
HeriiD-' id. I - ' jí tó üzlet .
M. orsz. közp. takarékp. w w _ 1380. -
Kőbányái g őzt eg lágy a r_______
Sclilick-fele vasöntöde r.-t. w 

21C. — Salgu-Taijam kőszeu .... .................... 513 
16 hó)___________ ______

latlaoa váltáleazamitoiaanál

Ganz-fele vasöntöde r.-t. _ _ 
Első magyar alt. biztosító r.-L 
Adria m. kir. tengerhajó«. r.-L 
Bpesti takp. ée xalogk. r.-L —
Victoria-gőzmalom _______
Budapesti vili. városi vasat __
M.igyur alt. takarespeuztár__
Magyar viliam-jsaagi r.-t.
Első Pesti Spodiumgyár _ ,
Magy. jr*g- viszüiitiiizt._____
Egyes. Bp. föv. takarékp. _ w
Magy. kcreskeJelim r.-t.............
Pesti hazai eíső taiíarékpénatár
István téglagyár...

' Sl b
647

___ 220 -
É- t r-j

s V. L Járadékok ee nautzaloglevelek -nzaiogoaitHaanal 
Mae értékpapírok eitaiogoait .uaiui_ .. _ ^4>



8 EGYETERTES, KEDD, ÁPRILIS S'. líXj-

Ezen hirdetés! im'StDan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
•eyezerl beiktatása közönségéé pent 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 705. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
jlfojad az Egyotcrtis szamára 
a kölnonti hivatal Papiiüvalde- 
tilcte 8. íz. es a íövelteső

lió- kiadóhivatalon:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI kér., Terez- 

körut 54. szara.

Burger Vilzuosné
dohány tőzsdéje Erzsebet-körnt 

51. szám.

Kemecsck A,
dohánytCiesdéie IV. Peígfl-tir 

3. tz-sic.

Deutsch Julia
dohánytőzadáj e iozaef-körnt 

50. SZ., (Barosa-utez, eartán.)

Toldi Lajos
tCnvviiereakrij-se Bude, ti., 

Fő-utcza 2. lka. 
lainmint minién htvdatnnJ 

iroda

Fővárosban lakó
országgyűlési képviselővel óhajt 
megismerkedni iiatal, fess, ön­
álló urleány. Teljes czimü leve 
leket a kiadóhivatal továbbit 
..Egyszer ölünk" jelifre alatt.

9929

Margit.
Szombaton érkeztem. Ne nehez­
telj. Komolyan kérlek 1 Több 
sürgős ügvern van, késést 
megszenvedhetem. 9931

Eladás.
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, üllőit régi. 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. f> kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 60 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepe.s- 
megye). 429.‘il

Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-titcza 6. sz.
_______________ ________4311b

Czimbalom
500 forintos olcsón eladó, úgy­
szintén czimbalmok részletlize- 
tésre is kaphatók. Czirnbalmok- 
ról képes nagy árjegyzék bér­
mentve kapható. Czirribalom- 
iskolát magántanulásra 4 ko­
rona beküldése után bérmenlve 
küldi Varga Pál cziinbaloin- 
gyártó, Budape-t, VIII. kér. 
Uókk^Szilárd-utcza 3. 43204

Ásványvizek,
legfrisebb töltésben, minden 
létező forrásból kauhatók. 
Knlyák Ernő, ásványvizek 
nagyraktárában, megrendelések 
rügt in házhoz szállíttatnak, 
Vili., .lózsef-kurut 9. Árjegy­
zék ingyen. Telephon 53- (ói.

43480

Olcsó csillárokat
szállít Faragó Ferenc?. (Jyár­
ut rza 11. Szerelést jutányosán 
elvállal. 43513

■WBBBBMMBBB

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. magyar, német, angol, 
franczia lanitónökct, zeneisme­
rettel, minden nemzetségbeli 
bonneokat és gyermek kertész- 
nőket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek: félnapokra is. 
Szeßheöao S. En.jza Bndn- 
pest, VI.. Dessewfi’y-n 22.

43349

La-kás és bériét.
Birtok-bérlet.

Komárommegyéhen házilag ke­
zelt 2G0 holdas birtok, mely a 
tulajdonos által bérelt birtok­
kal 490 holdra kiegészíthető. 
Bővebbet Tlialy Dezső Komá- 
roro-Csep. 99-28

Különféle.
Hölgyeknek

nélkülözhetetlen az. önműködő 
kéziliimzőgép darabja li korona, 
hímzéshez gyapju-pamnt rá­
mák, rajzuk, legolcsóbb gyári 
áriian. Kész hi-i.zctt párnákból 
óriási raktár darabja ti korona 
50 fill. Megrendelések kéretik 

ezimezni 42775

Victoria himzögépgyár
Budapest, Garny-tér 19. sz.

Um
fa-. vas-, rézbntor, gyermek- 
kocsik. kárpitozott bútor 

etb. legolcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál «3*54

Budapes?,VI., Andrássy út 2.

ír rísili

Hirdetmény.
456Ő5/C. 11. szám. I) Inémet- 
osztrák-magyar vasúti kötelék. 
(A 111. rész 2. fűzet) kivételes 
díjszabás gabonára sth. iuj 
kiadása :) Folyó év április hó 
1-vel a fennti kötelékben 1898 
február hó 1 -tol ..Kivételes 
díjszabás gabona, maláta, oiaj- 
magvak, kukoricza, korpa, olaj­
pogácsa és olajpogácsaliszt 
szállítására“ érvényes 111 rész 
2 füzet hatályon kivid helyez­
tetik és ujjal pótoltatik. Ezen 
uj díjszabási füzet számos díj­
mérséklés mellett egyes kisebb 
díjemeléseket is tartalmaz. 
Utóbbiak azonban csak f. é. 
május hó lő-vvel lépnek ha­
tályba. A füzeiből a forgalom 
szükségéhez képest több ma­
gyar állomás kihagyatott, illetve 
uj német állomások felvétettek. 
Az uj díjszabás ára 2 már..a — 
2'40 korona. Budapest, 1902. 
márczius hó 19 én. A magyar | 
királyi államvasutak igazgató-j 
sága, a részes vasutak nevébeni 
is. (Utánnyomás nemdijuztatik.)!

11(15 ■

Általános érdekű müvek.
Kepes budapesti szakácskönyv. 
Irta Szt Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkütésben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.00 korona. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipút dr. 
A híres bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét iita meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
Legújabb házi tanácsadó, ön­
ügyvéd. Iita Kassav Adolf, 
2 kor., kötve 2 kor. 40 till. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem- 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felküszőntések, emlékversek 
sth. Kötve 2 korona 50 füh r 
Német társalgási anvaggyiijte- 
mény. Irta Oldal J. 1.40. kötve 2 k. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 komna 40 filler

Kártyajátékok könyve. Irta Par- 
lagliy Kálmán.2.80,kötve 3.110k. 
Czigányjósnő. A kártyalmzás 
és kártyavetés kézikönyve I k. 
A baba-szakácsnő. Irta Bon­
tási Mariska. Kötve 40 fillér. 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve, irta Czanyuga J. 
2.40 kor , kötve 3.GO korona. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szire. Irta Bácsi József. Kötve 
l.tiü kor Budapest térképe. 
A főváros fiz kerületével tiO f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek képei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkfp. A fővár«- környékét: 1 
tervrajza. Budapest és kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
é- környéken. Összeállította 
Palóczy L Kötve l.tiu kor. 
A felülmúlhat,illan ezermester 
büvészkamarája ‘iO fillér Házi 
Kincstár. Irta Mankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész- 

/tan, s a mindennapi éie: 
dolgaihoz. 2.40 k„ kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmáros Kálmán, 30 fill. 
Virágnyelv. Minden ismert vir.:

jelentősége meg van Írva ebber 
a könyvben, melyet szerkesztője 
a legjobb keleti forrásokból állí­
tott össze. Ara szines kötésben 
80 fill. Esküdtek és esküdtéiről, 
törvénykönyve. Irla K. Nag) 
8 indor, tiü fill. Sakkjáték kézi 
könyve Maróczv Oza közre 
működésével irta Szemeit 

Imre (XI fill.
A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bermentve 
szállittal.nak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrendelést 
utánvéttel is eszközlíink Meg- 
icndel.'sek La:npel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) könyv 
kereskedéséhez Budapest, VI., 
Andrássy-ut 21. sz inU-zenduk.
Kláiöhivaiaíí izénél

fuilakozóiiasokná! csakis 
tlyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
iaszbe'yop bekülriatett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Szép hölgyek figyelmébe I

Megjelent!

A szépség
művészeié.

lila és idegen forrázok után 
= 8?$zegyájtöth!: ,% =
ára slrgárs vászgnkötésber, 4 kiróna

Egy nő se rvulvssz-i -1 megs- | 
ezt a rendkívül )> szeos könyv t, 
«mely az cg szé--. í

-, katforrosa. --

Kiadta az Athenaeum r.-társ. 
(Kerepesi-ut 54. sz.)

Megrendelhető a kiadónál és minflon 
kónyvferesiiedécben

"“Ö

ha a hölgyök bőrük ápolását elhanyagolják, ha mosdó-
szerűk meg: Alasztásat közönyösen veszik s toilcttre a leg­
olcsóbb szappant Iordítják. Vigyázzatok szép hölgyek! 
Ros/z csípős szappan elpusztítja az arcz szépségét és 
bőr fi"-« : 'ió Használjatok toilnt're Doot-ing szappant 
a bagoíytyal Ez a teljesen enyhe és zsirdus szappan ki-| 
mutatli alóla,- a legjobb szer a bőrápolásra, mely nemcsak 
elősegíti, hanem 5 :.n is tartja a bőr szépségét. Éz a kitűnő 
hölgy-szappan mindenütt kapható GO fillérért. 23417

wm

©

ESI- Í5Í3SS8SÁG! <$B*

MENÍilEI BIRODALOM 
RTÉHETE ’= 58 = 

képpel.
: történeti 

képpel.

Butoreladási hirdetmény»
Alulirolt ezég b. figyelmébe ajánlja a n. é. közönség és igen t. vevőinek azon kedvező körülményt, miszerint elhatároz­
tuk, hogy az összes raktáraink tulhalmozottsága miatt úgy a készletben, valamint a munkában levő. kizárólag szilárd 
hazai asztalos- és saját készitményü kúrpilozott bútorainkat az előállítási áron is eladjuk, hogy munkásain­

kat foglalkoztathassuk. Menyasszonyi kelengyéknél 20--26 meg!».hárítás érkötő el.

Háló-, ebédlő-, uriszoba és szalonberendezések
valamint bármely egyes bútordarabok minden stílben és miudeu áron eladatnak.

— : — ————— ntClzdrilag-oc elc-d-Aal tele-ts-Cun-lc casircve :  —-———

3

PAfYI TESTVÉREK fő- és székvárosi buíortelepeH
VIII.. Kerepesi nt 9 a, a Pannónia-szálloda mellett.

Legújabb butor-album 1 korona poetabéüyegcrt hérmentve meny. "30K,
------------

Gyertyáíiylige! (Kaboiapojána) !TESa legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei-hegyi gyógy- r. |y- „
hely. ásványi'iirdö és vizgyógyintézet IV, ármaros- IldBat sSBB'séár'
megyében jjlf Gleditschia csemeték és magvak.

Csodálatos szi-p magas fekvés, por- és Mélmenies, nzondns. :B ori;s ü , ,, ,
enyhe levegő, kitűnő izű és könnyen eriv-zti; tö ti--zta vas !$ • ,.|y"•
források. Telj's-n berendez1 tt ; /gyógylntoz»' Legradlltáli
sabb gyégysiker : Vérszegénység. iáogeas-(g.

e 1

... neurn^lhení.i. »yomor bolLajok c«3 női L..a'.a!;na tnú.7.
Kt-nyelines csinos lakások es igen jó ellát---- If­
it olt árak.
Idvny: május-október. Y úti állomás. Xasrr-IJocsI-.

!i'*t • pár ev rtI *t rendki 
n nemhviry rU......... , i»- i.l;.,', - >

eem ; . ai . . . Minden ro . Ql'á'-.hoz rajzó
í ültetési és kezelési utnr itu.; mellékeit«-tik. 

m : -r: • — Ár& 6 frt. v-rvic :v.t tv. ■ - Ara 6 irt.
;en mórsó- !$ n..-i kí. L >: • * ‘ r: '-r.té--'- Kd

PL s7 '• v" hou) a?v:i- ' -- * : -■ -u'."le t.'l1 ,•< A • -"t i fi» ;■ .* , rv . . n I r.

#3194 Fürdőigazgatóság. ISzöiecItványok j

A legújabb forrás munkák felhasználásival

ii-tn: I>r. LÓCZY LAJOS.

Ara ezimkepes, díszes kötésben 7 kor.

AjáBdikaiüuek. fölötte alkalmas munka, II. kötete
dí Magvar czimíi vállalatnak, mely dr.

Lóczy Lajos szcrlccsztésében 
fölcraizi jeiemk meg. s eredeti és kfil-

V53------- L.— földi útleírások s egyéb
i arsa sag földrajzi munkák, egyben 
Tfőnv'i'Tra" beeges ismeretterjesztő és er- 
Aá.ijf J íd.A dekes olvasmányok gyűjteménye.

;

A vállalat I. kötete:
HÉDIN SVEN:

Ázsia sivatagjain keresztül
Mimű világhírű könyve. (60 képpel és 2 térképpel )

Magyarra átdolgozta: dr. Thirring Gusztáv.
Ára díszes, czimképes kötésben 6 korona.

A Magyar Földrajzi Társaság Könyvtára
.■ egrrr.delheLo re zletf.zeUsre is. A gyűjtemény első
soroaata (VI kilétf füave <>U korona, disaes vásaon- 

__ kötésben 72 korona
Kvankint 3 kötet j»l»nik meg.

Kiadja: Sssiipel Róbert (YJoDianer f. és fiai)
, . cs. és kir. udv. könyvkereskedése

o-* Budapest, VI., Andrássy-ut 21 szám.

I

mr
bir-onyo-, viroló <■% fiatalosan 
üde I<*sz az arczti'-r, a kezvk 

é*? a te^í, ha naponta

Magyar kir. államvasutak úzletvezetöség Zágráb.
("J23 II 902. szál UC:

virágillat szappannal
in<i->ak>7;É íT rv. vertv ■.) A 
Míi-liiiiu feli.-tlonül hizionan 
Ó-, ;-}'or- :u: «-l Ulnt^tj a sZOp-
löt, a májfoltokat, pat 
tanásokat, pörsenése- 
kot (MitosEor; «s u b->r 
ii--*k minden egyéb titztnia- 
lansAgat. Simává, tinómmá 
és puhává t szí a hört, erösiti 
é- rm-g. . -v pet \ liü it-iwgtöl 
A szemok csillogó fó- 
r.yüffk lesznek a MA-Hí,'Iá- 
t i. Aki a Mu-lh l.ií áílundcnn 
li:is/n:'i! j a. évtizedükre

mogflntalodik A r .il az 
ar:znal, amelyet MA IJiiiziv.il 
ápolnak-, gyünyflrnhbet még 
kéyv.víin t-ein i.-t. A Ma- 
Hilla még előrehaladott l;t>. 
ban Iwuknek ii üde, fiata­
los külsőt k : A
Má-Hillu mósusz spoik. 
orgona. gyöngyvirág, 
rózsa • windsorból szé­
pén o-. z^viilógatva kapható. 
A:: 1 kartonnak äOd.ualibal 
ti 5u korona. »»0 darabbal 
12 korunu. P:cbakai ,on !í> 
darabbal, ói-zevAh.galva 4 k. 
S/p lit.tki díj kUltin. 1 Unvetel 

mellett küld

Kaim Ignácz,
Becs, II.,

Lilienbrnr.Dgasse 17. sz.

A rn. kir. államv: uitak í óierábi üzletvt /etösége nyilvánul 
»„ániati tárgyal.I-1 hi:.;"t Vrboveez állomási felvételi »púiét 
bővítéséhez / iks ge- építési munkák végrehajtására.

A tervei reeli az egvs egyzék, a szezddési ter­
vezet. az a ír .’. ni; .: a pályázati föltételek, valamint a 
p.unk -k végret.-: iá álmz ki.tótt feltételek. :t in. kir állam- 
vasúi ó. yazrabi u. iet. ezetóség pályafontartási osztályában «- 
a zágr.ibi ,iyniém«l:«" uél a hivatalos órák alatt meg- 
tck:nt!iet«c es uvvanott 3 korona lefizetése ellenében meg- 
. • *. ■ -:

.V b 1902 április hó 22-én deli 12
óráié tőség I-ső o ztálribnn
(Ferencz j 7-f-i-t. : 19 .-z.uu I. cm j

Az a: illatuk . korona, az ajánlat mellékletei henkirit 30 
filiércs bélyev I eilátva és lepecsételve a kővetkező felirattal 
nyújtandók be ,Ajánlat a Vrboveez állomási felvételi épület 
bővít- -i munkáira.1-

Csak az össze« munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1902. évi 
április hú 21- n deli 12 líráig tiOtJ, azaz batszáz korona bá- 
natp nz teendő le a m. kir. államvasnfttk zágrábi gnljtöpénz- 
táránál, ak ír készpénzben, akár állami letétekre alkalmas érlék- 
papirokb:« X iiánatpénz I szóló letét jegy az ajánlathoz nem 
csato ii- értékpa; legutóbb jegyzett árfolyam szerint
szám. I óé névérb ke.. felül számításba nem vétetnek.

Csak : ekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénnyel adandók fel.

Zágráb. 1902 márczius hóban.
Az üzletvezetőség.

Dr.CZINCZÁRJ.
egyetem orvoitudor | 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít I 
minden fi i- -, régi-, makacs |

titkos betegségei
úgy f- ifiaknái, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód- 

I szer szerint, foglalkozási 
akadály nélkül 

Laltik : Budapest. Kore- 
pesi-nt 14. szám, I. em 
Rendel: d. e 10—4; este 

ti-—8-ig. 43515
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 

i gyógy-zen ül gondoskodik.

H1 Relmp*
eßllyll ' " 1 Sí !hj Lili um

A íradai he^yoli pormentes vidékén a 
Ill ik kerületben, a Margitsziget alsó ré­
szének átollenében, a villamostól néhány 
pereznyire, károm modern. 4. 5 és G szo­
bás bútorozott nyaraló, mellékhelyiségek­
kel, bérbe adó.

A nyara lótelep gyönyörű fekvése, 3000 
négyszögöle: árnyas kertje igen kelle­
messé teszi az ott tartózkodást. Bőtrebl)
felvilágositás kapható a tulajdonosnál 
Izabella-utcza 39. sz. I, em. 11525

Téli saison.
---------- £"71 g

$661^»5® W siekványmincséR

•'J Ji 5 Mnntys-Jo (í
I- t'-- ■ • - ki 1 UíübSBiliblGrii ' "/ :a«« »leit - kLvig.-i í. ■ ii-, ni. nv.

gyágyriv. !

iviir-r: K < >! n . ßluS'Ztl
tartózkodó helye. S

s í okúrovOh/i .ív

szokványmincaégjben.
hi;

- J ^
‘ ! ■' r* ’ at : • ! Mi.itu fóarjee-3'zok ingyen ós Mrmratve

g-.j^ A spat kaozinó rjyész óvón ót nyitva m; ; 0 r. . e- v - Aá. ^g-yzo , n.
• Ugyanazon szórakozások, mint Jlíon:# Oar! oh an. e'-v ' .

3:-' 3 • íS küii-.elm r. * 1. m«i mr. -en :t .1 r . v:i?y ‘ a h .? ■
.Qrjo ' ppv n*;i i frat.L- ;opíi vei ' rj, -portra vy> lili I.Ü !. vfifX v »'•-«: 5 -zv; V. • < .
■" — ■ üj;.-j tlye ,j v. $-cík rondolnl se mm: nem akarnál: - * •,

Pro?r,ektust küld a apai kasxmó titkár--.', .1 (P- ig. ::nLan). S kvdea.woyea lógU.u.^ na^y --

Az Athenaeum írod. íi nyomdai 
:-.-*árs. kiadásában Budapest• n, 
Vil., Kcrepesi-ut 64. megjelent:

yLtnCUnKÖLil

Xüfmt
Szerkesztette

Du2A MÁTÉ.
Költeményeic. gondolatok, 
szore'iri nyelvek, levélminták, 
fel köszöntő k. tár sas-játékok, 
népdalok, emlékeztelek stb. stb. 

kincscsházz.

E-.-- n c.i'/iia- tartalommal n-nái-1 
<:>‘Z j izlósv<, S7i1 • huritokba kötött

SŐT* ára 2 korona.

Kapható a lenti kiadót** atalban 
ti minden könyv1' zci7sh.n

UíRhlj,

u.«ayeiá it#g.««u.i..- .vt, mm .«hki't-, iia/v «z. .
teszi: -L. C/.M :

,Érmellóki első szolöoltvány-telep11 Nsgy-Hágya, n. •
SzéUolyhil. " • ‘

seebsíeíebbhqeí

Magyar kiiályi államvasutak.

di franczia Lulőnlc^eq-
• éeekfguinmi • -■ luilbólyag, 
őssz'-s ríni óvszerek «tv), 
csakis F. Borguorand
file legliirnevesebb párisi 
gyárostól legelőnyösebben

beszerezlieliik

POLGÁR SÁNDOR nál
Bitest, Erzsébet-kiirot £9.

Wr kéj.f-a &!j. ,-v7.‘>k
1igy en és Mr ír: <• nt ve k 1 d c 11» «3Q

Mos! jelent íneq!

KOMOROVCSÍK

•irdetesek
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

A nekünk bemutatóit examtalao megbízható hitele» 
Ilöpsönölral folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

delo intezei a legmelegebben ajánlható.
ftendelö intézet Bndapesten, VI., Andlrásey-ut 24.

Opora mellett.

Titkos betegségeket,
boc-yceilolyr.sokat ée »ebeket, es önfertöstetés ulóbejait, 
ti elryecgtlt férfiéről, megöuiléseke«, e bojekórnek nté- 
követkesuienyell, nnkcél febérfelyést, btrmennyirt 11 liaiteli. 
reit rn mt miBuazuu ne! befesse guket, melyeknek e mefleieDiei 
»*> I» fBokosoje ec hörbetegeegflket gyógyít ej jyeíymod nennt 

bijtoe nkerrel. gyorsén •» elepeeen

Dr. GAKAI ANTAL
orvos, »ebnes, etfllwx se Kienuws tudor, volt cea**. kir. oset.-fóorvee. 

Pendel - naponta 10 órától d. e. eyeea i óra délutánig, este 7 órától 
I óráig, mr Üijazott levelekre a legnagyobb ügyel ara msl válasaeltatik 
ee gyógyesdresről is gondoskodva less. 'mg — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjeitiDt ee a sieraóneJ Dr. tiAKAi ANTAL-nal meg* 

rendemed^
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(mar a IS-ik kiadánban megjelenti a nemi betegségek ée seek eeeseerl 
gyógysexeleeéh<*t cximü könyv, volt ara 1 frt 59 kr., 40314
eeay most csak 90 kr. IBM

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve cilldekk raeg 
▲ könyv tartalma: I. As 1 varszervek leírása. — fi. A nemi élet 
ebredeee. — Ili. Az onfertözee es az ejjeli magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (trippur) ee hugycsóazdkül itek. — á bujaidr (siehiíie) — 
VJ. ieherfcíyas. — Vil. klgyengült férfierő. — Vili. Női magtalanaag. 

IX. As ivarszjrvsc rr.egDetsgedesenek főtenyezóje a p.oatitucas.

Heveny vagy idült

bujakór bámtaímak
■ vörvélykór, bőrbajok, -■ --rr.n, f..-7.ig. f, .r, .u>.) s i romlott 
vértől y-iriiu,, ' -h l...ij,,;n:U, m,..t uitrig-ydajtanat, rbenraatie- 
mus, a száj . geK" gennyed,-eol, daganatok, onoeteeit Lelio-
tctlcnsóg I.« nimdviiMc «rerratt vafy á |.„.... b
e-i-t-ibcn. a li-gn I-.-I gz..t‘el.l. s ihíihímÍ h-.iiih !, - . I dacrel.. Li-t.-v 

-cgbúl bizton t gyökoren gyógyulást nyiíjlanak

Dr. Oiliver vértisztitó piskótái
molyok a franczia kormány ée a páriái orvosi akadémia 
áltál engedélyezve ea a párisi kórházakban egyedül vannak 

elfogadva.
Ig»-n kellemes gvógysier, melyet üO év őt » n legkiválóbb orvosok hasz- 
nulmik, mint egyetlen . » legjobb vértisztitó szert éi mely uzA- 

mos kitünietúsben i» részeslllt.
Ára eg>- kis doboznak 25 drb tartalommal 5 kor., egy nagy doboznak 

52 drb tartalommal 10 kor. Minta v* pruspelíurf réndelkozéerv áll 
Főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Klrály- 

utoza 12. és Andrássy-ut 26. 4í4L‘l

*#%• KAPITÁNY
Irta

s 3K á s * «jrsbKSíZí:®'''
LÜ i V ÖS KÁROLY tins savával.

16 jellemhép, reniikivul Ízléses kiállítású kötetben.
Ára 3 korona.

Kapható uz ..EtifKTI 111 KS“ kladoliivataluban, 
Buőapv-l, IV., Pupiiovnlde-ulcza s,

60

Julcsi jelent neg!

Kurucz reja Dávid
Tár.saii sziiaS nsey rteÉiai 1 

Irta: FÉNYES SAMU. 
AfffvárGíiSiirihá/akSIlííscra

115—110. s/áma.

Ara 60 fillér.
A riVÁFOSI SZiNjaZAK műsora 

ISyujahC szamai ak'veikeztt:
113— 1 U. A képviselő úr 

huh z.u. Cut hí—Ráköti 
111 — 11L'. .4 ' aJtoty. L z:it.

/ : . fíjiaati—Kabos

1 <-»y — ' ‘1 A*a rácson V.
I. ir.vn t. j.iv. hYviíűg.

107—'. A nevezetes kas-
tély. \ jg'Ai-.k. son— 
Ileitui.

Kv Katalin Operette. Dr.
Fc'ey.

1 Rillangö kt:.a iiiuonv 
Dráma. > Fu.udi

103—1 Vl. A Sasok. \ .>^’út';E.
Gulki - AN. A- i.

101 — i>>J. A t>ecs**ietbir(f 
Tragédi.-i /L-; u 1.1 Jena 

70—7 i. énrsnnj' utói ja 
D:.t a Hat tieden —
Be íhy.

1 u -1".. Otthon Dráma. 
Sn.trt tnann Markit..
II. ki.iJuh

20. A vn±£\áeot. Színmű.
V net /■ ;/t II. ki a ,i»s.

1. As ör.i.;L mátkája .«ep*
M.tiecz v aIrán.
H. k.j-ías.

Af'JyirosiS/iüiií akl/liúsri
legteljesebb és legolcsóbb 
gyÚjte.mor.ye a D'város; szín­
hazak á.iinJj •• É.sordarab-

Egy egy .szaai ara 30 fill.
Ttljofl Jegy. ék ingyen kap 
ható minuet- kor’/vkerev 

kedéuben.
Kiadja «a

LaaijiílR i/tfadianerF.ésFíii)
i; lit,? U ti»(/»tifisiij5aíl

CJaiEV, VI, Anit á:-;y-ul 21.
Mcyrcr.dcl’.e'ó -rinden 
kv .vv.cen 1 d ben.

24942,902. t?.. _ 1L25

Bfíffec'0lméüy1
Núncetalfőld osztráb-magyar v.isu.; kötelek (Dijszu- 

basi pótlóit életbeléptét őse i

A fennti kute. .. -i ,-n 1901 juuiu-i iió 1 : -I é-vé- 
nyes II. rósz. 2. füzet czimú ói,-zabáshe-z f„lyó évi tnuiczius 
hó P ú az 1. pótlék lép éb-tb •, ti.dv helve-:.'- sek é- Ucgé- 
zi'.-s.-n Livúl uj kivételéé .! j-zab.i okát • ! ,p. ,e j

baromfi, v .d és fr -i gyümölcsnek koc-rii ako:,,.ín . okban t- fif-r- 
áruként való szú!!.' i-áv.i. to. óiba b L baromfi . v.a i fel'- s- 
szeriuti mennyis - -óén gyorsamként való tov4bbitá.-a. - 

A dijszahí"-i p t! 
ií fillérért ioeg-z-.*re7li«tö.

az érdekelt támláknál pél.táoyonkirit

A magyar kir. államvasutak igazgatósága,
a aszcs vasuta.. nevelten is. 

(Utánnyomás nem di.níatik.)

v/v/ ti\/vaVk

j\\sgjeleni!

f-'í.
tó fT

a rr

m « p
li*.» ht*i (jX ul

Énekes bohózat 3 felvonásban, tár.azokkal.
I rták

CSiCSER! BORS ÉS TÁRSA. 5

L'S 6» SS.

'f

F.v«£ r*r>, V ir W*

Eladáo r.äßybar és kicsinyljca 2

í W Ä
y Se},
8 Mm bm *C’.V

éa-eidditt''

43354

_ ________________
Dús választék szilárd gyártmányú asztalos és kárpitozott bútorokban etrv- ^

szerű és a legdíszesebb kivitelben.

Dósa Kálmán Bei,w-w«.ri. eme,e,
 Árjegyzék ingyen ón bérmentve.

Először Sűj'ott 5 NépcAiházitófi 1902. febru^* 8-ár.

V Ära

2 kor, ‘ •. ® 2 kor.
% b Fc~' - ' %

íCt.íÁíí luiávárcr'i'ii-áf 5

Megjeient és kapható az . ATHEMAEU”“ 
irodalmi és nyomdai r.-társ. könyvkiadó- 
osziaiyaban Budapest, Vil., Kcrepesi-ut 54.

Magyar királyi államvasutak.
28705/902 =zám. 1 lbd

Téli iidiilé'- és gyógyhelyek a déli vasat mentén. I
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Pályázati hirdetmény.

Abbaii* Í’ a e, - Budapest d. v.
S P; Abbazia-Mattuglie

ind. 8 (M) reggel 8 00 este 
érk. 9 37 este 9-17 d. e. Meuefiérti^ egyek 30 napig ervéuya.uk gyorsvonatukra. 1. 1041 ti, 

II. /4-öti, 111. 47 78 k.

Görs 8^2 Budapest d. v.
l£| GörI

ind. 8 00 reggel 8 00 este 9öő este 
érk. 10-00 c*te 10 08 d e. ti 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 111 58, 
II. 80-10, III. 51-10 k.

Besen-Orte» ja Si"5 Budapest d. v. 
) 5 « S g Bozen-Liries
I u: 2. S

ind 8 U0 reggel 8 00 este 
erk. 6 00 reggel 145 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsve
II 89 32, 111. 57 80 k., továbbá 90 napit

vonatokra. 1 124 08, 
, napig érvényes menet­

jegy tűzetek megszakítható utazásokra, gyorsvonatukra: 1. oszt 
112-20 k., Íj, oszt. 90-40 k., ÜL oszt. 03Tb k.

Arcé £ E Budapest d. v.
3 2*3 Arco
ma.* * ._____________

Ind. 8 0<J reggel 800 este 
érk. 9-50 d. e. 5 09 d. u. 1087

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 132TO, n. 94-92, 111. 01-54 k.

Meran jlij * Budapest d. v.
<1 5 Meran

50

ind. 8-00 reggel 8 00 este 
érk 7-45 d. e. 3 00 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen-Griee-ig gyors­
vonatokra. I. 124 08, 11. 89-32, Ili. 57 80 k., továbbá Boten- 
Griesig 90 na[iig érvényes menetjegyfüzetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: L oszt. 112-20 k.. 11 oszt 
90 40 k., 111. oszt. 03 18 k.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájába*), Budapest, IV,, Papnövelde-utcza 8., az, „Egyetértéa- hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai ré

V Mnh ,gazga,ós:,g = mag,, kir. államvasutak részér, 
■?, lyuj-1"1'' eyl.e„ szükségelt kocsik villamos világit,-.., 
.l.-amazamlu akkumulátorok szállít.,-ára ezennel nyilvános 
I -ilyazatot iurdeL
vi 'nHti fenik1'a X,nnatk,OZO r,'szlett‘8 módozatukat tartalmazó 

í -I h v’ y»1?1”'“1 a szállításnál mérvad,’, 122291 90 sz.'-uudanos szállítás, feltételek a magy. kir. áUamvas.itak -
' r jl » - B a,'f St Andra-sy-ut 73/75) nvomtatv.ivvtári 

j mindkettő egx ott véve. e -y kot-na fizetés ellen,-be, ki, „hatok 
! A szabályszerűen k.alhtutE ivenkint egy korona magv kir 
okmanvbely^gge, ellátott ajánlatok lepecsételve legkcsőbí, f.

■ * • P” ,erh° Vk! dwl' U óráig, a magv kir. tilamrasula - 
íü den l-l * >';‘han ,ltad;tndók' illel lFe Posta utján oda
iivfi! A.“c|nt'"K ezen külczimuiel látaudó el: Ajánlat :- 
zi/ua/yoz. s'zuuiboz.

Banalpénzzül minden ajánlott 100 telep után (egvszáma 
I kisebb menyi,y,ség 100-nak vétetvén) 2000 korona k. :Zpénzbe,i 

-klmi ,etetekle alkllljuias éltekpapiroüban 19U2. évi ámílis 
‘1, de , 12 óráig a magy. kir. ailamvasutak budapesti
főpénztáránál leteendő. uuuapea,,

Bánatpénz nélküli vagy az ajánlati felhívásnak meg nem 
felelő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött hat;. 
"lo,g erkeznek, vagy táviratilag léteinek, végre olvanok, méhck- 
uen vakarások elulvrdulnak, nem vétetnek figyeíembe. 

Budapest, 19U2. márczius hó 3-án.

Az igazgatóság.
_____________ (Utánnyomás nem díjaz latit.;

BüD.

CSAK

Vidék

iUe

liL

rek'.

igaz

Le

ross

részvénytársaság körlorgó‘gépeim


